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INTRODUCTION

At the meeting of the Executive Council on 3 June 2014, the
Council ADVISED and the Chief Executive ORDERED that the
Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated
Securities Market Amendment) Bill 2014 (“the Bill”), at Annex A, should
be introduced into the Legislative Council (“LegCo”) to enable the
introduction of an uncertificated securities market regime (“the proposed
regime”).

JUSTIFICATIONS

Current Paper-based Securities Regime in Hong Kong

2. Under the existing paper-based securities market regime in Hong
Kong, the law requires the issue of paper certificates and the use of paper

instruments of transfer for certain securities.® In the case of securities
that are listed on the Stock Exchange of Hong Kong (“SEHK™), interests

1 Currently, the Companies Ordinance (“CO”) (Cap. 622) requires the issue of paper certificates and

the use of paper instruments of transfer in respect of shares and debentures. The Stamp Duty
Ordinance (Cap. 117) requires the use of paper instruments of transfer in respect of units in a unit
trust scheme. To take forward the uncertificated securities market initiative, some amendments
were introduced under Part 7 of the Companies (Amendment) Ordinance 2010 (Ord No 12 of
2010), and then subsequently incorporated (as appropriate) into Schedule 8 to the CO, to remove,
or provide exceptions to, the limitations arising from the provisions in the CO that compel the use
of paper documents of title and paper instruments of transfer in relation to shares and debentures.
The Government had made clear that these amendments to the CO would only come into operation
when the market is ready to implement an uncertificated securities market model and that further
and more detailed requirements would still need to be worked out.



in the securities can be transferred without paper through the Central
Clearing and Settlement System (“CCASS”), which is an immobilised
securities system? operated by Hong Kong Securities Clearing Company
Limited (“HKSCC”). So long as the securities stay in CCASS, legal
title to them remains vested in HKSCC Nominees Limited. Investors
who elect to hold securities in CCASS therefore hold only a beneficial
interest in the securities — they are not registered holders and do not hold
legal title. Likewise, when investors transfer securities in CCASS, they
transfer only the beneficial interest in the securities — legal ownership of
the securities remains with HKSCC Nominees Limited.

Benefits of an Uncertificated Securities Market Regime

3. Under the proposed regime, legal ownership in securities can be
held and transferred without paper documents. This can bring the
following main benefits -

(@) To modernise the financial infrastructure of Hong Kong and
enhance overall efficiency of our securities market. By
further reducing the use of paper, we can enable straight-through
processing and enhance efficiency and the turnaround time for
transactions.

(b) To enhance corporate governance, and ultimately secure an
improved level of investor choice and protection. By
enabling direct ownership, shareholder transparency can be
enhanced and corporate communications and corporate action
services can be carried out directly and more efficiently.
Investors can also have the option to hold their securities in
uncertificated form and in their own name, thus securing an
improved level of investor choice and protection which is not
available under the current immobilised securities system.

(c) To ensure that Hong Kong is on a par with other leading
markets. Markets including Australia, Mainland China, Japan
and the UK have already implemented an uncertificated
securities market. In addition, the European Parliament has
recently passed a legislative resolution which mandates that

An immobilised securities system is one in which paper certificates for securities are issued and
deposited with a central depository which is electronically linked with a settlement system. The
securities are immobilised in the central depository in the sense that the paper certificates are held
by the depository at all times without the need to move the paper certificates or to re-register the
securities to effect a transfer within the system.



transferable securities issued after 1 January 2023 shall be in
dematerialised (i.e. paperless) form and all transferable securities
shall be in dematerialised form from 1 January 2025.  This,
together with other benefits of improved efficiency, enhanced
corporate governance and better investor protection, will
reinforce Hong Kong’s competitiveness and position as a leading
market. It can also provide greater opportunities for future
linkages with other uncertificated securities markets.

Legislative and Regulatory Framework

4, The proposed regime is intended to apply only to securities that
are listed, or to be listed, on a recognized stock market®. It will not
apply to unlisted securities (such as shares or debentures of private
companies). Moreover, the proposed regime will be implemented in
phases, and the initial phase will only cover shares that are listed or to be
listed on a recognized stock market. Other securities (e.g. debentures
and unit trusts) that are listed or to be listed on such a stock market will
be covered at a later stage. This is because, compared to other securities,
shares raise the most concerns in terms of corporate governance and
investor protection. The proposed regime will apply to shares of Hong
Kong companies, and non-Hong Kong companies as and when the
necessary approvals or laws of their home jurisdictions are in place. We
are initiating discussion on this with the Mainland, the United Kingdom,
Cayman Islands and Bermuda, while proceeding with the current
legislative exercise in Hong Kong, so that companies from as many
jurisdictions as possible may be covered by the proposed regime when it
starts to operate.

5. The implementation of this initiative will necessitate
amendments to mainly the Securities and Futures Ordinance (“SFO”) and
the Companies Ordinance (“CO”). The broad framework for the
regulation of the uncertificated securities market will be set out in those
two pieces of primary legislation, while details relating to operational
matters and the regulation of the uncertificated securities market
environment will be set out in new subsidiary legislation to be made
under the SFO (“rules”). The main features of the proposed regime and
consequently the major legislative proposals are summarised in the
following paragraphs.

* “Recognized stock market” is defined under the Securities and Futures Ordinance (Cap. 571) (“SFO”)
as a stock market operated by a company recognized as an exchange company under section 19(2) of
the SFO.



Shares to be specified as Prescribed Securities

6. The amendments to the SFO will apply to all securities that are,
or are to be, listed on a recognized stock market, and specified in the
legislation. We will introduce a new term “prescribed securities” in the
SFO to refer to such securities, and they will be specified by class or
description in a new Schedule 3A to the SFO. Since the initial focus of
the proposed regime will be on shares, the new Schedule 3A will only
specify shares at the outset. The SFO will be amended to empower the
Securities and Futures Commission (“SFC”’) to amend Schedule 3A, after
consultation with the Financial Secretary, by means of subsidiary
legislation subject to negative vetting by LegCo.

Dual system for securities market

7. The uncertificated securities market initiative will Dbe
implemented in phases, and there will be a transitional period during
which a dual system will operate, i.e. during which the existing
paper-based system will continue to operate in parallel with the proposed
uncertificated securities market system. Investors will be able to choose
whether to hold their securities with paper -certificates issued or
alternatively in uncertificated form. They will also be able to convert
their holdings from one form to the other at any time. Only when the
market is ready, and after further consultation, will the proposed regime
for listed securities be made compulsory.

8. To enable the implementation of the dual system, and given that
the initial focus is on shares, we propose to amend provisions in the CO
that currently (either expressly or implicitly) require the issue of paper
share certificates and the use of paper instruments to effect the transfer of
shares. The amendments will simply remove the obligation to use paper
documents, but not go on to prohibit such use. Amendments will only
need to be made to a few specific provisions in the CO, mainly relating to
share certificates, instruments of transfer for share transfers, registration
of allotments, transfers and transmissions of shares, and the companies’
registers of members.

Participating shares and companies
0. We will introduce new terms in the CO (i.e. “participating

shares” and “participating company”) to refer to those shares and
companies that will be regulated under the proposed regime -



(@) “Participating shares” will refer to shares that are “prescribed
securities”, and that are permitted by the system operator of an
“uncertificated securities market system” to be transferred
through the system. (An “uncertificated securities market
system” is defined in the Bill to mean a system, together with
procedures and other facilities, that enables title to prescribed
securities to be evidenced and transferred without paper
documents and that facilitates supplementary and incidental
matters.) Investors will have the option to hold “participating
shares” in uncertificated form or certificated form.

(b) “Participating company” will refer to a company that has issued
any shares that are participating shares.

Register of members of participating companies

10. Under the proposed regime, the register of members of a
participating company will consist of two parts: one recording
uncertificated shares which will be kept and maintained by the system
operator of the uncertificated securities market system (“members register
(uncertificated shares)”); and the other recording certificated shares
which will be kept and maintained by the relevant share registrar as agent
of the participating company (“members register (certificated shares)”).
For both parts of the register, the details to be recorded will be set out in
the rules.

11. Investors holding shares in uncertificated form will have the
option to register their shares in their own names, and thus enjoy the full
benefits of legal ownership.  If investors prefer to hold their
uncertificated shares in the name of a nominee, they will be able to do so
as well.

12. To handle matters relating to the register of members of
participating companies, we propose inter alia —

(@) to amend the CO to re-define what constitutes the register of
members of a participating company (i.e. that it will consist of
the members register (certificated shares) and the members
register (uncertificated shares)); and

(b) to amend the SFO to empower the SFC to make rules to provide
for how the members register (certificated shares) and the
members register (uncertificated shares) are to be kept and



maintained, the matters that may or must be entered in them, and
the extent to which they may be available for inspection.*

Regulatory oversight and rules

13. We propose that regulatory and operational matters relating to
the new uncertificated securities market environment be overseen by the
SFC, and set out in a new Part IIIAA in the SFO. Essentially, Part IHIAA
will define certain key concepts and principles. In particular —

(@) It will define what “prescribed securities” are — securities that
fall within a class or description of securities specified in the
new Schedule 3A to be added to the SFO and that are listed or to
be listed on a recognized stock market. As noted in paragraph
6 above, the proposed regime will initially only apply to shares.
Hence, only shares will be specified in the new Schedule 3A at
the outset.

(b) It will also define what an “uncertificated securities market
system” is and will require that the system operator of such a
system may only be a recognized clearing house® (RCH) that is
approved by the SFC, after consultation with the Financial
Secretary. To complement this, the existing regulatory regime
for RCHs will be correspondingly expanded to cover the
operation of such systems.

(c) It will enable the SFC to make rules to provide for the operation
and regulation of the uncertificated securities market
environment and prescribe penalties for breach.

14, Additionally, as it is envisaged that share registrars will take on a
more active and involved role in the uncertificated securities market
environment, we propose to empower the SFC to authorize and regulate
share registrars who wish to provide share registrar services in respect of
participating companies. The new rule-making powers described in
paragraph 13(c) above will empower rules to be made by the SFC to
provide for the authorization and regulation of such share registrars.

15. All rules made by the SFC as described in paragraphs 13 to 14
above are subsidiary legislation subject to negative vetting by LegCo.

* The SFC’s new rule-making powers are discussed in more detail under paragraphs 13 and 14 below.

> Arecognized clearing house is a company recognized as a clearing house under section 37(1) of the
SFO.



Fees and charges

16. The guiding principles with respect to fees under the proposed
regime are that fees should be reasonable (for all parties concerned),
commensurate with services provided, conducive to encouraging
innovation and market development, and should not offset the longer term
benefits of an uncertificated securities market environment. To that end,
we propose to amend section 76 of the SFO to provide that the fees
charged by an RCH which is the system operator of an uncertificated
securities market system are subject to the SFC’s approval®. This is in
line with the existing legislation which requires fees charged by an RCH
to be approved by the SFC.

Stamp duty

17. The proposal will also necessitate amendments to a few other
ordinances, including the Stamp Duty Ordinance (“SDO”). Currently,
$5 fixed rate stamp duty is chargeable on the instrument of transfer in
respect of any sale or purchase of Hong Kong stock unless it is
specifically exempted. Under the proposed regime, participating shares
(which are Hong Kong stock) may be transferred without an instrument
of transfer in certain circumstances, and consequently, the $5 fixed duty
will no longer be chargeable on such transfers. The chargeability of the
ad valorem stamp duty will however not be affected.” Under the
proposed regime, ad valorem stamp duty will continue to be collected
electronically through the SEHK for all on-Exchange transfers® in the
same manner as it is currently collected. However, for off-Exchange
transfers® involving participating shares in uncertificated form, we
propose to amend the SDO to enable the setting up of a new stamping
arrangement for the collection of ad valorem stamp duty. These are

Under section 76 of the SFO, the SFC shall have regard to, among other matters, the level of
competition, if any, in Hong Kong for the matter for which the fee is to be imposed, in deciding
whether or not to approve a fee under that section.

Ad valorem stamp duty is chargeable on all transfers of shares listed in Hong Kong involving a
change in beneficial interest.

On-Exchange transfers refer to -

(a) transactions effected by brokers through the SEHK in accordance with the Rules of the SEHK
and recorded in the trading system of the SEHK; and

(b) transactions effected by brokers otherwise than through the SEHK but in respect of which
brokers choose to make payment of the stamp duty payable thereon through the SEHK.

Off-Exchange transfers refer to transfers that are not on-Exchange transfers. The proportion of
stamp duty from off-Exchange transactions of listed stocks is relatively small, just below 10% of all
transactions in listed stocks in recent years.



tax-neutral measures to allow electronic payment of ad valorem stamp
duty for off-Exchange transfers in the uncertificated securities
environment. In the absence of such an arrangement, it would be
necessary to create a paper document for physical stamping at the Stamp
Office. This would be a regressive step and inconsistent with the
uncertificated securities market initiative.

THE BILL
18. The main provisions of the Bill are as follows -

(@) Clauses 3 — 11 amend Part 11l of the SFO to further regulate an
RCH (and its controller) where the RCH is also the system
operator of an uncertificated securities market system.

(b) Clause 12 adds a new Part Il11AA to the SFO to provide for the
regulation of the uncertificated securities market. That Part has
three divisions.

(i) Division 1 contains interpretation provisions for certain
words and expressions used in that Part.

(i) Division 2 provides for the general principles to be adopted
for the uncertificated securities market regime.

(iii) Division 3 empowers the SFC to approve, after consultation
with the Financial Secretary, an RCH to operate and
maintain an uncertificated securities market system.
Division 3 also empowers the SFC to make rules relating to
the regulation of the uncertificated securities market
environment, such as matters relating to the operation of an
uncertificated securities market system, the keeping of the
register of members (certificated shares) and register of
members (uncertificated shares), the procedures for
registering any allotment, transmission or transfer of
prescribed securities through the uncertificated securities
market system, the authorization and regulation of share
registrars of participating companies, etc..

(c) Clause 19 adds a new Schedule 3A to the SFO which will list
the classes or descriptions of securities which, if listed or to be
listed on a recognized stock market, are to be “prescribed
securities” for the purposes of the proposed regime. At the
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initial stage, only shares will be included in the list under new
Schedule 3A.

(d) Clause 20 amends section 2 of the CO to provide for the
interpretation of certain words and expressions used in the CO in
relation to the proposed regime.

(e) Clauses 21 — 48 amend certain other provisions of the CO,
including provisions that relate to the allotment, transmission
and transfer of shares of a Hong Kong company, and the keeping
of a register of members of such a company.

() Clauses 52 - 58 amend the SDO to provide mainly for a new
stamping method for the collection of ad valorem stamp duty for
off-Exchange transfers involving shares in uncertificated form.

The existing provisions being amended are at Annex B.

LEGISLATIVE TIMETABLE
19. The legislative timetable will be —
Publication in the Gazette 13 June 2014

First Reading and commencement 25 June 2014
of Second Reading debate

Resumption of Second Reading  to be notified
debate, committee stage and Third
Reading

IMPLICATIONS OF THE PROPOSAL

20. The Bill is in conformity with the Basic Law, including the
provisions concerning human rights. The amendments proposed in the
Bill will not affect the current binding effect of the SFO, the CO, and
other ordinances and subsidiary legislation being amended. It has no
productivity or family implications. As the SFC will be responsible for
enforcing the proposed regime, there are no civil service implications to
the Government.



21. We expect that the Bill will have positive environmental and
sustainability implications by further reducing the use of paper. As for
economic implications, the proposed regime will enable straight-through
processing and enhance efficiency and the turnaround time for
transactions, and enhance overall efficiency in our securities market.
The proposed regime can also help enhance corporate governance, and
ultimately secure an improved level of investor choice and protection,
thereby helping to reinforce Hong Kong’s position as an international
financial centre. After the implementation of the proposed regime, some
of the services currently being provided in the market will need to evolve,
and so will the cost and fee structure. The significance of the impact
will vary among different participants.

22, Under the proposed regime, the current $5 fixed duty will no
longer be chargeable on participating shares transferred without an
instrument of transfer but the ad valorem stamp duty will continue to be
collected. The amounts of $5 fixed duty collected from the instruments
of transfer of listed shares for the years 2012-13 and 2013-14 are
$660,655 and $775,260 respectively. The corresponding amounts of ad
valorem duty on transfer of listed shares collected are $19,450 million
and $22,097 million respectively. The revenue forgone of the fixed duty
is considered minimal.

PUBLIC CONSULTATION

23. A public consultation on the proposed operational model for an
uncertificated securities market was conducted from December 2009 to
March 2010. The consultation conclusions were published in September
2010. The vast majority of market respondents supported the initiative.
We briefed the LegCo Panel on Financial Affairs on the proposed
operational model for an uncertificated securities market at its meetings
on 1 February 2010 and 1 November 2010.

24, We further briefed the Panel on the relevant legislative proposal
at its meeting on 6 January 2014. Members generally supported the
introduction of a Bill to enable the early introduction of an uncertificated
securities market regime. They asked about the timeframe for the
proposed regime to cover companies from other jurisdictions and the cost
impact on market participants. We explained that we would initiate
discussions with other jurisdictions in tandem with the current legislative
exercise in Hong Kong, with the objective of covering companies from as
many jurisdictions as possible when the new regime starts to operate.

10



We also explained the guiding principles for fees and charges and the
proposed approval power for the SFC (as described in paragraphs 13 and
16 above).

PUBLICITY
25. We will conduct a press briefing and issue a press release on 11
June 2014. A spokesperson will be available to answer media enquiries.
ENQUIRIES
26. Enquiries relating to this brief can be directed to

Ms Ada Chan, Principal Assistant Secretary for Financial Services and
the Treasury (Financial Services) at 2810 2056.

Financial Services Branch
Financial Services and the Treasury Bureau
11 June 2014

11
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A BILL
To

Amend the Securities and Futures Ordinance, the Companies Ordinance
and other enactments to facilitate the establishment and
implementation of an uncertificated securities market regime in
Hong Kong; and to provide for related matters and make minor

amendments.

Enacted by the Legislative Council.

Part 1

Preliminary

1. Short title and commencement :
(1) This Ordinance may be cited as the Securities and Futures and
Companies Legislation (Uncertificated Securities Market
Amendment) Ordinance 2014.
(2) This Ordinance comes into operation on a day to be appointed

by the Secretary for Financial Services and the Treasury by
notice published in the Gazette.

2. Enactments amended
(1) The Securities and Futures Ordinance (Cap. 571) is amended
as set out in Part 2.

(2) The Companies Ordinance (Cap. 622) is amended as set out in
Part 3.
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(3) The enactments specified in Part 4 are amended as set out in
that Part.
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Part2

Amendments to Securities and Futures Ordinance

3. Section 38 amended (duties of recognized clearing house)
(1) Section 38, Chinese text—
Repeal subsection (1)
Substitute

“(1) REHEER —
() AEEESHEMUEITHEERN - #RZEH
REFEERZWIEZ R EGWNR S - B
BHREF  AFHRENEERZREZTETET

85 ke
(b) FEEEREHXERZEGHBNER - 72
FEHEH -
(2) After section 38(1)—

Add

“(1A) If arecognized clearing house is also the system operator
of an wuncertificated securities market system, the
clearing house must also ensure, so far as reasonably
practicable, that—

(a) the system is properly operated and maintained;
and

(b) the activities, instructions and other things that are
required or permitted to be carried out, executed or
processed by or through the system are carried out,
executed or processed by or through the system in
an orderly, fair and expeditious manner.”.
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“4)

&)

(©6)

Section 38(2), after “subsection (1)"—

Add

“or (1A)”.

Section 38(3), Chinese text—

Repeal

“EfF”

Substitute

Section 38(4), after “clearing participants”—
Add

“and (if it is also a system operator) its system participants™.
After section 38(5)—

Add

“(6) In subsection (1A)—

instruction ($5§755) means any instruction, election, acceptance
or other message of any kind.”.

Section 40 amended (rules by recognized clearing houses)

(1)

@

Section 40(1)(a), Chinese text—
Repeal

“3E{E” (wherever appearing)
Substitute

B

After section 40(1)}(a)—

Add
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“(ab) for the proper regulation and efficient operation of the
uncertificated securities market system that it operates;”.

(3) Section 40(1)(b)—
Repeal the semicolon
Substitute
“and (if it is also a system operator) its system participants;

39

or-.

5. Section 42 amended (production of records, etc. by recognized
clearing house)

Section 42—
Repeal subsection (1)
Substitute

“(1) The Commission may, by notice in writing served on a
recognized clearing house, require the clearing house to
provide to the Commission, within the period specified
in the notice, any specified materials that the
Commission reasonably requires for performing its
functions.

(1A) The specified materials are—

(a) books and records kept by the recognized clearing
house in connection with or for its business;

(b) books and records kept by the clearing house in
respect of any clearing and settlement
arrangements for—

(i) any transactions in securities or futures
contracts; or

(ii) any transactions in OTC derivative products;

(c) other information that relates to—
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(i) the business of the clearing house; or

(ii) any clearing and settlement arrangements
described in paragraph (b); and

(d) if the clearing house is also the system operator of
an uncertificated securities market system—

(i) books and records kept by the clearing house
in respect of the operation and maintenance of
the system, or in respect of any transactions
or other things effected or processed by or
through the system; and

(ii) other information that relates to the operation
and maintenance of the system, or to any
transactions or things described in
subparagraph (i).”.

6. Section 43 amended (withdrawal of recognition of clearing

house and direction to cease to provide facilities)
(1) Section 43(1)(b), Chinese text—

Repeal

“EE”

Substitute
(2) Section 43(2)(a), Chinese text—

Repeal

SEfE

Substitute

B

(3) Section 43(3)(c), Chinese text—
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Repeal
“EiF L ARERE AT VBT
Substitute
“IF ILTERAEE TR EE”.

(4) Section 43(7), Chinese text—
Repeal

“ﬁ {,IE”
Substitute

“%;j}*”

7. Section 63 amended (duties of recognized exchange controller)
(1) After section 63(1)—
Add

“(1A) If a recognized clearing house is also the system operator
of an uncertificated securities market system, a
recognized exchange controller which is a controller of
the clearing house must also ensure, so far as reasonably
practicable, that—

(a) the system is properly operated and maintained;
and

(b) the activities, instructions and other things that are
required or permitted to be carried out, executed or
processed by or through the system are carried out,
executed or processed by or through the system in
an orderly, fair and expeditious manner.”.

(2) Section 63(2), after “(c)"—
Add
“or (1A)”.
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(3) After section 63(2)—
Add
“(3) Insubsection (1A)—

instruction (¥373) means any instruction, election, acceptance
or other message of any kind.”.

8. Section 71 amended (production of records, etc. by recognized
exchange controller)

Section 71—
Repeal subsection (1)
Substitute
“(1) The Commission may, by notice in writing served on a

recognized exchange controller, require the exchange
controller to provide to the Commission, within the
period specified in the notice, any specified materials
that the Commission reasonably requires for performing
its functions.

(1A) The specified materials are—

(a) books and records kept by the recognized exchange
controller in connection with or for its business;

(b) books and records kept by the exchange controller
in respect of—

(i) any trading in securities or futures contracts
traded on the stock market or futures market
operated by a recognized exchange company
of which it is a controller;

(i) any trading in securities or futures contracts
traded through the facilities of that company;
or
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(iii)

any trading in OTC derivative products traded
through the facilities of that company;

(c) books and records kept by the exchange controller

in

respect of any clearing and settlement

arrangements for—

®

(i)

any transactions in securities or futures
contracts cleared or settled through the
facilities of a recognized clearing house of
which it is a controller; or

any transactions in OTC derivative products
cleared or settled through the facilities of that
clearing house;

(d) other information that relates to—

(e)

(i)
(i)
(iif)

if

the business of the exchange controller;

any trading described in paragraph (b); or

any clearing and settlement arrangements
described in paragraph (c); and

a recognized clearing house of which the

exchange controller is a controller is also the
system operator of an uncertificated securities
market system—

)

(ii)

books and records kept by the exchange
controller in respect of the operation and
maintenance of the system, or in respect of
any transactions or other things effected or
processed by or through the system; and

other information that relates to the operation
and maintenance of the system, or to any
transactions or things described in
subparagraph (i).”.
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9. Section 76 amended (fees to be approved by Commission)
(1) After section 76(1)—
Add

“(1A) A fee imposed by a recognized clearing house in its
capacity as a system operator does not have effect unless
the fee—

(a) is specified in the rules of the clearing house; and
(b) is approved in writing by the Commission.”.
(2) Section 76(2), after “subsection (1)"—
Add
“or (1A)".

10. Section 91 amended (supply of information)

(1) Section 91(1)(b), after “clearing participants”™—
Add
“and (if it is also a system operator) the affairs of any of its
system participants”.

(2) Section 91(1)(ii)—
Repeal
everything after “clearing house”
Substitute

“(whether or not as a system operator), recognized exchange
controller or recognized investor compensation company to
which the information is supplied, under this Ordinance or
their respective rules.”.

(3) Section 91(2)(b), after “clearing participants”—
Add



Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market

Amendment) Bill 2014
Part 2 Part 2

Clause 11 i Clause 12

Amendment) Bilt 2014

12

“and (if it is also a system operator) the affairs of any of its
system participants”.

11. Section 92 amended (additional powers of Commission—
restriction notices)

(1) Section 92(13){c)—

Repeal 101AAB.

[13 a4

or”.

(2) Section 92(13)(d)—
Repeal the comma
Substitute
“ or”.

(3) After section 92(13)(d)—
Add

“(e) asystem participant,”.

12. Part IITAA added
After Part III—
Add

“Part IIIAA
Uncertificated Securities Market
Division 1—Preliminary

101AA. Interpretation of Part IIIAA
In this Part—

101AAC.

cessation notice ({5 - 2 ##58 #1) means a notice served under
section 101AAK(S);

prescribed securities (5] 977% 25)—see section 101AAB;

withdrawal notice (FJ[EIHLUEFEH]) means a notice served
under section 101AAI(5).

What are prescribed securities
(1) Prescribed securities are securities—

(a) that fall within a class or description of securities
specified in Schedule 3A; and

(b) that are listed or to be listed on a recognized stock
market.

(2) The Commission may, after consultation with the
Financial Secretary, by notice published in the Gazette,
amend Schedule 3A.

What is an uncertificated securities market system

An uncertificated securities market system is a computer-
based system, together with procedures and other facilities,
that—
(a) enables title to prescribed securities to be
evidenced and transferred without an instrument;
and

(b) facilitates supplementary and incidental matters.
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101AAD.

101AAE.

Division 2—General Principles

Evidence and transfer of title to prescribed securities
without instrument

(1) Subject to subsection (2), title to prescribed securities
may be evidenced and transferred without an instrument.

(2) Title to prescribed securities may only be so evidenced
and transferred—

(a) by or through an uncertificated securities market
system operated and maintained by its system
operator; and

(b) under the Uncertificated Securities Market Rules.

Note—
See also sections 101 AAE and 101AAF.

Conflict or inconsistency between section 101AAD and
certain provisions and terms of corporations

(1) For any prescribed securities that are shares in a
corporation, if there is a conflict or inconsistency
between the specified enactments and the provisions and
terms, the specified enactments prevail to the extent of
the conflict or inconsistency.

(2) For any other prescribed securities, if there is a conflict
or inconsistency between the specified enactments and
the terms of issue of the securities, the specified
enactments prevail to the extent of the conflict or
inconsistency.

(3) Inthis section—

provisions and terms ({6:3C 52 %3X), in relation to shares in a
corporation, means the following provisions and terms—

Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market

Part 2
Clause 12

Amendment) Bill 2014

14

101AAF.

(a) the provisions of the constitution of the
corporation; and

(b) the terms of issue of the shares;
specified enactments ($§8HRZ30%H]) means the following
enactments—
(a) section 101AAD; and
(b) the Uncertificated Securities Market Rules;

terms of issue (Z£{T{&%K), in relation to any prescribed
securities, includes the terms of issue of the securities
imposed by the issuer in relation to—

(a) the holding of the securities; or
(b) the transfer of title to the securities.

Note—
See also section 101 AAF.

Conflict or inconsistency between section 101AAD or
101AAE and laws of places outside Hong Kong

(1) This section applies to—

(a) any prescribed securities that are shares in or
debentures of a body corporate incorporated in a
place outside Hong Kong; and

(b) any prescribed securities, other than those
mentioned in paragraph (a), that are constituted
under the law of a place outside Hong Kong.

(2) The specified enactments apply to any prescribed
securities mentioned in subsection (1)(a) to the extent to
which the application is neither prohibited under nor in
conflict or inconsistent with—

(a) the law of the place of incorporation; or
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(b) the law under which the securities are constituted
(if the securities are constituted under the law of a
place other than Hong Kong and the place of
incorporation).

(3) The specified enactments apply to any prescribed
securities mentioned in subsection (1)(b), other than
those mentioned in subsection (1)(a), to the extent to
which the application is neither prohibited under nor in
conflict or inconsistent with the law under which the
securities are constituted.

(4) Inthis section—

place of incorporation (FXI[3), in relation to prescribed
securities that are shares in or debentures of a body
corporate, means the place in which the body corporate
is incorporated;

specified enactments ($§9K3%H() means the following
enactments—

(@) section 101AAD;
(b) section 101AAE; and
(c) the Uncertificated Securities Market Rules.

Division 3—Uncertificated Securities Market Regime

101AAG.

Subdivision 1—Powers of Commaission

Commission to approve recognized clearing house to
operate and maintain uncertificated securities market
system

(1) The Commission may, after consultation with the
Financial Secretary, approve a recognized clearing house
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2

3)

“

&)

(6)

to operate and maintain an uncertificated securities
market system.

The Commission must not grant the approval unless the
Commission is satisfied that—

(a) it is appropriate to do so in the interests of the
investing public or in the public interest; or

(b) it is appropriate to do so for the proper regulation
of markets in securities.

The approval—

(a) is to be granted by notice in writing served on the
clearing house; and

(b) may be granted subject to conditions imposed by
the Commission and specified in the notice.

The approval takes effect on the date specified in the
notice.

If—

(a) a recognized clearing house seeks an approval
under subsection (1); and

(b) the Commission intends not to grant the approval,

the Commission must give the clearing house a
reasonable opportunity of being heard before making a
decision not to grant the approval.

If—

(a) a recognized clearing house seeks an approval
under subsection (1); and

(b) the Commission decides not to grant the approval,
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the Commission must, by notice in writing served on the
clearing house, inform the clearing house of the decision
and the reasons for the decision.

101AAH. Power of Commission to impose conditions, or to amend
or revoke conditions

(M

@)

3)

“@

The Commission may, after consultation with the
Financial Secretary, do one or more of the following
with regard to an approval that has been granted under
section 101AAG(1)—

(a) impose a condition;
(b) amend or revoke a condition.

The Commission must not impose, amend or revoke a
condition under subsection (1) unless the Commission is
satisfied that—

(a) it is appropriate to do so in the interests of the
investing public or in the public interest; or

(b) it is appropriate to do so for the proper regulation
of markets in securities.

If the Commission decides to impose, amend or revoke a
condition under subsection (1), the Commission must,

by notice in writing served on the recognized clearing -

house, inform the clearing house of the decision.

If the Commission imposes, amends or revokes a
condition under subsection (1), the imposition,
amendment or revocation takes effect—

(a) at the time the notice is served on the recognized
clearing house; or

(b) at the time specified in the notice,

whichever is the later.
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101AAL.  Power of Commission to withdraw approval granted

under section 101AAG

(1

@

3)

The Commission may, after consultation with the
Financial Secretary, withdraw an approval granted under
section 101AAG(1) to a recognized clearing house.

In addition, the Commission may, after consultation with
the Financial Secretary, permit the clearing house to
continue to carry on any activities affected by the
withdrawal.

The Commission must not withdraw an approval granted
under section 101AAG(1) to a recognized clearing house
unless—

(a) the clearing house fails to comply with a
requirement of this Ordinance;
(b) the clearing house fails to comply with a condition
imposed under section 37(1) or (2);
(c) the clearing house fails to comply with—
(i) a condition imposed under section
101AAG(3)(b) or 101AAH(1)(a); or
(ii) a condition amended wunder section
101AAH(1)(b);
(d) the clearing house is being wound up;
(e) the clearing house has requested the Commission
to withdraw the approval;

(f) the clearing house has requested the Commission
to serve on the clearing house a notice under
section 43(1);

(2) the clearing house has requested the Commission
to give a direction under section 101AAK(1);
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@

&)

(6

Q)

(h) the clearing house—

(i) ceases to operate or maintain the
uncertificated securities market system that
the clearing house is approved under section
101AAG(1) to operate and maintain;

(ii) ceases to provide or operate any other
facilities that are provided or operated by the
clearing house in connection with the
operation of the system; or

(iii) ceases to provide any services that are
provided by the clearing house in connection
with the operation of the system; or

(i) the clearing house ceases to operate as a clearing
house.

The Commission must not grant a permission under
subsection (2) except—

(a) for giving effect to the withdrawal; or
(b) for protecting the interests of the investing public
or the public interest.

If the Commission decides to withdraw an approval
under subsection (1), the Commission must, by notice in
writing served on the clearing house, inform the clearing
house of—

(a) the decision; and

(b) the reasons for the decision.

Subject to subsection (7), the withdrawal takes effect on
the date specified in the withdrawal notice for the
purpose.

The withdrawal must not take effect—
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101AAJ.

®

®

(a) if an appeal against the Commission’s decision to
withdraw the approval is made under section
101AAN, until the appeal is withdrawn, abandoned
or determined; and

(b) in any other case, until the period within which the
appeal may be made under section 101AAN
expires.

If the Commission decides to grant a permission under
subsection (2), the Commission must, by the withdrawal
notice served on the clearing house, inform the clearing
house of—

(a) the decision; and
(b) the reasons for the decision.

The permission takes effect on the date specified in the
withdrawal notice for the purpose.

Notification of Commission’s intention to withdraw
approval under section 101AAI

(1)

)

If the Commission intends to withdraw an approval
under section 101AAI(1), the Commission must, by
notice in writing served on the clearing house to whom
the approval is granted, inform the clearing house of—

(a) the Commission’s intention; and

(b) the reasons the Commission will rely on for
withdrawing the approval.

Subsection (1) does not apply if—

(a) the clearing house has requested the Commission
to withdraw the approval; or
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101AAK.

G3)

“)

&)

6

(b) the clearing house has requested the Commission
to serve on the clearing house a notice under

section 43(1).

If subsection (1) applies, and the Commission also
intends to grant a permission under section 101AAI(2),
the Commission must, by the intention notice served on
the clearing house, further inform the clearing house
of—

(a) the Commission’s intention to grant the
permission; and

(b) the reasons the Commission will rely on for
granting the permission.

The intention notice must be served on the clearing

house not less than 14 days before the Commission
serves the withdrawal notice.

The Commission must give the clearing house on whom
the intention notice is served a reasonable opportunity of
being heard before exercising any of the powers under
section 101AAI(1) and (2).

In this section—

intention notice (E[A]5B%]) means a notice served under

subsection (1).

Power of Commission to direct recognized clearing house
to cease operating uncertificated securities market system

etc.

)

The Commission may, after consultation with the
Financial Secretary, direct a recognized clearing house
to do one or more of the following—
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@

3

(a) cease to operate or maintain an uncertificated
securities market system that the clearing house is
approved under section 101AAG(1) to operate and
maintain;

(b) cease to provide or operate any other facilities that
are provided or operated by the clearing house in
connection with the operation of the system;

(c) cease to provide any services that are provided by
the clearing house in connection with the operation
of the system.

In addition, the Commission may, after consultation with
the Financial Secretary, permit the clearing house to
continue to carry on any activities affected by the
direction. -

The Commission must not give a direction under
subsection (1) to a recognized clearing house unless—

(a) the clearing house fails to comply with a
requirement of this Ordinance;

(b) the clearing house fails to comply with a condition
imposed under section 37(1) or (2);

(c) the clearing house fails to comply with—

(i) a condition imposed under section
101AAG(3)(b) or 101AAH(1)(a); or

(ii) a condition amended under section
101AAH(1)(b);

(d) the clearing house is being wound up;

(e) the clearing house has requested the Commission
to give the direction;
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)
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(f) the clearing house has requested the Commission
to serve on the clearing house a notice under
section 43(1);

(2) the clearing house has requested the Commission
to withdraw the approval granted under section
101AAG(1) to the clearing house;

(h) the clearing house—

(i) ceases to operate or maintain the
uncertificated securities market system that
the clearing house is approved under section
101AAG(1) to operate and maintain;

(i) ceases to provide or operate any other
facilities that are provided or operated by the
clearing house in connection with the
operation of the system; or

(iii) ceases to provide any services that are
provided by the clearing house in connection
with the operation of the system; or

(i) the clearing house ceases to operate as a clearing
house.

The Commission must not grant a permission under
subsection (2) except—

(a) for giving effect to the direction; or

(b) for protecting the interests of the investing public
or the public interest.

If the Commission decides to give a direction under
subsection (1), the Commission must, by notice in
writing served on the clearing house, inform the clearing
house of—

(a) the decision; and
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101AAL.

(6)

(7

®

(b) the reasons for the decision.

The direction specified in the cessation notice takes
effect on the date specified in the notice for the purpose.

If the Commission decides to grant a permission under
subsection (2), the Commission must, by the cessation
notice served on the clearing house, inform the clearing
house of—

(a) the decision; and

(b) the reasons for the decision.

The permission takes effect on the date specified in the
cessation notice for the purpose.

Notification of Commission’s intention to give direction
under section 101AAK

(D

@

€)

If the Commission intends to give a direction under
section 101AAK(1), the Commission must, by notice in
writing served on the clearing house, inform the clearing
house of—

(a) the Commission’s intention; and

(b) the reasons the Commission will rely on for giving
the direction.

Subsection (1) does not apply if—

(a) the clearing house has requested the Commission
to give the direction; or

(b) the clearing house has requested the Commission
to serve on the clearing house a notice under
section 43(1).

If subsection (1) applies, and the Commission also
intends to grant a permission under section 101AAK(2),
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the Commission must, by the intention notice served on
the clearing house, further inform the clearing house

of—
(a) the Commission’s intention to grant the
permission; and
(b) the reasons the Commission will rely on for
granting the permission.
(4) The intention notice must be served on the clearing

house not less than 14 days before the Commission
serves the cessation notice.

(5) The Commission must give the clearing house on whom
the intention notice is served a reasonable opportunity of
being heard before exercising any of the powers under
section 101AAK(1) and (2).

(6) In this section—

intention notice (ZEJG]5EH]) means a notice served under
subsection (1).

101AAM. Certain facts or particulars to be published in Gazette

(1) If the Commission approves under section 101AAG(1) a
recognized clearing house to operate and maintain an
uncertificated securities market system, the Commission
must publish notice of that fact in the Gazette.

(2) If the Commission withdraws under section 101AAI(1)

an approval granted to a recognized clearing house, the
Commission must publish notice of that fact in the
Gazette.

(3) If the Commission gives a direction under section
101AAK(l) to a recognized clearing house, the
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Commission must publish notice of the particulars of the
direction in the Gazette.

101AAN. Appeals

(1) A person served with a withdrawal notice may appeal to
the Chief Executive in Council against the
Commission’s decision to withdraw the approval granted
under section 101AAG(1) to the person.

(2) A person served with a cessation notice may appeal to
the Chief Executive in Council against the
Commission’s decision to give a direction under section
101AAK(1) to the person.

(3) The appeal must be made—

(a) within 14 days after the date of service of the
notice; or

(b) if a longer appeal period is specified in the notice,
within the period.

(4) The decision of the Chief Executive in Council on the
appeal is final.

Subdivision 2—Uncertificated Securities Market Rules

101AAO. Uncertificated Securities Market Rules

(1) For the purposes of this Part, the Commission may make
rules—

(a) providing for activities and matters involving or
relating to prescribed securities or issuers of
prescribed securities (issuers), including—

(i) the allotment, issue and holding of prescribed
securities;
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(ii) the transfer of prescribed securities, including
the circumstances under which the transfer
may be effected without an instrument;

(iii) the conversion of prescribed securities in
certificated form into uncertificated form; and

(iv) the conversion of prescribed securities in
uncertificated form into certificated form; and

(b) providing for matters relating to title to prescribed
securities, including the evidencing, recording and
passing of such title.

Without limiting subsection (1), rules made under that
subsection (rules) may provide for the following—

(a) the regulation of—

(i) the procedures and operations of an
uncertificated securities market system; or

(ii) any matters relating to the carrying out,
execution or processing of activities,
instructions or other things by or through an
uncertificated securities market system;

(b) the registration of prescribed securities, and the
registration of issuers’ shares that are not
prescribed securities, including—

(i) the registration of the allotment, transfer and
transmission of such securities or shares;

(ii) the registration of holders of such securities
or shares; and

(iii) the keeping of registers or other records or
documents for such securities or shares;
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(d)
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®

(®

()

®

®

the rights, duties and liabilities, including the
exemption from liabilities, of persons responsible
for keeping the registers or other records or
documents mentioned in paragraph (b)(iii);

the making and provision of statements, by persons
described in paragraph (c), and the issue of
certificates or other documents by those persons;

the rectification of the registers or other records or
documents mentioned in paragraphs (b)(iii) and
(d);

the inspection, or withholding from inspection, of
any or all parts of those registers, records or
documents;

the making of copies of any or all parts of those
registers, records or documents;

the authorization of persons—

(1) to engage or participate in activities involving
or relating to prescribed securities; or

(ii) to engage or participate in activities involving
or relating to any of the matters mentioned in
paragraphs (a), (b), (d), (e), (f) and (g),

other than to operate and maintain an uncertificated

securities market system;

the regulation of the persons mentioned in
paragraph (h);

the consequences of the insolvency or incapacity of
a system operator, or any other person authorized
under the rules to engage or participate in activities
described in paragraph (h);



Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market

Part2
Clause 12

Amendment) Bill 2014

29

3

“
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(k) the rights, duties and liabilities, including
exemption from liabilities, of persons mentioned in
paragraph (j);

() the charging or collecting of fees, by a person
(other than the Commission) specified in the
rules—

(i) in respect of any things done, or services
provided, by the person in performing their
functions under the rules; or

(ii) in respect of any things done, or services
provided, by the person in connection with
any other matters specified in the rules; and

(m) the admissibility in evidence in legal proceedings
of documents specified in the rules and proof of the
matters contained in those documents.

Rules made under subsection (1) may prescribe offences
for contravention of the rules punishable (whether on
conviction on indictment or on summary conviction), by
a fine, imprisonment or both.

For an offence punishable on conviction on indictment,
the maximum fine that may be prescribed is $1,000,000
and the maximum imprisonment that may be prescribed
is 7 years. In addition, in the case of a continuing
offence, a further fine not exceeding $100,000 for each
day during which the offence continues may be
prescribed.

For an offence punishable on summary conviction, the
maximum fine that may be prescribed is $500,000 and
the maximum imprisonment that may be prescribed is 2
years. In addition, in the case of a continuing offence, a
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further fine not exceeding $10,000 for each day during

which the offence continues may be prescribed.
(6) Insubsection (2)(a)(ii)}—

instruction ($§71) means any instruction, election, acceptance
or other message of any kind.”.

13. Section 209 amended (general provisions relating to sections
204, 205, 206 and 208)

Section 209(8)(a)—
Repeal
“or a clearing participant”
Substitute
“, a clearing participant or a system participant™.

14. Section 212 amended (winding-up orders and bankruptcy
orders)

Section 212(3)(a)—
Repeal
“or a clearing participant”
Substitute
“, a clearing participant or a system participant™.

15. Section 213 amended (injunctions and other orders)
Section 213(3)(a)—
Repeal
“or a clearing participant”
Substitute

“, a clearing participant or a system participant”.
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16. Section 336 amended (register of interests in shares and short

positions)
(1) After section 336(14)—
Add

“(14A) For the purposes of subsection (10)(a)(i) and (ii), if any
shares in the corporation are participating shares, a
reference to the corporation’s register of members in that
subsection is a reference to its members register
(certificated shares).”.

(2) After section 336(15)—
Add
“(16) In subsection (14A)—

members register (certificated shares) (Fi K EER
fi}), in relation to a corporation, means the register
required under the Uncertificated Securities Market
Rules to be kept by the corporation in respect of its
members who hold shares in the corporation that are in
certificated form;

participating shares (2 H1f%{7) means shares that are
permitted by the system operator of an uncertificated
securities market system to be transferred through the
system.”.

17. Schedule 1 amended (interpretation and general provisions)

(1) Schedule 1, Part 1, section 1, definition of rules, after
paragraph (b)(i)—
Add

“(ia) its system participants (if the clearing house is also a
system operator);”.
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(2) Schedule 1, Part 1, section 1, definition of rules, after
paragraph (b)(ii)—
Add
“(iia) the operation and maintenance of the uncertificated

securities market system that it operates (if the clearing
house is also a system operator);”.

(3) Schedule 1, Chinese text, Part 1, section 1, definition of HE
paragraph (b)(vi)—
Repeal
“EE”
Substitute
“ESE”.
(4) Schedule 1, English text, Part 1, section 1, definition of
trading right—
Repeal the full stop
Substitute a semicolon.
(5) Schedule 1, Part 1, section 1—
Add in alphabetical order

“system operator (25 ##78) means a recognized clearing
house approved by the Commission under section
101AAG(1) of this Ordinance to operate and maintain an
uncertificated securities market system;

system participant (Fii2E13E)—see section 1AC of this
Part;

Uncertificated Securities Market Rules ( (EMFEFFTHEH
AI[) ) means the rules made under section 101AAO(1)
of this Ordinance;
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uncertificated securities market system (KRG %R
#t)—see section 101 AAC of this Ordinance.”.
(6) Schedule 1, Part 1, after section 1A—
Add
“1AB. How to determine whether securities are in uncertificated
form or in certificated form
For the purposes of this Ordinance—
(a) any securities are in uncertificated form if the fitle
to them—
(i) is, under the Uncertificated Securities Market
Rules, recorded by or through an
uncertificated  securitiecs market system
operated and maintained by its system
operator; and
(i) is, under the Rules, permitted to be
transferred, without an instrument, through
the system; and
(b) any securities are in certificated form if they are
not in uncertificated form.
1AC. Who is a system participant

(1) A person is a system participant if the person is
permitted by the rules of a system operator made under
section 40(1)(ab) of this Ordinance to send and receive
authenticated instructions by or through an uncertificated
securities market system.

(2) For the purposes of subsection (1), an instruction is
authenticated if it complies with the specifications
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18.

(M

“14,

provided for in the Uncertificated Securities Market
Rules. '

(3) In this section—

instruction (}57<) means any instruction, election, acceptance
or other message of any kind.”.

Schedule 1, Part 1, after section 13—
Add

Commencement of subsidiary legislation

Without limiting section 28(5) of the Interpretation and
General Clauses Ordinance (Cap. 1), if any subsidiary
legislation made under this Ordinance is to come into
operation on a day to be notified in the Gazette—

(a) the notice may fix different days for a provision of
the subsidiary legislation to come into operation for
different purposes; and

(b) different notices may fix different days for the
provision to come into operation for different
purposes.”.

Schedule 2 amended (Securities and Futures Commission)

(1)

@

Schedule 2, Chinese text, Part 2, section 2(34)—
Repeal

“EfE”

Substitute

“EE.

Schedule 2, Part 2, section 2(53), after “76(1)"—
Add

“or (1A)”.
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(3) Schedule 2, Part 2, after section 2(68)—
Add
“(68A) to approve a recognized clearing house to operate and
maintain an uncertificated securities market system,
under section 101 AAG(1) of this Ordinance;

(68B) to impose a condition, under section 101AAG(3)(b) or
101AAH(1)(a) of this Ordinance;

(68C) to give a recognized clearing house a reasonable
opportunity of being heard, under section 101AAG(5) of
this Ordinance;

(68D) to amend or revoke a condition, under section
101AAH(1)(b) of this Ordinance;

(68E) to withdraw an approval granted to a recognized clearing
house, under section 101 AAI(1) of this Ordinance;

(68F) to direct a recognized clearing house to cease to operate
or maintain an uncertificated securities market system, to
cease to provide or operate any other facilities, or to
cease to provide any services, under section 101AAK(1)
of this Ordinance;”.

19. Schedule 3A added
After Schedule 3—

Add
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“Schedule 3A [s. 101AAB]

Classes or Descriptions of Securities

1. Shares.”.



Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market
Amendment) Bill 2014

Part 3
Clause 20 37
Part3
Amendments to Companies Ordinance
20. Section 2 amended (interpretation)

(1) Section 2(1)—
Add in alphabetical order

“members register (certificated shares) (GHBIEKER
SC i), in relation to a participating company, means the
register required under the Uncertificated Securities
Market Rules to be kept by the company in respect of its
members who hold shares in the company that are in
certificated form;

members register (uncertificated shares) (AR EE
ZCf), in relation to a participating company, means the
register required under the Uncertificated Securities
Market Rules to be kept by a system operator in respect
of the company’s members who hold shares in the
company that are in uncertificated form;

non-participating company (JEZ:E82/\F]) means a company
that is not a participating company;

participating company (ZE1/\F]) means a company any
shares in which are participating shares;

participating shares (2 H1[% 7) means shares that are
permitted by the system operator of an uncertificated
securities market system to be transferred through the
system,;

register of members (5% 2-& 51, in relation to a company,
means the register of the members of the company
mentioned in section 626A;
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system operator (i ##E) has the meaning given by
section 1 of Part 1 of Schedule 1 to the Securities and
Futures Ordinance (Cap. 571);

Uncertificated Securities Market Rules ( {IEFRESETHEH
HII) ) means the rules made under section 101AAO(1)
of the Securities and Futures Ordinance (Cap. 571);

uncertificated securities market system (AR FEZTHIERH)
has the meaning given by section 101AAC of the
Securities and Futures Ordinance (Cap. 571);”.

(2) After section 2(3)—
Add
“(3A) For the purposes of this Ordinance—

(a) any share in a company is in uncertificated form if
the title to it—

(i) is, under the Uncertificated Securities Market
Rules, recorded by or through an
uncertificated  securities market system
operated and maintained by its system
operator; and

(ii) is, under the Rules, permitted to be
transferred, without an instrument, through
the system; and

(b) any share in a company is in certificated form if it
is not in uncertificated form.”.

21. Section 134 amended (nature and transferability of shares)
(1) Section 134(2)—

Repeal
GGAQ’
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Substitute “the register of its members the information referred to in
“Subject to subsection (3), a”. section 627(2) and (3).”
(2) After section 134(2)— Substitute
Add “its register of members the following information in
. ] respect of the allotment—
“(3) Any shares or other interests that are prescribed
securities within the meaning of section 101AAB of the (2) the name and address of each person to whom
Securities and Futures Ordinance (Cap. 571) are shares are allotted (allottee);
transferable in accordance with the company’s articles, (b) the date on which each allottee is entered in the
subject to— register as a member of the company;
(a) Part IIIAA of that Ordinance; and (c) a statement of the shares allotted to each allottee,
(b) the Uncertificated Securities Market Rules.”. distinguishing each share by its number so long as
the share has a number; and
22. Section 137 amended (share certificate to be proof of title in the (d) a statement of the amount paid or agreed to be
absence of contrary evidence) considered as paid on the shares allotted to each
At the end of section 137— allottee.”.
Add (4) Section 143(2), after “If a”—
“Note— Add
See also section 635.”. “non-participating”.
5) Section 143(2), after “the allotment”—
23. Section 143 amended (registration of allotment) (5)  Section 143(2), after “the allotmen
. . Add
(1) Section 143, heading, after “allotment”— )
“by entering in its register of members the information
Add . . . s
mentioned in subsection (1)”.

“—non-participating company”.
(2) Section 143(1), after “A”-—

Add

“pon-participating”.
(3) Section 143(1)—

Repeal

Add

24, Sections 143A and 143B added
After section 143—
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“143A. Registration of allotment—participating company

1)

@

3)

“)

A participating company must, by notice given to the
system operator, request the system operator to register
under the Uncertificated Securities Market Rules an
allotment of shares that are to be in uncertificated form.

The notice under subsection (1)}—

() must contain the particulars specified in the
Uncertificated Securities Market Rules; and

(b) must be given within the period and in the manner
specified in the Rules.

A participating company must register an allotment of
any other shares as soon as practicable and in any event
within 2 months after the date of the allotment, by
entering in its members register (certificated shares) the
following information in respect of the allotment—

(a) the name and address of each person to whom
shares are allotted (allottee);

(b) the date on which each allottee is entered in the
register as a member of the company;

(c) a statement of the shares allotted to each allottee,
distinguishing each share by its number so long as
the share has a number; and

(d) a statement of the amount paid or agreed to be
considered as paid on the shares allotted to each
allottee.

If a participating company fails to comply with

subsection (1), the company, and every responsible

person of the company, commit an offence, and each is
liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing
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offence, to a further fine of $700 for each day during

which the offence continues.

If a participating company fails to register an allotment
mentioned in subsection (3) within 2 months after the
date of the allotment by entering in its members register
(certificated shares) the information mentioned in that
subsection, the company, and every responsible person
of the company, commit an offence, and each is liable to
a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence,
to a further fine of $700 for each day during which the
offence continues.

Note—

For the registration of an allotment of shares mentioned in subsection
(1), see the Uncertificated Securities Market Rules.

143B. Power of Court in relation to non-compliance with section
143A(1)

(1)

@

3)

If a company fails to comply with section 143A(1) in
relation to an allotment of shares, a person to whom
shares are allotted under the allotment (allottee) may
serve a notice on the company requesting the company
to comply with subsection (2) (allottee’s notice).

The company must, within 10 days after the allottee’s
notice is served on the company, give notice to the
system operator in accordance with subsection (3)
requesting the system operator to register under the
Uncertificated Securities Market Rules the allotment.

The notice to the system operator—

(a) must contain the particulars required under section
143A(2); and
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(b) must be given in the manner required under that
section.

(4) If the company does not comply with subsection (2), the
person who serves the allottee’s notice may apply to the
Court for an order under subsection (5).

(5) On an application under subsection (4), the Court may—
(a) make an order directing the company and any
officer of the company to give, within the period

and in the manner specified in the order, a notice to
the system operator—

(i) containing the particulars specified in the
order; and ,

(ii) requiring the system operator to register
under the Uncertificated Securities Market
Rules the allotment; or

(b) make any other order, in favour of the applicant
or any other allottee, that the Court considers
appropriate in the particular circumstances.

(6) The order may provide that all costs of and incidental to
the application are to be borne by the company or by an
officer of the company responsible for the non-
compliance.”. '

25. Section 144 amended (issue of share certificate on allotment)
(1) Section 144—
Repeal subsection (2)
Substitute
“(2) This section does not apply if—
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(a) the conditions of issue of the shares provide
otherwise; or

(b) the allotment is an allotment of shares to which
section 143A(1) applies.”.
(2) Atthe end of section 144—
Add
“Note—

For matters relating to an allotment of shares to which section
143A(1) applies, see also the Uncertificated Securities Market
Rules.”.

26. Section 150 amended (requirement for instrument of transfer)
After section 150(2)—
Add

“(3) Subsection (1) does not apply to a transfer of
participating shares effected under the Uncertificated
Securities Market Rules.

Note—

For matters relating to the registration of a transfer of participating
shares effected under the Uncertificated Securities Market Rules, see
the Rules.”.

27. Section 151 amended (registration of transfer or refusal of

registration)

(1) Section 151(1)—
Repeal
“the transfer”
Substitute

“the instrument of transfer mentioned in section 150(1)”.
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(2) Section 151(2)—
Repeal
“after the transfer”
Substitute
“after the instrument of transfer”.
28. Section 152 amended (order of Court for registration)
(1) Section 152(1), after “a transfer”—
Add

“under section 151”.
(2) Atthe end of section 152—
Add

“Note—

For the power of the Court to make an order for the registration of a
transfer of participating shares effected under the Uncertificated
Securities Market Rules, see the Rules.”.

29, Section 153 amended (transfer by personal representative)
Section 153—
Repeal
“at the time of execution of the instrument of transfer”

Substitute
“immediately before the transfer”.

30. Section 155 amended (issue of share certificate on transfer)
(1) After section 155(2)—
Add
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“(2A) Subsection (1) does not apply to a transfer of
participating shares effected under the Uncertificated
Securities Market Rules.”.
(2) Section 155(3)—
Repeal
“a transfer”
Substitute
“a transfer of any other shares”.
31. Section 158 amended (registration or refusal of registration)

(1) Section 158, heading, after “of registration”—
Add
“—non-participating company”.

(2) Section 158(1), after “to shares™—
Add
“in a non-participating company”.

(3) Section 158(2)(a), after “the person”—
Add
“. in its register of members,”.

(4) Section 158(4)(b), after “the person™—
Add
“, in its register of members,”.

32. Section 158A added
After section 158—
Add
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“158A. Registration or refusal of registration—participating
company

(D

2

€)

QY

This section applies if—

(a) the right to shares in a participating company is
transmitted to a person by operation of law; and

(b) the person notifies the company in writing that the
person (fransmittee) wishes to be registered as a
member of the company in respect of the shares
(notification).

In the case specified in subsection (3), the company
must—

(a) within the period specified in the Uncertificated
Securities Market Rules, by notice given to the
system operator, request the system operator to
register the transmittee, in the company’s members
register (uncertificated shares), as a member of the
company in respect of the shares; or

(b) within 2 months after receiving the notification,
send the transmittee notice of the company’s
refusal to give the notice described in paragraph
(a).

The case is where the transmittee has indicated, in the

notification and under the Uncertificated Securities

Market Rules, that the transmittee wishes to hold the

shares in uncertificated form immediately after the

transmittee is registered, in the company’s register of
members, as a member of the company in respect of the
shares.

In any other case, the company must, within 2 months
after receiving the notification—

Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market

Part 3
Clause 32

Amendment) Bill 2014

48

®)

(6)

Q)

(a) register the transmittee, in its members register
(certificated shares), as a member of the company
in respect of the shares; or

(b) send the transmittee notice of refusal of
registration.

If—

(a) in the case specified in subsection (3), the company
refuses to give the notice described in subsection
(2)(a) to the system operator; or

(b) in any other case, the company refuses registration,

the transmittee may request a statement of the reasons
for the refusal (statement of reasons).

If a transmittee makes a request under subsection (5)
because the company refuses to give the notice described
in subsection (2)(a), the company must, within 28 days
after receiving the request—

(a) send the transmittee the statement of reasons; or

(b) by notice given to the system operator, request the
system operator to register the transmittee, in the
company’s members register (uncertificated
shares), as a member of the company in respect of
the shares.

A notice given to the system operator under subsection

(2)(a) or (6)(b)—

(a) must contain the particulars specified in the
Uncertificated Securities Market Rules; and

(b) must be given in the manner specified in the Rules.



Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market

Part 3

Clause 33

Amendment) Bill 2014

49

33.

®

©)

If a transmittee makes a request under subsection (5)
because the company refuses registration, the company
must, within 28 days after receiving the request—

(a) send the transmittee the statement of reasons; or

(b) register the transmittee, in its members register
(certificated shares), as a member of the company
in respect of the shares.

If a company contravenes subsection (2), (4), (6) or (8),
the company, and every responsible person of the
company, commit an offence, and each is liable to a fine
at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a
further fine of $700 for each day during which the
offence continues.

Note—

For matters relating to the registration of a transmittee, in the
members register (uncertificated shares) of a participating company,
as a member of the company, see the Uncertificated Securities
Market Rules.”.

Section 159 amended (order of Court for registration)
Section 159(1)—
Repeal

M

@

“refuses registration under section 158”

Substitute

“gives a refusal referred to in section 158(3) or 158A(5)”.
Section 159—

Repeal subsection (2)

Substitute
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“(2) On an application under subsection (1), if the Court is
satisfied that the application is well-founded, the Court
may—

(a) for a refusal of registration referred to in section
158(3), order the company to register, in its register
of members, the person as a member of the
company in respect of the shares;

(b) for a refusal to give the notice described in section
158A(2)(a) to the system operator, order the
company to give notice to the system operator
requiring the system operator to register the person,
in the company’s members register (uncertificated
shares), as a member of the company in respect of
the shares; and

(c) for a refusal of registration referred to in section
158A(5)(b), order the company to register the
person, in its members register (certificated shares),
as a member of the company in respect of the
shares.”.

34. Sections 626A and 626B added
After section 626—
Add -
“626A. Each company must have register of members
For each company, there is to be a register of its members.
626B. Register of members of participating company

The register of members of a participating company is to
consist of—

(a) the members register (certificated shares); and
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(b) the members register (uncertificated shares).
Note—
For the requirements for keeping the members register (certificated
shares) and the members register (uncertificated shares) of a
participating company, see the Uncertificated Securities Market
Rules.”.

3s. Section 627 amended (register of members)

(1) Section 627, heading, after “members”—
Add
“of non-participating company”.
(2) Section 627—
Repeal subsection (1)
Substitute

“(1) A non-participating company must keep the register of
its members.

(1A) The register must be kept in the English or Chinese
language.”.
(3) Section 627(2)—
Repeal
“A company must enter in the register of members”
Substitute

“Subject to section 627A, the following particulars must be
entered in the register of members of a non-participating
company”.

(4) Section 627(3)—
Repeal
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“In the case of a company having a share capital, the company
must enter in the register of members, with the names and
addresses of the members, a statement of”

Substitute

“If a non-participating company has a share capital, the
following statements must be entered in the register of
members, with the names and addresses of the members”.

Section 627(3)(a), English text, before “the shares™—
Add

“a statement of”.

Section 627(3)(b), English text, before “the amount”—
Add

“a statement of”.

Section 627(4)—

Repeal

“A company must enter in the register of members the
particulars required under subsections (2) and (3)”

Substitute

“The particulars required under subsections (2) and (3) must
be entered in the register”.

Section 627(6), after “A”—

Add

“non-participating”.

Section 627(7)—

Repeal

“If a company contravenes subsection (1), (4) or (6)”
Substitute
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“If subsection (1), (1A), (4) or (6) is contravened”.
(10) At the end of section 627—
Add
“Note—

For the requirement for keeping a register of members of a
participating company, see the Uncertificated Securities Market
Rules.”.

36. Section 627A added

After section 627—
Add
“627A. Exceptions to section 627—when a participating company

changes to a non-participating company

(1) This section applies if—

(a) a company ceases to be a participating company
and becomes a mnon-participating company
(change); and

(b) because of the change, section 627 applies to the
company. :

(2) Section 627(2) and (3) does not require any particulars
relating to an event that took place, or a fact that existed,
before the change to be entered in the register of
members of the company, unless those particulars are
required under the Uncertificated Securities Market
Rules as in force immediately before the change to be
kept, or included, in the members register (certificated
shares).

(3) The particulars that are required by the operation of
subsection (2) to be entered in the register of members of
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37.

the company are to be regarded as having been entered
in the register in compliance with section 627(4) if they
are contained in the register immediately after the
change.

Note—

For matters relating to the keeping of the members register
(uncertificated shares) of such a company on or after the change, see
the Uncertificated Securities Market Rules.”.

Section 628 amended (place where register must be kept)

(1)

@

€)

@

)

Section 628, heading, after “kept™—
Add

“—non-participating company”.
Section 628(1), after “A”—

Add

“non-participating”.

Section 628(2), after “A”—

Add

“non-participating”.

Section 628(3), after “A”—

Add

“non-participating”.

At the end of section 628—

Add

“Note—

As to where any record of the members of a participating company is
to be kept, see the Uncertificated Securities Market Rules.”.



Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market
Amendment) Bill 2014

Part 3

Clause 38 55

38. Section 629 amended (statement that company has only one

member)

(1) Section 629(1)—
Repeal
“of a company”
Substitute

“of a non-participating company”.
(2) Section 629(1)—

Repeal

“under”

Substitute

“for the purposes of”.
(3) Section 629(2)—

Repeal

“a company”

Substitute

“a non-participating company”.
(4) Section 629(2)—

Repeal

“under”

Substitute

“for the purposes of”.
(5) Atthe end of section 629—

Add
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“Note—

For the case where the number of members of a participating
company falls to one, see the Uncertificated Securities Market
Rules.”,

39. Section 630 amended (index of members)

(1) Section 630, heading, after “members”—
Add
“—non-participating company”.

(2) Section 630(1), after “A”—
Add
“non-participating”.

(3) At the end of section 630—
Add

“Note—

For the requirement for keeping an index of the names of the
members of a participating company, see the Uncertificated
Securities Market Rules.”.

40. Section 631 amended (right to inspect and request copy)
(1) Section 631, heading, after “copy”—
Add
“—non-participating company”.
(2) Section 631(1)—
Repeal
“a company”
Substitute
“a non-participating company”.
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(3) At the end of section 631—
Add
“Note—

For the right to inspect the register of members of a participating
company, and request a copy of any part of it or any other record of
the members of such a company, see the Uncertificated Securities
Market Rules.”.

41. Section 632 amended (power to close register of members)
(1) Section 632, heading, after “members”—
Add
“—non-participating company”.
(2) Section 632(1), after “A”—
Add
“non-participating”.
(3) Section 632(2)(b)—
Repeal
“in the case of any other company”
Substitute
“if the company is not a listed company”.
(4) At the end of section 632—
Add

“Note—

For the powers to close the members register (certificated shares) and
the members register (uncertificated shares) of a participating
company, see the Uncertificated Securities Market Rules.”.

42, Section 633 amended (power of Court to rectify register)
(1) Section 633(2)—
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Repeal paragraph (b)
Substitute

“(b) subject to subsection (2A) and section 167, make the
following orders—

(i) an order to rectify the register; and

(ii) an order on the company to pay damages for any
loss sustained by any party aggrieved.”.

(2) After section 633(2)—
Add

“(2A) Unless either or both of the conditions in subsection
(2B) are satisfied, the Court must not make an order on a
participating company under subsection (2)(b)(ii) to pay
damages for any loss caused by an act or omission of the
system operator responsible for keeping the members
register (uncertificated shares) of the company.

(2B) The conditions are—
(a) the act or omission is done or made by the system
operator on the instructions of the company; and

(b) the act or omission is caused by fraud or
negligence of the company.”.

(3) At the end of section 633—
Add

“Note—

As to whether the Court has the power to order a participating
company or any other person to pay damages for any loss caused by
any other act or omission of a system operator, see the Uncertificated
Securities Market Rules.”.



Securities and- Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market
Amendment) Bill 2014

Part 3

Clause 43 59

43. Section 635 amended (register to be proof in the absence of
contrary evidence)

At the end of section 635—
Add

“Note—

For the evidential value of the matters contained in the register of
members of a participating company, see the Uncertificated
Securities Market Rules.”.
44. Section 637 amended (keeping of branch register)
(1) Section 637, heading, after “register”—
Add
“—non-participating company”.
(2) Section 637(1), after “branch register”—
Add
“of a non-participating company”.
(3) Section 637(2), after “A”—
Add
“non-participating”.
(4) Section 637(3), after “A”—
Add
“non-participating”.
(5) Section 637(4), after “branch register”—
Add
“of a non-participating company”.
(6) Section 637(5)—
Repeal
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“a company”
Substitute
“a non-participating company”.
45. Section 637A added
After section 637—
Add

“637A. Keeping of branch register—participating company

)

@

3)

A branch register of a participating company must be
kept in the same manner in which the register of
members of a non-participating company is by this
Ordinance required to be kept.

A participating company that keeps a branch register
may close it in the same manner in which the register of
members of a non-participating company may be closed
under section 632, except that the advertisement
mentioned in that section must be inserted in a
newspaper circulating generally in the place in which the
branch register is kept.

A participating company that keeps a branch register—

(a) must cause a duplicate of it to be kept at the place
at which the company’s members register
(certificated shares) is kept; and

(b) must, within 15 days after an entry is made in the

branch register—
(i) transmit a copy of the entry to its registered
office; and

(ii) update the duplicate of the branch register.
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(4) A duplicate of a branch register of a participating
company is to be regarded for all the purposes of this
Ordinance as part of the register of members of the
company.

(5) Subject to the provisions of this Ordinance, a
participating company may by its articles make any
provision that it thinks fit respecting the keeping of
branch registers.

(6) If a company contravenes subsection (3), the company,
and every responsible person of the company, commit an
offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the
case of a continuing offence, to a further fine of $700 for
each day during which the offence continues.”.

46. Section 654 amended (meaning of company records)
Section 654, definition of company records, after “Ordinance”™—

Add

“or the Uncertificated Securities Market Rules”.

47. Section 655 amended (form of company records)
(1) Section 655(4), after “by this Ordinance”—
Add
“or the Uncertificated Securities Market Rules”.
(2) Section 655(4), after “under this Ordinance”™—

Add

“or the Rules”.

48. Section 696 amended (obligations of offeror with right to buy

out minority shareholders)
After section 696(4)—
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Add

“(5) Subsection (3)(a)(ii) does not require the offeror to send
to the company an instrument of transfer of any shares,
if—

(a) the transfer is effected under the Uncertificated
Securities Market Rules; and

(b) no instrument of transfer is required under those
Rules for the registration of the transfer.”.

49. Section 908 repealed (paperless holding and transfer of shares
and debentures)

Section 908—
Repeal the section.

50. Schedule 8 repealed (amendments relating to paperless holding
and transfer of shares and debentures)

Schedule 8—
Repeal the Schedule.
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Part 4
Related Amendments

Division 1-—Amendments to Companies (Winding-up) Rules
(Cap. 32 sub. leg. H)

51. Appendix amended (forms)

(1) Appendix, Form 73—
Repeal
“19” (wherever appearing)
Substitute
“20”.

(2) Appendix, Form 73—
Repeal

“Upon applying for payment this notice must be
produced entire, together with the share certificate. If you do
not attend personally you must forward the share certificate
and fill up and sign the subjoined forms of RECEIPT and
AUTHORITY TO DELIVER, when a cheque or money order
payable to your order will be delivered in accordance with the
AUTHORITY.”

Substitute

“When applying for payment, this notice in its complete
form must be produced together with the following evidence
(required evidence)—

(a) if the share is in uncertificated form within
the meaning of section 2(3A)(a) of the
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Companies Ordinance (Cap. 622), the
evidence of your title to the share as provided
for under the Uncertificated Securities Market
Rules*; and

(b) if the share is not in uncertificated form, the
share certificate.

*  Uncertificated Securities Market Rules are the rules made under
section 101AAO(1) of the Securities and Futures Ordinance (Cap.
571).

If you do not attend in person, you must fill in and sign
the form of RECEIPT and the form of AUTHORITY FOR
DELIVERY (AUTHORITY) subjoined to this notice and
forward them and the required evidence to my office. A
cheque or money order will then be delivered in accordance
with the AUTHORITY.”.

Division 2—Amendments to Stamp Duty Ordinance (Cap.
117)

52. Section 2 amended (interpretation)
Section 2(1), definition of stamp, after paragraph (d)—
Add

“(e) an imprint on a contract note made in accordance with
section SAA(3);”.

53. Section 4 amended (charging of, liability for, and recovery of
stamp duty)

After section 4(3A)—
Add
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“(3B)

If the amount of the stamp duty imprinted on a contract
note stamped under section 5AA(2) has not been paid to
the Collector in the manner provided by the arrangement
approved under section 5AAB(1), the contract note is
deemed for the purposes of subsection (3) to be an
instrument that is chargeable with the stamp duty and
that is not duly stamped in respect of the duty.”.

54. Sections SAA and SAAB added

After section 5—

“SAA.

Add

Additional provision on methods of stamping—sale or
purchase of Hong Kong stock

(D

@

3

This section applies to a contract note if it is a contract
note—

(a) to which an arrangement approved under section
5AAB(1) relates; and

(b) in respect of which the conditions in section
5AAB(2)(b) are satisfied.

Without affecting section 5(1) and (2), a contract note

may be stamped in accordance with subsection (3) by a

person authorized by the Collector for the purposes of

this subsection.

The contract note may be stamped by imprinting on it, in

the manner specified by the Collector—

(a) the amount of the stamp duty chargeable on the
contract note; and
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(b) a note to the effect that the amount of the
chargeable stamp duty has been or will be paid in

the manner provided by the arrangement.

(4) Subject to section 4(3B), a contract note stamped under
subsection (2) is to be treated as duly stamped with the
amount of the stamp duty imprinted on the note and
within the time for stamping the note.

(5) A person commits an offence if the person, with intent to
defraud the Government—

(a) imprints on a contract note, the matters described
in subsection (3)(a) and (b) without an
authorization under subsection (2); or

(b) imprints on a contract note any matter, as a matter
described in subsection (3)(a) or (b), which is false
in a material particular.

5AAB. Approval of arrangement for purposes of section SAA

(1) For the purposes of section 5AA, the Collector may
approve an arrangement for collecting any stamp duty
chargeable on a contract note specified in subsection (2)
(specified contract note).

(2) The contract note is a contract note—
(a) to which the arrangement relates; and

(b) in respect of which the following conditions are
satisfied—
(i) the contract note is not a contract note to
which an agreement under section 5A relates;
(ii) stamp duty is chargeable under head 2(1) in
the First Schedule (head 2(1)) on the contract
note;



Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market

Part 4—Division 2

Clause 54

Amendment) Bill 2014

67

(iii) the transfer under the sale or purchase to
which the contract note relates is a transfer
effected under the Uncertificated Securities
Market Rules; and

(iv) under the Rules, an instrument of transfer is
not required for the registration of the
transfer.

(3) The Collector must not approve an arrangement under
subsection (1) unless the arrangement provides for—

(@)

(b)

(©)

the duties of a person authorized by the Collector
for the purposes of section SAA(2) (authorized
person), including the following duties of an
authorized person if the person effects a sale or
purchase the contract note of which is a contract
note to which the arrangement relates—

(i) to make a declaration as to whether any stamp
duty is chargeable under head 2(1) on the
contract note;

(ii) if any stamp duty is chargeable under head
2(1) on the contract note, to make a further
declaration as to whether the stamp duty has
been paid to the Collector;

the payment by an authorized person to the
Collector of the stamp duty chargeable on a
specified contract note that will be stamped under
section SAA(2); and

the imprinting by an authorized person, on the
specified contract note, of the matters described in
section 5AA(3)(a) and (b).

(4) An approval may be granted under subsection (1) subject

to any conditions specified by the Collector.

Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market

Part 4—Division 2

Clause 54

Amendment) Bill 2014

68

(5) For the purposes of collecting any stamp duty chargeable
on a specified contract note to which an arrangement
approved under subsection (1) relates, the Collector is
entitled to have access to a declaration made under the
arrangement.

(6) If an authorized person—

(@

(b)

effects a sale or purchase the contract note of
which is a specified contract note to which an
arrangement approved under subsection (1) relates;
and

makes, in respect of the sale or purchase, a
declaration mentioned in subsection (3)(a)(i) or (ii)
that is false in a material particular,

the person incurs a penalty at level 2 which is
recoverable by the Collector as a civil debt due to the

Government.
(7) In this section—
purchase (FEE)—
(a) means a purchase within the meaning of section 19,

and includes a purchase in a transaction deemed
under that section (other than subsection (12)) to be
a sale and purchase for the purposes of this
Ordinance; but

(b) does not include a purchase the contract note of
which is a contract note to which an agreement
under section 5A relates;

sale (58)—
(a) means a sale within the meaning of section 19, and

includes a sale in a transaction deemed under that
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section (other than subsection (12)) to be a sale and
purchase for the purposes of this Ordinance; but

(b) does not include a sale the contract note of which is
a contract note to which an agreement under
section 5A relates;

Uncertificated Securities Market Rules ( (SEARZEZFTTHH
AIl) ) means the rules made under section 101AAO(1)
of the Securities and Futures Ordinance (Cap. 571).

(8) In this section—

(a) areference to a person who effects a sale includes a
person deemed under section 19 to be a person
effecting the sale; and

(b) a reference to a person who effects a purchase
includes a person deemed under section 19 to be a
person effecting the purchase.”.

55. Section 19 amended (contract notes, etc. in respect of sale and
purchase of Hong Kong stock)
After section 19(1F)—
Add
“(1G) For the purposes of subsection (1), if—
(a) the person who effects the sale or purchase of
Hong Kong stock makes, in respect of the sale or
purchase, a contract note to which section SAA
applies; and
(b) the contract note is stamped by the person under
section SAA(2),

the person is to be regarded as having also executed the
contract note.”.
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"~ 56. Section S58A amended (representations may be made to

Collector before certain penalties are imposed)
Section 58A(1), before “5A(4)"—

Add

“SAAB(6),”.

57. Section 58B amended (remission of certain penalties)
Section 58B, before “5SA(4)"—
Add
“SAAB(6),”.

58. First Schedule amended
First Schedule—
Repeal
“[ss. 2,4,5,”
Substitute
“[ss. 2,4, 5, 5AAB,”.

Division 3—Amendments to Mental Health Ordinance
(Cap. 136)

59. Section 17 amended (committee to execute instruments)
(1) Section 17, heading, after “instruments”—
Add

“ete.”.
(2) Section 17—
Repeal subsection (1)

Substitute
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“(1) This section applies if the Court makes any of the
following orders—

(a) an order for a conveyance or instrument of transfer
to be executed in respect of a disposition of the
estate of a mentally incapacitated person;

(b) an order for any other thing to be done to give
effect to a disposition of any securities in the estate
that are, under the Uncertificated Securities Market
Rules, permitted to be transferred without an
instrument.

(1A) The committee of the estate of the mentally
incapacitated person must, in the name and on behalf of
the person, act in accordance with an order mentioned in
subsection (1).”.

(3) After section 17(2)—
Add
“(3) Insubsection (1)—

disposition (J2&), in relation to the estate of a mentally
incapacitated person, means a sale, mortgage or other
disposition of the estate;

Uncertificated Securities Market Rules ( (IEAKFESTHIEH
HI[) ) means the rules made under section 101AAO(1)
of the Securities and Futures Ordinance (Cap. 571).”.

Division 4—Amendments to Crimes Ordinance (Cap. 200)

60. Section 84 amended (making false entry in contract for sale of
shares)

(1) Section 84—
Renumber the section as section 84(1).
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(2) Section 84(1)—
Repeal

“shares or stock transferable by any deed or written
instrument”

Substitute
“any transferable share or stock”.
(3) After section 84(1)—
Add
“(2) In this section—
transferable share or stock (R]HEHEE {7y 8% %H) means—

(a) any share or stock transferable by deed or other
instrument; or

(b) any share or stock transferable, without an
instrument, under the Uncertificated Securities
Market Rules;

Uncertificated Securities Market Rules ( { fEMREEZFTHIER
Al]) ) means the rules made under section 101AAO(1)
of the Securities and Futures Ordinance (Cap. 571).”.

Division 5—~Amendment to Companies Ordinance (Cap.
622)

61. Section 632 amended (power to close register of members)
Section 632—
Repeal subsection (2)
Substitute
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“(2) A notice for the purposes of subsection (1) must be
given by advertisement in a newspaper circulating

generally in Hong Kong.”.

Securities and Futures and Companies Legislation (Uncertificated Securities Market

Amendment) Bill 2014

Explanatory Memorandum
Paragraph 1 74

Explanatory Memorandum

The main purpose of this Bill is to amend the Securities and Futures
Ordinance (Cap. 571) (SFO), the Companies Ordinance (Cap. 622)
(CO) and other enactments, including the Stamp Duty Ordinance
(Cap. 117) (SDO), to facilitate the establishment and
implementation of an uncertificated securities market regime (new
regime) in Hong Kong.

The main framework of the new regime is to be provided for in a
new Part (Part IIIAA) to be added to the SFO (see Part 2 of the
Bill) and in the CO to be amended by Part 3 of the Bill. After the
enactment of the new Part IITAA, rules made under it
(Uncertificated Securities Market Rules) will regulate the
uncertificated securities market environment.

Under the new regime, securities that are listed or to be listed in
Hong Kong and that are specified in the new Schedule (Schedule
3A) to be added to the SFO (prescribed securities) may, under the
new Part IIIAA, be evidenced and transferred without an
instrument.

As the new regime will be implemented by phases and the first
phase will cover shares in a body corporate incorporated in Hong
Kong or elsewhere, certain provisions in the CO that apply to such
shares will need to be amended.

A new stamping method is also introduced by the Bill for the new
regime (see Division 2 of Part 4 of the Bill).

Part 2—Amendments to SFO

Under the new regime, a system operator of an uncertificated
securities market system (system operafor) may permit any
prescribed securities to be transferred through the system.
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7.

10.

11.

The system operator of an uncertificated securities market system—

(a) must be a recognized clearing house within the meaning
of section 1 of Part 1 of Schedule 1 (recognized clearing
house); and

(b) must be approved by the Securities and Futures
Commission (SFC) under the new Part IIIAA to operate
and maintain the system.

Note—

See new section 101AAC of the SFO as amended by the Bill (amended
SFO) for the meaning of uncertificated securities market system.

In addition, under the new regime, only persons who are permitted
by the system operator of an uncertificated securities market system
under rules made under section 40 of the amended SFO may send
and receive authenticated instructions by or through the system
(system participant).

To implement the new regime, clause 3 amends section 38 (duties
of recognized clearing house) to impose duties on a recognized
clearing house that is also a system operator.

Clause 4 amends section 40 (rules by recognized clearing houses)
to empower a recognized clearing house to make rules for the
proper regulation and efficient operation of an uncertificated
securities market system that it operates and for the proper
regulation of its system participants.

Clause 5 amends section 42 (production of records, etc. by
recognized clearing house) to empower the SFC to require a
recognized clearing house that is also the system operator of an
uncertificated securities market system to provide certain other
documents and information, including documents and information
relating to the operation and maintenance of the system.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

Clause 7 amends section 63 (duties of recognized exchange
controller) to impose additional duties on the controller of a
recognized clearing house that is also the system operator.

Clause 8 amends section 71 (production of records, etc. by
recognized exchange controller) to empower the SFC to require the
controller of a recognized clearing house that is also the system
operator of an uncertificated securities market system to provide
certain documents and information, including documents and
information relating to the operation and maintenance of the
system.

Clause 9 amends section 76 (fees to be approved by Commission)
to provide for the approval by the SFC of fees to be imposed by a
recognized clearing house in its capacity as a system operator.

Clause 10 amends section 91 (supply of information) to provide for
the supply, by a recognized clearing house that is also a system
operator, of information on the affairs of its system participants.

Clause 11 amends section 92 (additional powers of Commission—
restriction notices) so that a system participant would also be
protected under that section, and would not incur any civil liability
in respect of anything done or omitted to be done by the participant
in good faith in compliance or purported compliance with a
restriction notice given by the SFC under that section.

Clause 12 introduces a new Part IITAA to the SFO.

There are 3 new sections in Division 1 of new Part IIIAA. New
section 101AA provides for the interpretation of certain words and
expressions used in that Part. New section 101AAB seeks to
explain the meaning of prescribed securities used in that Part, and
new section 101AAC seeks to explain the meaning of uncertificated
securities market system used in that Part.
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19.

20.

21.
22.

Note—
It is provided in new section 101AAB that securities are prescribed

securities if—

(a) the securities fall within a class or description of securities
specified in the new Schedule 3A to the amended SFO; and

(b) the securities are listed or to be listed on a recognized stock
market within the meaning of section 1 of Part 1 of Schedule
1. :
Division 2 of new Part IIIAA (new sections 101AAD, 101AAE and
101AAF) provides for the general principles to be adopted for the
new regime.

New section 101AAD provides for the first principle—title to
prescribed securities may only be evidenced and transferred without
an instrument—
(a) by or through an uncertificated securities market system
operated and maintained by the system operator of the
system; and

(b) under the Uncertificated Securities Market Rules.
The second principle is set out in new section 101AAE.

For prescribed securities that are shares in a corporation within the
meaning of section 1 of Part 1 of Schedule 1, new section 101AAE
provides that if there is a conflict or inconsistency between new
section 101AAD and the Uncertificated Securities Market Rules
(specified enactments) and any of the following provisions and
terms—

(a) the provisions of the constitution of the corporation; and
(b) the terms of issue of the shares,

the specified enactments prevail to the extent of the conflict or
inconsistency.
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23.

24.
25.

26.

27.

As for other prescribed securities, if there is a conflict or
inconsistency between the specified enactments and the terms of
issue of the securities, the specified enactments prevail to the-extent
of the conflict or inconsistency.

New section 101AAF provides for the third principle.
Under new section 101AAF—

(a) if the prescribed securities are shares in or debentures of
a body corporate incorporated in a place outside Hong
Kong, new section 101AAD, new section 101AAE and
the Uncertificated Securities Market Rules (specified
enactments) apply to those securities to the extent to
which the application is neither prohibited under nor in
conflict or inconsistent with—

(i) the law of the place in which the body corporate is
incorporated; or

(ii) the law under which the securities are constituted;
and

(b) if the prescribed securities are not shares in or
debentures of such a body corporate and are constituted
under the law of a place outsidle Hong Kong, the
specified enactments apply to those securities to the
extent to which the application is neither prohibited
under nor in conflict or inconsistent with the law under
which the securities are constituted.

Division 3 of new Part IIIAA (new sections 101AAG to 101AAO)
deals with other matters relating to the new regime.

New section 101AAG empowers the SFC to approve a recognized
clearing house to be a system operator (section 1014AG approval),
whereas new section 101AAI provides for the power of the SFC to
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

withdraw a section 101AAG approval granted to a recognized
clearing house.

New section 101AAH empowers the SFC to impose, amend or
revoke a condition with regard to a section 101AAG approval that
has been granted to a recognized clearing house.

As for new section 101AAK, it confers power on the SFC to direct
a recognized clearing house to cease to operate or maintain an
uncertificated securities market system or to cease to provide or
operate any other facilities or services provided or operated by the
clearing house in connection with the operation of the system.

Under new section 101AAK, the SFC also has the power to permit
a recognized clearing house to continue to carry on any activities
affected by the direction.

The SFC may, hdwever, exercise the powers under new sections
101AAG, 101AAH, 101AAI and 101AAK only after consultation
with the Financial Secretary.

New section 101AAM provides for the duties of the SFC to publish
notice of certain facts or particulars in the Gazette.

An appeal channel is available under new section 101AAN to a
person on whom a notice is served by the SFC under new section
101AAI or 101AAK. Under new section 101AAN, the appeal may
be made to the Chief Executive in Council.

New section 101AAOQ is the rules making power provision and the
Uncertificated Securities Market Rules will be made under that
section.

Clause 13 amends section 209 (general provisions relating to
sections 204, 205, 206 and 208) so that if the SFC decides to
impose, withdraw, substitute or vary a prohibition or requirement
under section 204, 205, 206 or 208 in respect of or with reference to
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

a system participant, the SFC would have a duty to inform the
recognized clearing house concerned of the decision.

Clause 14 amends section 212 (winding-up orders and bankruptcy
orders) so that if the SFC has decided to present a petition under
section 212(1) for a system participant to be wound up, the SFC has
a duty to inform the recognized clearing house concerned in
accordance with the amended section 212(3).

Clause 15 amends section 213 (injunctions and other orders) so that
if the SFC has decided to apply to the Court of First Instance of the
High Court of the Hong Kong Special Administrative Region of the
People’s Republic of China (Court of First Instance) to make any
order specified in section 213(2) affecting a system participant, the
SFC has a duty to inform the recognized clearing house concerned
in accordance with the amended section 213(3).

Clause 16 amends section 336 (register of interests in shares and
short positions) which requires a listed corporation to keep a
register of interests in shares and short positions.

Clause 17 amends the definition of rules in Schedule 1
(interpretation and general provisions) and adds new definitions to
that Schedule.

Under section 10(2)(b), the SFC may not delegate a function
specified in Part 2 of Schedule 2 (Securities and Futures
Commission). Clause 18 amends that Part so that certain new
functions conferred by the Bill on the SFC are also not delegable
under that section.

Clause 19 adds a new Schedule 3A to the SFO. The power to
amend the Schedule is in new section 101AAB(2).
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Part 3—Amendments to CO

42. Clause 20 amends section 2 (interpretation) to define certain words
and expressions used in the CO as amended by the Bill. These
expressions include members register (certificated shares),
members register (uncertificated shares), participating company,
participating shares, system operator and uncertificated securities
market system. Under that clause—

(@) members register (certificated shares) is defined to
mean the register required under the Uncertificated
Securities Market Rules to be kept by a participating
company in respect of its members who hold shares in
the company that are in certificated form;

(b) members register (uncertificated shares) is defined to
mean the register required under the Uncertificated
Securities Market Rules to be kept by a system operator
in respect of the members of a participating company
who hold shares in the company that are in uncertificated
form;

(c) participating company is defined to mean a company
any shares in which are permitted by the system operator
of an uncertificated securities market system, within the
meaning of the amended SFO, to be transferred through
the system (participating shares).

43. Under section 134 (nature and transferability of shares), shares or
other interests of a member in a company are transferable in
accordance with the company’s articles. Clause 21 amends that
section so that any shares or other interests that are prescribed
securities are transferable in accordance with those articles, subject
to new Part IIIAA of the amended SFO and the Uncertificated
Securities Market Rules.
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44. Section 143 (registration of allotment) requires a company to
register an allotment of shares. Since under the new regime, the
requirement for a company that is not a participating company
(non-participating company) and the requirement for a
participating company would not be the same, clause 23 amends
that section so that it only applies to a non-participating company
and a new section (new section 143A) is added by clause 24 for a
participating company.

45. A new section 143B is also added by clause 24 to empower the
Court of First Instance to make certain orders if a participating
company fails to comply with new section 143A(1).

46. Section 144 (issue of share certificate on allotment) requires a
company to complete the share certificates and have them ready for
delivery within 2 months after the allotment of the shares. Clause
25 amends that section so that it does not apply if the conditions of
issue of the shares provide otherwise or the allotment is an
allotment to which new section 143A(1) applies.

47. Under section 150 (requirement for instrument of transfer), a
company must not register a transfer of shares in the company
unless a proper instrument of transfer has been delivered to the
company. Clause 26 adds a new subsection to that section so that
section 150 does not apply to a transfer, effected under the
Uncertificated Securities Market Rules, of shares that are
participating shares.

48. Section 151 (registration of transfer or refusal of registration) deals
with the registration of a transfer of shares in a company and the
refusal of such registration. Clause 27 amends that section so that it
applies only if an instrument of transfer is lodged with a company.

49. Section 152 (order of Court for registration) empowers the Court of
First Instance to register a transfer of shares in a company. Clause
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50.

51.

52.

53.

54.

28 confines the power so that it could only be exercised in relation
to a transfer to which the amended section 151 applies.

Section 153 (transfer by personal representative) provides for the
transfer of shares or other interests of a deceased member of a
company by the member’s personal representative. Clause 29
amends that section to make sure that it applies to all such transfers,
including those effected under the Uncertificated Securities Market
Rules.

Section 155 (issue of share certificate on transfer) requires a
company to complete the share certificates of its shares that are
transferred and have them ready for delivery within the period
specified in that section. Clause 30 amends that section so that it
does not apply to a transfer, effected under the Uncertificated
Securities Market Rules, of shares that are participating shares.

Section 158 (registration or refusal of registration) deals with the
registration or refusal of registration of transmission of shares by
operation of law. Clause 31 amends that section so that it only
applies to a non-participating company. A new section 158A is
added by clause 32 to deal with the registration or refusal of
registration of transmission of shares in a participating company.

Clause 34 adds 2 new sections to the CO. New section 626A
provides that every company must have a register of its members,
and new section 626B provides that the register of members of a
participating company is to consist of the members register
(certificated shares) and the members register (uncertificated
shares).

Section 627 (register of members) originally deals with the register
of members of any company. Clause 35 amends that section so that
it only applies to the register of members of a non-participating
company.
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S55.

56.

57.

58.

59.

60.

A new section 627A is added by clause 36. That section provides
for the exceptions to section 627 and applies if a participating
company changes to a non-participating company.

Sections 628 (place where register must be kept), 630 (index of
members), 631 (right to inspect and request copy) and 632 (power
to close register of members) originally apply to any company.
Clauses 37, 39, 40 and 41 amend those sections so that they only
apply to a non-participating company.

Section 633 (power of Court to rectify register) provides for the
power of the Court of First Instance to rectify the register of
members of any company. Clause 42 imposes a restriction on that
power so that the Court may make an order on a participating
company to pay damages for any loss caused by an act or omission
of the system operator responsible for keeping the members register
(uncertificated shares) of the company only if—

(a) the act or omission is done or made by the system
operator on the instructions of the company; or

(b) the act or omission is caused by fraud or negligence of
the company.

Section 637 (keeping of branch register) provides for the keeping of
a branch register of a company. Clause 44 amends that section so
that it only applies to a non-participating company.

A new section 637A is added by clause 45 to provide for the
keeping of a branch register of a participating company.

Section 654 (meaning of company records) provides for the
meaning of company records used in Division 3 of Part 12. Clause
46 expands its meaning so that the expression covers also any
register, index, agreement, memorandum, minutes and other
documents, other than any accounting records, required by the
Uncertificated Securities Market Rules to be kept by a company.
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61. Section 655 (form of company records) provides for the form of
company records. Clause 47 amends that section to cover also
company records required by the Uncertificated Securities Market
Rules to be kept by a company.

62. Section 693 (offeror may give notice to buy out minority
shareholders) provides for the right of an offeror to buy out
minority shareholders. Subsection (3)(a)(ii) of section 696
(obligations of offeror with right to buy out minority shareholders)
provides for the obligation of an offeror to send to the company, in
certain circumstances, an instrument of transfer of certain shares.

63. Clause 48 amends section 696 so that the obligation under
subsection (3)(a)(ii) of that section does not apply to a transfer if
the transfer is effected under the Uncertificated Securities Market
Rules and no instrument of transfer is required under those Rules
for the registration of the transfer.

64. Clauses 49 and 50 provide for the repeal of section 908 (paperless
holding and transfer of shares and debentures) and Schedule 8
(amendments relating to paperless holding and transfer of shares
and debentures).

Part 4—Related amendments
Amendments to Companies (Winding-up) Rules

65. Division 1 deals with amendments to the Companies (Winding-up)
Rules (Cap. 32 sub. leg. H).

66. Clause 51 introduces amendments to Form 73 (notice of return to
contributories) of the Appendix to the Rules.
Amendments to SDO

67. Division 2 deals with amendments to the SDO.
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68. Clause 52 amends the existing definition of stamp in section 2
(interpretation) to include an imprint on a contract note made in
accordance with new section 5AA(3).

Note—

New section SAA is an additional provision on methods of stamping. It
applies to a contract note if the conditions specified in subsection (1) of that
section are satisfied.

69. Section 4 (charging of, liability for, and recovery of stamp duty) is
amended by clause 53. That clause adds a new section 4(3B) which
provides that if the amount of the stamp duty imprinted on a
contract note stamped under new section SAA(2) has not been paid
to the Collector of Stamp Revenue appointed under section 3
(Collector) in the manner provided by the arrangement approved
under new section SAAB(1), the contract note is deemed to be an
instrument that is chargeable with the stamp duty and that is not
duly stamped in respect of the duty.

70. Clause 54 adds a new section SAA. The new section provides for a
new stamping method for a contract note required to be made and
executed under section 19(1). The new section however applies to
such a contract note only if the following conditions are satisfied—

(a) the contract note is a contract note to which an
arrangement approved under new section 5AAB(1)
relates;

(b) the contract note is not a contract note to which an
agreement under section SA relates;

(c) stamp duty is chargeable under head 2(1) in the First
Schedule on the contract note;

(d) the transfer under the sale or purchase to which the
contract note relates is a transfer effected under the
Uncertificated Securities Market Rules; and
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(e) under the Rules, an instrument of transfer is not required
for the registration of the transfer.

71. Clause 54 also adds a new section SAAB for the purposes of new
section 5AA. New section SAAB empowers the Collector to
approve an arrangement for collecting stamp duty chargeable on a
contract note to which the arrangement relates and in respect of
which the conditions mentioned in paragraph 70(b), (c), (d) and (e)
are satisfied.

72. Clause 55 amends section 19 (contract notes, etc. in respect of sale
and purchase of Hong Kong stock) by adding a new subsection
(1G) to that section. The new subsection provides that for the
purposes of section 19(1), if—
(a) the person who effects the sale or purchase of Hong
Kong stock makes, in respect of the sale or purchase, a
contract note to which new section SAA applies; and

(b) the contract note is stamped by the person under new
section 5AA(2),
the person is to be regarded as having also executed the contract
note.

73. Clause 56 amends section 58A (representations may be made to
Collector before certain penalties are imposed) and clause 57
amends section 58B (remission of certain penalties), so that the 2
sections apply also to the civil penalty imposed under new section
5AAB(6).

Amendments to Mental Health Ordinance

74. Division 3 deals with amendments to the Mental Health Ordinance
(Cap. 136).

75. Clause 59 amends section 17 (committee to execute instruments) to
ensure that the provision may apply if the Court, within the
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meaning of section 2, makes an order for anything to be done to
give effect to a disposition of any securities in the estate of a
mentally incapacitated person that are, under the Uncertificated
Securities Market Rules, permitted to be transferred without an
instrument.

Amendments to Crimes Ordinance

76. Division 4 deals with amendments to the Crimes Ordinance (Cap.
200).
77. Clause 60 amends section 84 (making false entry in contract for

sale of shares). The amended section 84 expands the scope of

- application of the existing section to cover also documents of a
bank, body corporate, company or society issuing any share or
stock transferable, without an instrument, under the Uncertificated
Securities Market Rules.

Further amendment to CO

78. Division 5 (clause 61) introduces further amendment to section 632.
The amendment will come into operation on a day after the day on
which the amendments to the CO in Part 3 of the Bill come into
operation. :
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|Section:  [38 Duties of recognized clearing house IL.N. 12 0of 2003 |01/04/2003 |

(1) It shall be the duty of a recognized clearing house to ensure-

(@) so far as reasonably practicable, that there are orderly, fair and expeditious clearing and settlement
arrangements for any transactions in securities or futures contracts cleared or settled through its
facilities; and

(b) that risks associated with its business and operations are managed prudently.

(2) Indischarging its duty under subsection (1), a recognized clearing house shall-

(@) actin the interest of the public, having particular regard to the interest of the investing public; and

(b) ensure that the interest of the public prevails where it conflicts with the interest of the recognized
clearing house.

(3) A recognized clearing house shall operate its facilities in accordance with the rules made under section 40
and approved under section 41.

(4) A recognized clearing house shall formulate and implement appropriate procedures for ensuring that its
clearing participants comply with the rules of the clearing house.

(5) A recognized clearing house shall at all times provide and maintain-

(a) adequate and properly equipped premises;

(b) competent personnel; and

(c) automated systems with adequate capacity, facilities to meet contingencies or emergencies, security
arrangements and technical support,

for the conduct of its business.

(Chapter:  |571 |Securities and Futures Ordinance |Gazette Number [Version Date |

Section: ][40 [Rules by recognized clearing houses [L.N. 12 of 2003 [01/04/2003 |

(1) Without limiting any of its other powers to make rules, a recognized clearing house may make rules for
such matters as are necessary or desirable-

(@) for the proper regulation and efficient operation of the clearing or settlement facilities which it
operates;

(b) for the proper regulation of its clearing participants;

(c) for the establishment and maintenance of compensation arrangements for the investing public.

(2) A recognized clearing house shall make rules which-

(@) provide for the taking of proceedings or other action if a clearing participant appears to be unable, or
likely to become unable, to meet his obligations in respect of all unsettled or open market contracts to
which he is a party; and

(b) comply with Part 5 of Schedule 3.

(3) Where a recognized clearing house takes default proceedings, all subsequent proceedings or other action
taken under its rules for the settlement of market contracts to which the defaulter is a party shall be treated as taken
under the default rules.

(4) The Commission may, by notice in writing served on a recognized clearing house, request the clearing
house-

(@) to make rules specified in the request within the period specified in that request; or

(b) to amend rules referred to in the request in the manner and within the period specified in that request.

(5) Before making a request under subsection (4), the Commission shall consult the Financial Secretary and the
recognized clearing house to which the request relates.

(6) Where the Commission is satisfied that a recognized clearing house has not complied with a request
referred to in subsection (4) within the period specified in the request, the Commission may make or amend the rules
specified in the request instead of the recognized clearing house.
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Section:  [42 IProduction of records, etc. by recognized clearing house [L.N. 12 0f 2003 [01/04/2003 |

(1) The Commission may, by notice in writing served on a recognized clearing house, require the clearing
house to provide to the Commission, within such period as the Commission may specify in the notice-
(@) such books and records kept by it in connection with or for the purposes of its business or in respect of
any clearing and settlement arrangements for any transactions in securities or futures contracts; and
(b) such other information relating to its business or any clearing and settlement arrangements for any
transactions in securities or futures contracts,
as the Commission may reasonably require for the performance of its functions.
(2) A recognized clearing house served with a notice under subsection (1) which, without reasonable excuse,
fails to comply with the notice commits an offence and is liable on conviction to a fine at level 5.

(Chapter:  |571 |Securities and Futures Ordinance |Gazette Number |Version Date |

Section: 43 Withdrawal of recognition of clearing house and directionto |L.N. 12 of 2003 {01/04/2003
cease to provide facilities

(1) Subject to subsections (3), (4) and (5), the Commission may, after consultation with the Financial Secretary,
by notice in writing served on a recognized clearing house-

(&) withdraw the company's recognition as a clearing house with effect from a date specified in the notice
for the purpose; or

(b) direct the clearing house to cease to provide or operate with effect from a date specified in the notice
for the purpose such clearing or settlement facilities as are specified therein.

(2) The Commission may by the notice served under subsection (1) permit the recognized clearing house to
continue, on or after the date on which the withdrawal or direction is to take effect, to carry on such activities affected
by the withdrawal or direction as the Commission may specify in the notice for the purpose of-

(@) closing down the operations of the clearing house; or
(b) protecting the interest of the investing public or the public interest.

(3) The Commission may only serve a notice under subsection (1) in relation to a recognized clearing house
that-

(@) fails to comply with any requirement of this Ordinance or with a condition imposed under section 37;
(b) is being wound up;

(c) ceases to operate as a clearing house; or

(d) requests the Commission to do so.

(4) Except where responding to a request under subsection (3)(d), the Commission shall not exercise its power
under subsection (1) in relation to a recognized clearing house unless it has given the clearing house a reasonable
opportunity of being heard.

(5) Except where responding to a request under subsection (3)(d), the Commission shall give the recognized
clearing house not less than 14 days' notice in writing of its intention to serve a notice under subsection (1) and the
grounds for doing so.

(6) Where the Commission withdraws a company's recognition as a clearing house under subsection (1)(a), it
shall cause notice of that fact to be published in the Gazette.

(7) Where the Commission directs under subsection (1)(b) a recognized clearing house to cease to provide or
operate any clearing or settlement facilities, it shall cause notice of the particulars of the direction to be published in
the Gazette.

(8) A notice served under subsection (1)(a) shall not take effect-

(&) subject to paragraph (b), until the expiration of the period within which an appeal against the notice
may be made under section 44; or

(b) if an appeal against the notice is made under section 44, until the appeal is withdrawn, abandoned or
determined.

(9) A notice served under subsection (1)(b) shall take effect immediately.
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Section:  [63 [Duties of recognized exchange controller [L.N. 12 0f 2003 [01/04/2003 |

(1) It shall be the duty of a recognized exchange controller which is a controller of a recognized exchange
company or recognized clearing house to ensure so far as reasonably practicable-

(@) an orderly, informed and fair market in securities or futures contracts traded on the stock market or
futures market operated by the recognized exchange company or through the facilities of the company;

(b) that there are orderly, fair and expeditious clearing and settlement arrangements for any transactions in
securities or futures contracts cleared or settled through the facilities of the recognized clearing house;

(c) that risks associated with its business and operations are managed prudently;

(d) that the recognized exchange company or recognized clearing house (as the case may be) complies
with any lawful requirement placed on it under any enactment or rule of law and with any other legal
requirement placed on it.

(2) Indischarging its duty under subsection (1)(a), (b) or (c), a recognized exchange controller shall-

(@) actin the interest of the public, having particular regard to the interest of the investing public; and

(b) ensure that the interest of the public prevails where it conflicts with the interest of the recognized
exchange controller.
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Section:  [71 [Production of records, etc. by recognized exchange controller |L.N. 12 of 2003 [01/04/2003 |

(1) The Commission may, by notice in writing served on a recognized exchange controller, require the
controller to provide to the Commission, within such period as the Commission may specify in the notice-
(@) such books and records kept by it-

(i) in connection with or for the purposes of its business;

(if) in respect of any trading in securities or futures contracts traded on the stock market or futures
market operated by the recognized exchange company of which it is a controller, or through the
facilities of that company; or

(iii) in respect of any clearing and settlement arrangements for any transactions in securities or
futures contracts cleared or settled through the facilities of the recognized clearing house of
which it is a controller; and

(b) such other information relating to its business or any such trading or clearing and settlement
arrangements,
as the Commission may reasonably require for the performance of its functions.
(2) A recognized exchange controller served with a notice under subsection (1) which, without reasonable
excuse, fails to comply with the notice commits an offence and is liable on conviction to a fine at level 5.
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Section:  [76 |Fees to be approved by Commission [L.N. 12 of 2003 [01/04/2003 |

(1) No fee imposed on or after the commencement of this section by-
(&) arecognized exchange controller in its capacity as a recognized exchange controller; or
(b) arecognized exchange company or recognized clearing house-
(i)  of which the recognized exchange controller is a controller; and
(if) in its capacity as a recognized exchange company or recognized clearing house (as the case may
be),
shall have effect unless the fee is specified in the rules of the recognized exchange controller, recognized exchange
company or recognized clearing house (as the case may be) and has the approval in writing of the Commission.
(2) The Commission shall, in deciding whether or not to approve a fee referred to in subsection (1), have regard
to, among other matters-
(@) the level of competition (if any) in Hong Kong for the matter for which the fee is to be imposed; and
(b) the level of fee (if any) imposed by another recognized exchange controller, recognized exchange
company or recognized clearing house or any similar body outside Hong Kong, for the same or a



similar matter to which the fee relates.
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Section: |91 |Supply of information [L.N. 12 0f 2003 [01/04/2003 |

(1) The Commission, a recognized exchange company, a recognized clearing house, a recognized exchange
controller or a recognized investor compensation company shall be entitled to supply each other with information
about its affairs and-

(a) inthe case of a recognized exchange company, the affairs of any of its exchange participants;

(b) in the case of a recognized clearing house, the affairs of any of its clearing participants;

(c) inthe case of a recognized exchange controller, the affairs of any of its subsidiaries; or

(d) in the case of a recognized investor compensation company, any claim made against the compensation
fund,

if the supply of information is reasonably required for the performance of-

(i) in the case where the information is supplied to the Commission, the functions of the Commission
under the relevant provisions; or

(i) in any other cases, the functions of the recognized exchange company, recognized clearing house,
recognized exchange controller or recognized investor compensation company to which the
information is supplied, under this Part or their respective rules.

(2) The Commission may, by notice in writing served on a recognized exchange company, recognized clearing
house, recognized exchange controller or recognized investor compensation company, require it to supply the
Commission with such information as the Commission may reasonably require for the performance of the functions of
the Commission under any of the relevant provisions, including information in its possession relating to-

(a) inthe case of a recognized exchange company, the affairs of any of its exchange participants;

(b) in the case of a recognized clearing house, the affairs of any of its clearing participants;

(c) inthe case of a recognized exchange controller, the affairs of any of its subsidiaries; or

(d) in the case of a recognized investor compensation company, any claim made against the compensation
fund.

(3) The supply of information under subsection (1) or (2) shall not be treated as publication for the purposes of
the law of defamation and, without limiting the generality of section 380(3) but subject to section 378, a person
supplying the information does not incur liability as a consequence thereof.

(4) Where any information is supplied under subsection (1) to a recognized exchange company, recognized
clearing house, recognized exchange controller or recognized investor compensation company, the company
concerned, the clearing house or the controller to whom the information is supplied shall not disclose the information,
or any part of it, to any other person without the consent of the Commission.

|Chapter:  [571 |Securities and Futures Ordinance |Gazette Number [Version Date |

Section:  [92 |Additional powers of Commission-restriction notices [L.N. 12 of 2003 [01/04/2003 |

(1) Subject to subsections (2), (6) and (14), where the Commission is satisfied that it is appropriate to do so-
(@) inthe interest of the investing public or in the public interest;
(b) for the protection of investors; or
(c) for the proper regulation of a recognized exchange company, recognized clearing house, recognized
exchange controller or recognized investor compensation company,
it may by notice in writing ("'restriction notice") served on the exchange company, clearing house, exchange controller
or investor compensation company do any or all of the following-
(i) require the exchange company, clearing house, exchange controller or investor compensation company
before the expiry of a period specified in the notice-
(A) to amend, supplement, withdraw or revoke, in the manner specified in the notice, a provision of
its rules or other instrument so specified;
(B) to take such action relating to the management, conduct or operation of its business as may be so
specified;



(if) prohibit the exchange company, clearing house, exchange controller or investor compensation
company from doing, during a period so specified, such act or other thing relating to the management,
conduct or operation of its business as may be so specified.

(2) The Commission shall not serve a restriction notice unless-

(@) it has previously consulted the Financial Secretary in relation to the notice;

(b) it has previously requested in writing the exchange company, clearing house, exchange controller or
investor compensation company concerned to put, or cause to be put, into effect a provision (which
includes a request to refrain from doing any act or other thing) specified in the request and similar in
effect to the requirement or prohibition specified in the restriction notice or, where there is more than
one such requirement or prohibition so specified, provisions the combined effect of all of which is
similar to the combined effect of the requirements or prohibitions so specified; and

(c) inthe case of a request under paragraph (b) which-

(i) contains a provision requesting the exchange company, clearing house, exchange controller or
investor compensation company concerned to amend, supplement, withdraw or revoke any
provision of its constitution under subsection (1)(i), the provision has not been complied with
before the expiration of the period specified in relation thereto in the request being not less than
45 days; or

(if) contains a provision requesting the exchange company, clearing house, exchange controller or
investor compensation company concerned to do or refrain from doing any act or other thing, the
Commission is satisfied that the provision has not been complied with.

(3) A recognized exchange company, recognized clearing house, recognized exchange controller or recognized
investor compensation company may appeal to the Chief Executive in Council against a restriction notice that requires
the exchange company, clearing house, exchange controller or investor compensation company to amend, supplement,
withdraw or revoke any provision of its constitution.

(4) The decision of the Chief Executive in Council on an appeal under subsection (3) shall be final.

(5) A restriction notice served under this section shall take effect immediately.

(6) A period specified in a restriction notice in relation to a prohibition under subsection (1)(ii) shall not exceed
6 months beginning on the date of the notice.

(7) The Commission may, after consultation with the Financial Secretary, by notice in writing served on the
exchange company, clearing house, exchange controller or investor compensation company concerned, extend, for a
period or successive periods of not more than 3 months each, the period during which a restriction notice is to remain
in force.

(8) Where a restriction notice is issued or extended under this section, the Commission may publish in the
Gazette a copy of the notice or, as may be appropriate, particulars of the extension.

(9) A restriction notice may, on the application of the Commission to the Court of First Instance, be enforced
by an order of the Court as if it were a judgment or order of the Court.

(10) Where a recognized exchange company, recognized clearing house, recognized exchange controller or
recognized investor compensation company is in breach of a requirement in a restriction notice under subsection
(D)(D)(A) relating to a provision of its rules or other instrument-

(a) in the case of a requirement to amend or supplement such provision, the provision shall be deemed to
have effect as if the requirement had been complied with; or

(b) in the case of a requirement to withdraw or revoke such provision, the provision ceases to have effect.

(11) Where-

(a) arestriction notice includes a requirement described in subsection (1)(i)(A) and the requirement relates
to the constitution of a company; and

(b) by virtue of subsection (10) the provision to which the requirement relates has effect as if the
requirement had been complied with or has ceased to have effect (as the case may be),

the Commission shall, as soon as may be, deliver to the Registrar of Companies a copy of the notice.

(12) If there is an appeal under subsection (3) against the notice and the appeal is not withdrawn, the
Commission shall, as soon as may be, inform the Registrar of Companies in writing of the outcome of the appeal.

(13) Without limiting the generality of section 380(1), no civil liability, whether arising in contract, tort,
defamation, equity or otherwise, shall be incurred by-

(&) a recognized exchange company, recognized clearing house, recognized exchange controller or
recognized investor compensation company;

(b) an officer or employee of a recognized exchange company, recognized clearing house, recognized



exchange controller or recognized investor compensation company;
(c) an exchange participant; or
(d) a clearing participant,
in respect of anything done or omitted to be done in good faith in compliance or purported compliance with a
restriction notice.
(14) This section shall not be construed as enabling the Commission to do under this section anything which
may be done by the Commission by direction under section 28(1)(b) or 29.
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[Section:  |209 |General provisions relating to sections 204, 205, 206 and 208 |E.R. 2 of 2012 [02/08/2012 |

(1) Where the Commission imposes under section 204, 205 or 206, or withdraws, substitutes or varies under section
208, a prohibition or requirement, the imposition, withdrawal, substitution or variation (as the case may be) of
the prohibition or requirement takes effect at the time of the service of the notice given in respect thereof or at
the time specified in the notice, whichever is the later.

(2) Where the Commission imposes under section 204, 205 or 206, or withdraws, substitutes or varies under section
208, a prohibition or requirement, the notice given in respect thereof shall be accompanied by a statement
specifying the reasons for the imposition, withdrawal, substitution or variation (as the case may be) of the
prohibition or requirement.

(3) Where any request is made by any person to the Commission pursuant to section 208(1) for the withdrawal,
substitution or variation of a prohibition or requirement, the Commission shall serve on the person-

(@) where it withdraws, substitutes or varies the prohibition or requirement in accordance with the request, a
copy of the notice given in respect thereof and of the statement accompanying it in accordance with
subsection (2); or

(b) where it refuses to withdraw, substitute or vary the prohibition or requirement notwithstanding the request,
a notice of its refusal, together with a statement specifying the reasons for the refusal.

(4) Where-

(@) the Commission imposes under section 204, 205 or 206, or withdraws, substitutes or varies under section
208, a prohibition or requirement; and

(b) the reasons for the imposition, withdrawal, substitution or variation (as the case may be) as specified in the
statement accompanying the notice given in respect thereof in accordance with subsection (2) relate
specifically to matters which-

(i) refer to any person who is identified in the statement but who is not the person on whom the
prohibition or requirement was imposed; and
(ii) are, in the opinion of the Commission, prejudicial to the person in any respect,

the Commission shall, as soon as reasonably practicable after the imposition, withdrawal, substitution or

variation (as the case may be), take all reasonable steps to serve on the person a copy of the notice given in

respect of the imposition, withdrawal, substitution or variation (as the case may be) and of the statement

accompanying it in accordance with subsection (2).

(5) Nothing in subsections (3) and (4) requires a copy of any notice given in respect of the imposition, withdrawal,
substitution or variation of a prohibition or requirement, or of a statement accompanying it in accordance with
subsection (2), to be served on any person if the notice or statement or a copy of the notice or statement (as the
case may be) has been served on the person under any other provision of this Part.

(6) The Commission shall publish in the Gazette, and may publish by such additional means as it may consider
appropriate, a notice regarding the imposition under section 204, 205 or 206, or the withdrawal, substitution or
variation under section 208, of a prohibition or requirement.

(7) A notice published under subsection (6) may, if the Commission considers appropriate, include a statement
specifying the reasons for the imposition, withdrawal, substitution or variation (as the case may be) to which the
notice relates.

(8) The Commission shall-

(a) before imposing under section 204, 205 or 206, or withdrawing, substituting or varying under section 208, a
prohibition or requirement in respect of or with reference to a corporation that is an exchange participant or
a clearing participant, use its best endeavours to inform the recognized exchange company or the
recognized clearing house (as the case may be) of the proposed imposition, withdrawal, substitution or
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variation (as the case may be) by notice in writing; and

(b) where before the imposition, withdrawal, substitution or variation of a prohibition or requirement it has not
informed the recognized exchange company or the recognized clearing house (as the case may be) of the
proposed imposition, withdrawal, substitution or variation (as the case may be) by notice in writing,
forthwith after the imposition, withdrawal, substitution or variation (as the case may be) inform the
recognized exchange company or the recognized clearing house (as the case may be) thereof by notice in
writing.

(9) Sections 204, 205, 206 and 208, and the imposition, withdrawal, substitution or variation of a prohibition or
requirement under section 204, 205, 206 or 208, do not operate so as to render an agreement unenforceable by a
party to the agreement if he proves that in entering into the agreement he acted in good faith and was unaware of
any notice given, served or published, whether under section 204, 205, 206 or 208 or under this section, in
respect of or regarding the imposition, withdrawal, substitution or variation (as the case may be).

(10) Where by reason of the application of section 204, 205, 206 or 208 or of the giving, service or publication of any
notice, whether under section 204, 205, 206 or 208 or under this section, a person rescinds an agreement, he
shall restore to any other party to the agreement any money or other benefit received or obtained by him under
the agreement from that party.

(11) A notice published under subsection (6) is not subsidiary legislation.
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QI

(a) a corporation, other than an authorized financial institution, is of a class of corporations which the Court of
First Instance has jurisdiction to wind up under the Companies (Winding Up and Miscellaneous Provisions)
Ordinance (Cap 32); and (Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

(b) it appears to the Commission that it is desirable in the public interest that the corporation should be wound
up,

the Commission may present a petition for the corporation to be wound up under that Ordinance on the ground

that it is just and equitable that the corporation should be so wound up, and that Ordinance shall apply to such

petition as it applies in relation to a petition presented under that Ordinance.
(2 If-

(a) grounds exist for the presentation of a petition for a bankruptcy order against a licensed representative by
his creditor in accordance with the Bankruptcy Ordinance (Cap 6); and

(b) it appears to the Commission that it is desirable in the public interest to present a petition for a bankruptcy
order against the licensed representative in accordance with that Ordinance,

the Commission may present a petition for a bankruptcy order against the licensed representative in accordance

with that Ordinance, and that Ordinance shall apply to such petition as it applies in relation to a petition

presented by a creditor.
(3) The Commission shall-

(a) before presenting a petition under subsection (1) against a corporation that is an exchange participant or a
clearing participant, use its best endeavours to inform the recognized exchange company or the recognized
clearing house (as the case may be) of the proposed presentation of the petition by notice in writing; and

(b) where before the presentation of the petition it has not informed the recognized exchange company or the
recognized clearing house (as the case may be) of the proposed presentation of the petition by notice in
writing, forthwith after the presentation of the petition inform the recognized exchange company or the
recognized clearing house (as the case may be) thereof by notice in writing.
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Section:  [213 [Injunctions and other orders [E.R.20f2012 [02/08/2012 |
(1) Where-

(@) a person has-



)

©)

(4)

Q)

(6)
(")

(i) contravened-
(A) any of the relevant provisions;
(B) any notice or requirement given or made under or pursuant to any of the relevant provisions;
(C) any of the terms and conditions of any licence or registration under this Ordinance; or
(D) any other condition imposed under or pursuant to any provision of this Ordinance;
(ii) aided, abetted, or otherwise assisted, counselled or procured a person to commit any such
contravention;
(iii) induced, whether by threats, promises or otherwise, a person to commit any such contravention;
(iv) directly or indirectly been in any way knowingly involved in, or a party to, any such contravention; or
(v) attempted, or conspired with others, to commit any such contravention; or

(b) it appears, whether or not during the course or as a result of the exercise of any power under Part VIII, to
the Commission that any of the matters referred to in paragraph (a)(i) to (v) has occurred, is occurring or
may occur,

the Court of First Instance, on the application of the Commission, may, subject to subsection (4), make one or

more of the orders specified in subsection (2).

The orders specified for the purposes of subsection (1) are-

(a) an order restraining or prohibiting the occurrence or the continued occurrence of any of the matters referred
to in subsection (1)(a)(i) to (v);

(b) where a person has been, or it appears that a person has been, is or may become, involved in any of the
matters referred to in subsection (1)(a)(i) to (v), whether knowingly or otherwise, an order requiring the
person to take such steps as the Court of First Instance may direct, including steps to restore the parties to
any transaction to the position in which they were before the transaction was entered into;

(c) an order restraining or prohibiting a person from acquiring, disposing of, or otherwise dealing in, any
property specified in the order;

(d) an order appointing a person to administer the property of another person;

(e) an order declaring a contract relating to any securities, structured product, futures contract, leveraged
foreign exchange contract, or an interest in any securities, structured product, futures contract, leveraged
foreign exchange contract or collective investment scheme to be void or voidable to the extent specified in
the order; (Amended 8 of 2011 s. 10)

(F) for the purpose of securing compliance with any other order made under this section, an order directing a
person to do or refrain from doing any act specified in the order;

(g) any ancillary order which the Court of First Instance considers necessary in consequence of the making of
any of the orders referred to in paragraphs (a) to (f).

The Commission shall-

(@) before making an application pursuant to subsection (1) for an order affecting any person that is an
exchange participant or a clearing participant, use its best endeavours to inform the recognized exchange
company or the recognized clearing house (as the case may be) of the proposed application by notice in
writing; and

(b) where before the making of the application it has not informed the recognized exchange company or the
recognized clearing house (as the case may be) of the proposed application by notice in writing, forthwith
after the making of the application inform the recognized exchange company or the recognized clearing
house (as the case may be) thereof by notice in writing.

The Court of First Instance shall, before making an order under subsection (1), satisfy itself, so far as it can

reasonably do so, that it is desirable that the order be made, and that the order will not unfairly prejudice any

person.

The Court of First Instance may, before making an order under subsection (1), direct that a notice of the

application made in respect thereof be given to the persons it considers appropriate, or be published in the

manner it considers appropriate, or both.

Where the Court of First Instance considers it desirable to do so, it may grant such interim order as it considers

appropriate pending the determination of an application made pursuant to subsection (1).

An order may be made under subsection (1) whether or not it appears to the Court of First Instance that-

(&) the person against whom the order is made intends to engage again, or to continue to engage, in any of the
matters referred to in subsection (1)(a)(i) to (v);

(b) the person against whom the order is made has previously engaged in any of such matters;

(c) there is an imminent danger of damage to any person in the event of the order not being made.



(8) Where the Court of First Instance has power to make an order against a person under subsection (1), it may, in
addition to or in substitution for such order, make an order requiring the person to pay damages to any other
person.

(9) The Court of First Instance may reverse, vary or discharge an order made or granted by it under subsection (1) or
(6) or suspend the operation of the order.

(10) A notice published under subsection (5) is not subsidiary legislation.
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Section: 336 Register of interests in shares and short positions L.N. 162 of 2013;|03/03/2014
L.N. 163 of 2013

(1) Every listed corporation shall keep a register of interests in shares and short positions.

(2) Whenever a listed corporation receives information from a person given in performance of a duty imposed on
him by any provision of Divisions 2 to 5, the listed corporation is under a duty to record in the register, against
the person's name, the information received and the date of the entry.

(3) Without prejudice to subsection (2), where a listed corporation receives a notification which includes a statement
that the person giving the notification, or any other person, has ceased to be a party to an agreement to which
section 317 applies, the listed corporation is under a duty to record that information against the name of the
person who has ceased to be a party to that agreement in every place where his name appears in the register as a
party to that agreement (including any entry relating to him made against another person's name).

(4) A duty imposed by subsection (2) or (3) shall be performed within 3 business days after the day on which that
duty arises.

(5) A listed corporation is not, by virtue of anything done for the purposes of this section, affected with notice of, or
put upon enquiry as to, the rights of any person in relation to any shares or equity derivatives.

(6) The register must be so made up that the entries against the several names recorded in it appear in chronological
order.

(7) Unless the register is in such form as to constitute in itself an index, the listed corporation shall keep an index of
the names recorded in the register which shall in respect of each name contain a sufficient indication to enable
the information recorded against it to be readily found.

(8) The listed corporation shall, within 10 business days after the day on which a name is recorded in the register,
make any necessary alteration in the index.

(9) Subject to section 283 of the Companies (Winding Up and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Cap 32), if the
corporation ceases to be a listed corporation, it shall continue to keep the register and any index until the end of
the period of 6 years beginning with the day next following that on which it ceases to be a listed corporation.
(Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

(10) The register and any index-

(@) shall be kept-
(i) if the corporation's register of members is kept at its registered office, at the corporation's registered
office;
(ii) if the corporation's register of members is not so kept, at the corporation’s registered office or the place
where the register of members is kept; or
(iii) if the corporation does not have a registered office in Hong Kong, at the corporation's principal place
of business in Hong Kong; and
(b) shall, for the purposes of Divisions 2 to 5 and for the purposes of-
(i) enabling members of the public to ascertain-
(A) the identities and the particulars of persons who are or were the true owners of, or have or had
any interest or short position in, voting shares in the listed corporation; (Amended 28 of 2012
ss. 912 & 920 and L.N. 162 of 2013)
(B) the nature and the particulars of the interest or short position; and
(C) the capacity in which a person holds or held the interest or short position; and
(if) providing the investing public with information to enable them to make informed investment
decisions,
be made available for inspection in accordance with section 340. (Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)
(11) (Repealed 28 of 2012 ss. 912 & 920)



(12) The corporation shall send notice in the form specified by the Commission for the purposes of this section to the

Registrar of Companies of-

(@) the place where the register is kept; and

(b) any change in that place,

unless the register has at all times been kept at the corporation's registered office.

(13) The duty imposed by subsection (12) shall be performed within 10 business days after the day on which the
register is so kept or the change takes place (as the case may be).

(14) If default is made in complying with any provision of this section, the listed corporation concerned and every
officer of it who is in default commit an offence and each is liable on conviction to a fine at level 1 and, in the
case of a continuing offence, to a further fine of $200 for every day during which the offence continues.

(15) For the purposes of this section, a reference to books and papers in section 283 of the Companies (Winding Up
and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Cap 32) shall be construed as including a reference to the register and
index required to be kept by a corporation under this section. (Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)
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|Schedule: |1 |Interpretation and General Provisions L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

[sections 2, 19, 66, 102, 164,
171, 174, 175, 202 & 406

& Schs. 9 & 10]

(Amended 8 of 2011 s. 14)

Part 1
Interpretation
1. Interpretation of this Ordinance

In this Ordinance, unless otherwise defined or excluded or the context otherwise requires-

accredited (5it/&) means accredited to a licensed corporation with the Commission's approval under section 122
of this Ordinance;

Advisory Committee (F%428/Zs & &) means the Advisory Committee referred to in section 7 of this Ordinance;

associate (5 [5A%2 ), in relation to a person, means-

(@) the spouse, or any minor child (natural or adopted) or minor step-child, of the person;

(b) any corporation of which the person is a director;

(c) any employee or partner of the person;

(d) the trustee of a trust of which the person, his spouse, minor child (natural or adopted) or minor step-
child, is a beneficiary or a discretionary object;

(e) another person in accordance with whose directions or instructions the person is accustomed or obliged
to act;

(f) another person accustomed or obliged to act in accordance with the directions or instructions of the
person;

(g) a corporation in accordance with the directions or instructions of which, or the directions or
instructions of the directors of which, the person is accustomed or obliged to act;

(h) a corporation which is, or the directors of which are, accustomed or obliged to act in accordance with
the directions or instructions of the person;

(i) acorporation at general meetings of which the person, either alone or together with another, is directly
or indirectly entitled to exercise or control the exercise of 33% or more of the voting power;

(i) acorporation of which the person controls the composition of the board of directors;

(K) where the person is a corporation-
(i) each of its directors and its related corporations and each director or employee of any of its

related corporations; and
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(i) a pension fund, provident fund or employee share scheme of the corporation or of a related
corporation of the corporation;

() without limiting the circumstances in which paragraphs (a) to (k) apply, in circumstances concerning
the securities of or other interest in a corporation, or rights arising out of the holding of such securities
or such interest, any other person with whom the person has an agreement or arrangement-

(i)  with respect to the acquisition, holding or disposal of such securities or such interest; or
(it) under which they undertake to act together in exercising their voting power at general meetings
of the corporation;
associated entity (55 E H5), in relation to an intermediary, means a company, or a registered non-Hong

Kong company as defined by section 2(1) of the Companies Ordinance (Cap 622), which- (Amended 30

of 2004 s. 3; 28 of 2012 ss. 912 & 920)

(a) isin a controlling entity relationship with the intermediary; and

(b) receives or holds in Hong Kong client assets of the intermediary;

auditor (£%#;Hf) means a certified public accountant (practising) as defined in the Professional Accountants
Ordinance (Cap 50), or such other person as is prescribed by rules made under section 397 of this
Ordinance for the purposes of this definition; (Amended 23 of 2004 s. 56)

authorized automated trading services (R 7] H B3 AR #5) means automated trading services which a
person is authorized to provide under section 95(2) of this Ordinance;

authorized financial institution (32 1] A 75 ff#%) means an authorized institution as defined in section 2(1) of
the Banking Ordinance (Cap 155);

automated trading services (H &{L.38 Z5 i #5) has the meaning assigned to it by Part 2 of Schedule 5 to this
Ordinance;

bank ($R1T) means any institution carrying on business similar to-

(@) the banking business within the meaning of the Banking Ordinance (Cap 155) as carried on by an
authorized financial institution; or

(b) the business of taking deposits within the meaning of that Ordinance as carried on by an authorized
financial institution,

whether it is an authorized financial institution or not, and banker ($£17) shall be construed accordingly;

bank incorporated outside Hong Kong (£ 7 #: DLINE 7 57 By i B A $R1T) means a bank incorporated
outside Hong Kong that is not an authorized financial institution;
banker's books (#2171} includes-
(@) books of a banker;
(b) cheques, orders for the payment of money, bills of exchange and promissory notes in the possession of
a banker;
(c) securities in the possession of a banker, whether as a pledge or otherwise; and
(d) any material in which information is recorded (however compiled or stored, and whether recorded in a
legible form or recorded otherwise than in a legible form but is capable of being reproduced in a
legible form) and which is used in the ordinary course of business of a bank;
books (# {ff}) includes-
(a) accounts and any accounting information; and
(b) in the case of a banker, any banker's books,
however compiled or stored, and whether recorded in a legible form or recorded otherwise than in a legible
form but is capable of being reproduced in a legible form;
broadcast (&%), in relation to any material (however described), includes having the information contained in
the material broadcast;
broadcaster (& #%&=% ) means a person who lawfully-
(a) establishes and maintains a broadcasting service within the meaning of Part 3A of the
Telecommunications Ordinance (Cap 106); or
(b) provides a broadcasting service as defined in section 2(1) of the Broadcasting Ordinance (Cap 562);
business day (‘& =% H) means a day other than-
(a) apublic holiday; (Amended 9 of 2012 s. 53)
(ab) a Saturday; and (Added 9 of 2012 s. 53)
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(b) a gale warning day or a black rainstorm warning day as defined in section 71(2) of the Interpretation
and General Clauses Ordinance (Cap 1);

certificate of deposit ({£5XZ8) means a document relating to money, in any currency, which has been deposited
with the issuer or some other person, being a document which recognizes an obligation to pay a stated
amount to bearer or to order, with or without interest, and being a document by the delivery of which, with
or without endorsement, the right to receive that stated amount, with or without interest, is transferable
(and, in the case of any such document which is a prescribed instrument by virtue of paragraph (a) of the
definition of prescribed instrument in section 137B(1) of the Banking Ordinance (Cap 155), such
document includes any right or interest referred to in paragraph (b) of that definition in respect of such
document);

certified public accountant (& ={Fifi) means a certified public accountant as defined in section 2 of the
Professional Accountants Ordinance (Cap 50); (Replaced 23 of 2004 s. 56)

charge (£2) includes any form of security, including a mortgage;

e A

clearing house (%5 &LFT) means a person-

(@) whose activities or objects include the provision of services for the clearing and settlement of
transactions in securities effected on a recognized stock market or subject to the rules of a recognized
exchange company;

(b) whose activities or objects include the provision of services for-

(i) the clearing and settlement of transactions in futures contracts; or
(ii) the day-to-day adjustment of the financial position of futures contracts,
effected on a recognized futures market or subject to the rules of a recognized exchange company; or
(c) who guarantees the settlement of any such transactions as are referred to in paragraph (a) or (b),
but does not include a corporation operated by or on behalf of the Government;
clearing participant (55 ffr 22 Ei1 3) means a person-

(@) who, in accordance with the rules of a recognized clearing house, may participate in one or more of the
services provided by the clearing house in its capacity as a clearing house; and

(b) whose name is entered in a list, roll or register kept by that recognized clearing house as a person who
may participate in one or more of the services provided by that clearing house;

client (& ), in relation to an intermediary, means a person for whom the intermediary provides a service the
provision of which constitutes a regulated activity, and-

(@) includes another intermediary that-

(i)  deposits securities;

(i)  deposits money; or

(iii) deposits any property as collateral,
with the first-mentioned intermediary;

(b) in connection with a leveraged foreign exchange contract, does not include a recognized counterparty;

client assets (& =&z ) means-

(@) client securities and collateral; and

(b) client money;

client collateral (% = 5,) means-
(&) securities collateral; and
(b) other collateral,
client money (& F 2 3H)-
(@) inrelation to a licensed corporation, means any money-
(i) received or held by or on behalf of the licensed corporation; or
(if) received or held by or on behalf of any corporation which is in a controlling entity relationship
with the licensed corporation,
which is so received or held on behalf of a client of the licensed corporation or in which a client of the
licensed corporation has a legal or equitable interest, and includes any accretions thereto whether as
capital or income; or

(b) in relation to a registered institution, means any money-

(i) received or held by or on behalf of the registered institution, in the course of the conduct of any
regulated activity for which the registered institution is registered; or
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(i)

(i)
(i)

(i)
(i)

(i)

(ii)

(i)

received or held by or on behalf of any corporation which is in a controlling entity relationship
with the registered institution, in relation to such conduct of the regulated activity,
which is so received or held on behalf of a client of the registered institution or in which a client of the
registered institution has a legal or equitable interest, and includes any accretions thereto whether as
capital or income;
client securities (& P25 %5)-
(@) inrelation to a licensed corporation, means any securities (other than securities collateral)-
received or held by or on behalf of the licensed corporation; or
received or held by or on behalf of any corporation which is in a controlling entity relationship
with the licensed corporation,
which are so received or held on behalf of a client of the licensed corporation or in which a client of
the licensed corporation has a legal or equitable interest; or
(b) in relation to a registered institution, means any securities (other than securities collateral)-
received or held by or on behalf of the registered institution, in the course of the conduct of any
regulated activity for which the registered institution is registered; or
received or held by or on behalf of any corporation which is in a controlling entity relationship
with the registered institution, in relation to such conduct of the regulated activity,
which are so received or held on behalf of a client of the registered institution or in which a client of
the registered institution has a legal or equitable interest;
client securities and collateral (& 28 75 K #H# 5) means-
(@) client securities; and
(b) client collateral,
collective investment scheme ((£45 2 & 2121) means-
(a) arrangements in respect of any property-
under which the participating persons do not have day-to-day control over the management of the
property, whether or not they have the right to be consulted or to give directions in respect of
such management;
under which-
(A) the property is managed as a whole by or on behalf of the person operating the

(B)
(©)

arrangements;

the contributions of the participating persons and the profits or income from which
payments are made to them are pooled; or

the property is managed as a whole by or on behalf of the person operating the
arrangements, and the contributions of the participating persons and the profits or income
from which payments are made to them are pooled; and

the purpose or effect, or pretended purpose or effect, of which is to enable the participating
persons, whether by acquiring any right, interest, title or benefit in the property or any part of the
property or otherwise, to participate in or receive-

(A) profits, income or other returns represented to arise or to be likely to arise from the

(B)

acquisition, holding, management or disposal of the property or any part of the property, or
sums represented to be paid or to be likely to be paid out of any such profits, income or
other returns; or

a payment or other returns arising from the acquisition, holding or disposal of, the exercise
of any right in, the redemption of, or the expiry of, any right, interest, title or benefit in the
property or any part of the property; or

(b) arrangements which are arrangements, or are of a class or description of arrangements, prescribed by
notice under section 393 of this Ordinance as being regarded as collective investment schemes in
accordance with the terms of the notice,

but does not include-

(i) arrangements operated by a person otherwise than by way of business;

(ii) arrangements under which each of the participating persons is a corporation in the same group of
companies as the person operating the arrangements;

(iii) arrangements under which each of the participating persons is a bona fide employee or former
employee of a corporation in the same group of companies as the person operating the arrangements,
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or a spouse, widow, widower, minor child (natural or adopted) or minor step-child of such employee or
former employee;

(iv) franchise arrangements under which the franchisor or franchisee earns profits or income by exploiting
a right conferred by the arrangements to use a trade name or design or other intellectual property or the
goodwill attached to it;

(v) arrangements under which money is taken by a solicitor from his client, or as a stakeholder, acting in
his professional capacity in the ordinary course of his practice;

(vi) arrangements made for the purposes of any fund or scheme maintained by the Commission, or by a
recognized exchange company, recognized clearing house, recognized exchange controller or
recognized investor compensation company, under any provision of this Ordinance for the purpose of
providing compensation in the event of default by an exchange participant or a clearing participant;

(vii) arrangements made by any credit union in accordance with the objects thereof;

(viii) arrangements made for the purposes of any chit-fund permitted to operate under the Chit-Fund
Businesses (Prohibition) Ordinance (Cap 262);

(ix) arrangements made for the purposes of the Exchange Fund established by the Exchange Fund
Ordinance (Cap 66);

(x) arrangements which are arrangements, or are of a class or description of arrangements, prescribed by
notice under section 393 of this Ordinance as not being regarded as collective investment schemes in
accordance with the terms of the notice;

Commission (E5E5%) means the Securities and Futures Commission referred to in section 3(1) of this

Ordinance;

Commissioner of the Independent Commission Against Corruption (B&E{EL &) means the person who holds
the office of the Commissioner of the Independent Commission Against Corruption pursuant to section 5 of

the Independent Commission Against Corruption Ordinance (Cap 204); (Amended 14 of 2003 s. 24)

company (Z\H]) means a company as defined in section 2(1) of the Companies Ordinance (Cap 622);

(Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

compensation fund (HZ{E%L4) means the Investor Compensation Fund established under section 236 of this
Ordinance;

conduct ({7 5) includes any act or omission, and any series of acts or omissions;

constitution (E7F£), in relation to a corporation, including a recognized exchange company, recognized clearing
house, recognized exchange controller or recognized investor compensation company, means-

(a) where the corporation is a company, the articles of association of the corporation; or (Amended 28 of
2012 ss. 912 & 920)

(b) inany other case, any other instrument providing for the constitution of the corporation;

controlling entity (J4HEE#S), in relation to a corporation, means a person who, either alone or with any of his
associates-

(@) is entitled to exercise or control the exercise of not less than-

(i)  subject to subparagraph (ii), 20%; or
(if) where any other percentage is prescribed by rules made under section 397 of this Ordinance for
the purposes of this definition, such other percentage,
of the voting power at general meetings of the corporation;
(b) has the right to nominate any of the directors of the corporation; or
(c) has an interest in shares carrying the right to-
(i)  veto any resolution; or
(i) amend, modify, limit or add conditions to any resolution,
at general meetings of the corporation;
controlling entity relationship (FEHEE #2R%E{R), in relation to a corporation, means its relationship with an
intermediary by virtue of-

(a) the intermediary being a controlling entity of the corporation;

(b) the corporation being a controlling entity of the intermediary; or

(c) another person, who is a controlling entity of the corporation, being also a controlling entity of the
intermediary;

corporation (7% [E]) means a company or other body corporate incorporated either in Hong Kong or elsewhere,
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but does not include a company or other body corporate which is prescribed by rules made under section

397 of this Ordinance for the purposes of this definition as being exempted from the provisions of this

Ordinance, or to the extent that it is prescribed by rules so made as being exempted from any provision of

this Ordinance;

court ((EEE ~ 7%EBE) includes a magistrate and a tribunal;
credit union (& A Bf7it) means a credit union registered under the Credit Unions Ordinance (Cap 119);
currency and interest rate-linked instrument (& K7 f1]=224 &) 2= 482) means-

(&) an instrument that is a structured product only because some or all of the return or amount due (or both
the return and the amount due) or the method of settlement is determined by reference to a
combination of-

(i) changes in the value or level (or a range within the value or level) of any one or more currency
exchange rates or currency exchange rate indices or the occurrence or non-occurrence of any
specified event or events relating to any one or more currency exchange rates or currency
exchange rate indices; and

(if) changes in the value or level (or a range within the value or level) of any one or more interest
rates or interest rate indices or the occurrence or non-occurrence of any specified event or events
relating to any one or more interest rates or interest rate indices; or

(b) any interests, rights or property prescribed, or of a class or description prescribed, by notice under
section 392 of this Ordinance as being regarded as currency and interest rate-linked instruments in
accordance with the notice,

but does not include any interests, rights or property prescribed, or of a class or description prescribed, by

notice under section 392 of this Ordinance as not being regarded as currency and interest rate-linked

instruments in accordance with the notice; (Added 8 of 2011 s. 14)

currency-linked instrument (& B $2545) means-

(&) an instrument that is a structured product only because some or all of the return or amount due (or both
the return and the amount due) or the method of settlement is determined by reference to one or more
of-

(i) changes in the value or level (or a range within the value or level) of any one or more currency
exchange rates or currency exchange rate indices; or

(i) the occurrence or non-occurrence of any specified event or events relating to any one or more
currency exchange rates or currency exchange rate indices; or

(b) any interests, rights or property prescribed, or of a class or description prescribed, by notice under
section 392 of this Ordinance as being regarded as currency-linked instruments in accordance with the
notice,

but does not include any interests, rights or property prescribed, or of a class or description prescribed, by

notice under section 392 of this Ordinance as not being regarded as currency-linked instruments in

accordance with the notice; (Added 8 of 2011 s. 14)

data material (B354 %)) means a document or other material used with or produced by any information
system;
dealing (32 %)-

(@ in relation to securities, means, whether as principal or agent, making or offering to make an
agreement with another person, or inducing or attempting to induce another person, to enter into or to
offer to enter into an agreement-

(i) for or with a view to acquiring, disposing of, subscribing for or underwriting securities; or

(if) the purpose or pretended purpose of which is to secure a profit to any of the parties from the
yield of securities or by reference to fluctuations in the value of securities; or

(b) in relation to futures contracts, means, whether as principal or agent-

(i) making or offering to make an agreement with another person to enter into, or to acquire or
dispose of, a futures contract;

(if) inducing or attempting to induce another person to enter into, or to offer to enter into, a futures
contract; or

(iii) inducing or attempting to induce another person to acquire or dispose of a futures contract;

debenture ({Ef#2%) includes debenture stocks, bonds, and other debt securities of a corporation, whether
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constituting a charge on the assets of the corporation or not; (Amended 8 of 2011 s. 14)

defalcation (J&52%) means misapplication, including misappropriation, of any property;

director (E£25) includes a shadow director and any person occupying the position of director by whatever name
called;

disclosure proceedings (AT 22 FIHFEHFE ) has the meaning given by section 3071(1) of this Ordinance;
(Added 9 of 2012 s. 11)

document (3Zf4f) includes any register and books, any tape recording and any form of input or output into or
from an information system, and any other document or similar material (whether produced mechanically,
electronically, magnetically, optically, manually or by any other means);

exchange participant (%2 7 fif 22 Bl 3%) means a person-

(@ who, in accordance with the rules of a recognized exchange company, may trade through that
exchange company or on a recognized stock market or a recognized futures market operated by that
exchange company; and

(b) whose name is entered in a list, roll or register kept by that recognized exchange company as a person
who may trade through that exchange company or on a recognized stock market or a recognized
futures market operated by that exchange company;

executive director (E{TEZE), in relation to the Commission, means the chief executive officer of the

Commission or any other person who is appointed as an executive director of the Commission under section

1 of Part 1 of Schedule 2 to this Ordinance (whether or not acting in any other capacity under that Part);

(Amended 15 of 2006 s. 5)

executive officer (£& A\ &)-

(@) inrelation to a licensed corporation, means a responsible officer of the licensed corporation;

(b) in relation to a registered institution, means a person who is an executive officer of the registered
institution under the Banking Ordinance (Cap 155); or

(c) inrelation to an associated entity of an intermediary, means any director of the associated entity who is
responsible for directly supervising the receiving or holding by the associated entity of client assets of
the intermediary;

fee (22 ) includes a charge;

financial accommodation (H4 %538 ) means a loan or other arrangement under which a person is or is to be
provided with credit, whether directly or through a third party, and in particular includes an overdraft, a
discounted negotiable instrument, a guarantee, a forbearance from enforcing any debt that in substance is a
loan, and also includes an agreement to secure the payment or repayment of any such accommodation;
financial product (gl ) means-
(@) any securities;
(b) any futures contract;
(c) any collective investment scheme;
(d) any leveraged foreign exchange contract;
(e) any structured product; (Added 8 of 2011 s. 14)
financial resources rules (B4 EX& 5 #7 HI)) means rules made under section 145 of this Ordinance;

financial year (Hf B4 FE)-
(@) in relation to the Commission, means the financial year referred to in section 13(1) of this Ordinance;
or
(b) inrelation to an intermediary, or an associated entity of an intermediary, means-

(i) the financial year in respect of which notification is given to the Commission under section
155(1) of this Ordinance or, where an approval is granted under section 155(3)(a) of this
Ordinance, the financial year in respect of which the approval is granted;

(if) the financial year in respect of which notification is given to the Monetary Authority under
section 59B(1) of the Banking Ordinance (Cap 155) or, where an approval is granted under
section 59B(3)(a) of that Ordinance, the financial year in respect of which the approval is
granted; or

(iii) in any other case, a period of 12 consecutive months ending on 31 March in a calendar year;

function (i&gE) includes power and duty;

16



futures contract (Ei & &%) means-

(a) acontract or an option on a contract made under the rules or conventions of a futures market;

(b) interests, rights or property which is interests, rights or property, or is of a class or description of
interests, rights or property, prescribed by notice under section 392 of this Ordinance as being regarded
as futures contracts in accordance with the terms of the notice,

but does not include interests, rights or property which is interests, rights or property, or is of a class or

description of interests, rights or property, prescribed by notice under section 392 of this Ordinance as not

being regarded as futures contracts in accordance with the terms of the notice;

Futures Exchange Company (HA%ZFfr) means the company incorporated, and registered by the name Hong
Kong Futures Exchange Limited, under the relevant Ordinance; (Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)
futures market (Hf & 715) means a place at which facilities are provided for persons to negotiate or conclude

sales and purchases of, or for bringing together on a regular basis sellers and purchasers of-

(a) contracts the effect of which is-

(i) that one party agrees to deliver to the other party at an agreed future time an agreed property, or
an agreed quantity of a property, at an agreed price; or

(ii) that the parties will make an adjustment between them at an agreed future time according to
whether at that time an agreed property is worth more or less or an index or other factor stands at
a higher or lower level than a value or level agreed at the time of making of the contract; or

(b) options on contracts of the kind described in paragraph (a),

where-

(i) the contracts or options of the kind described in paragraph (a) or (b) are novated or guaranteed by a
central counterparty under the rules or conventions of the market on which they are traded; or

(ii) the contractual obligations under the contracts or options of the kind described in paragraph (a) or (b)
are normally discharged before the contractual expiry date under the rules or conventions of the market
on which they are traded,

but does not include the office of a recognized clearing house;

group of companies (£ &]££[E]) means any 2 or more corporations one of which is the holding company of the
other or others (as the case may be);
hold (354, in relation to any property, includes-

(a) possession of the property;

(b) being registered or otherwise recorded, as having title to or being entitled to receive the property, in
any register or other record (however compiled or stored) which is established or created for the
purpose of identifying persons having title to or being entitled to receive any property; and

(c) in the case of a person carrying on business, the person being in a position to transfer the property to
himself or otherwise receive the benefit of the property-

(i)  where another person has a legal or equitable interest in the property;

(i) where there is a connection between the property and the business which is carried on by the
person; and

(iii) regardless of whether it would be lawful or unlawful for the person to transfer the property to
himself or otherwise receive the benefit of the property,

but does not include, in the case of a cheque or other order made payable to any person, the possession of

the cheque or other order during the course of dispatching or delivering it to that person or any other person

on behalf of that person;

holding company (#2#£/\&]) means, in relation to a corporation, any other corporation of which it is a
subsidiary; (Replaced 28 of 2012 ss. 912 & 920)

incorporated (5%17 ~ %17 F72%[E) includes formed or established, by whatever means;

information (&l ~ EF} ~ JHE) includes data, text, images, sound codes, computer programmes, software
and databases, and any combination thereof;

information system (&:H-%25#) means an information system as defined in section 2(1) of the Electronic

Transactions Ordinance (Cap 553);

Insurance Authority (£ Z£55E) means the Insurance Authority appointed under section 4 of the Insurance

Companies Ordinance (Cap 41);
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insurer (£ A) means an insurer as defined in section 2(1) of the Insurance Companies Ordinance (Cap 41);

interest rate-linked instrument (FI] 22 H £ ZZ ) means-

(&) an instrument that is a structured product only because some or all of the return or amount due (or both
the return and the amount due) or the method of settlement is determined by reference to one or more
of-

(i) changes in the value or level (or a range within the value or level) of any one or more interest
rates or interest rate indices; or

(i) the occurrence or non-occurrence of any specified event or events relating to any one or more
interest rates or interest rate indices; or

(b) any interests, rights or property prescribed, or of a class or description prescribed, by notice under
section 392 of this Ordinance as being regarded as interest rate-linked instruments in accordance with
the notice,

but does not include any interests, rights or property prescribed, or of a class or description prescribed, by

notice under section 392 of this Ordinance as not being regarded as interest rate-linked instruments in

accordance with the notice; (Added 8 of 2011 s. 14)

intermediary (4147 _A.) means a licensed corporation or a registered institution;

judicial or other proceedings (F]7E B H 1t {FF2 /) means any legal proceedings, whether in the nature of
judicial proceedings or otherwise;

legal officer (R A\ &) means a legal officer as defined in section 2 of the Legal Officers Ordinance (Cap 87);

leveraged foreign exchange contract (FEfE X YMNEZS Z &%) has the meaning assigned to it by Part 2 of

Schedule 5 to this Ordinance;

leveraged foreign exchange trading (TE5 =4 MHE S &) has the meaning assigned to it by Part 2 of Schedule 5
to this Ordinance;
licence (i} ~ f% &) means a licence granted under section 116, 117, 120 or 121 of this Ordinance, and licensed

(JEZERE ~ F7f#) shall be construed accordingly;

licensed corporation (¥ff# 2 [E]) means a corporation which is granted a licence under section 116 or 117 of
this Ordinance;

licensed person (¥Ff# A) means a licensed corporation or a licensed representative;

licensed representative (35fi%{{3%) means an individual who is granted a licence under section 120 or 121 of
this Ordinance;

liquidator (J&#% M) includes a provisional liquidator;

listed (_=Tf7) means listed on a recognized stock market, and for the purposes of this definition-

(a) a corporation shall be regarded as listed if any of its securities are listed,

(b) securities shall be regarded as listed when a recognized exchange company has, on the application of
the corporation which issued them, or on the application of a holder of them, agreed to allow, subject
to the requirements of this Ordinance, dealings in those securities to take place on a recognized stock
market, and shall continue to be so regarded during a period of suspension of dealings in those
securities on the recognized stock market;

listing (_=7f7), in relation to securities, means the process by which the securities are listed;

live broadcast (%), in relation to any material (however described), means having the material broadcast
without its being recorded in advance;

Mandatory Provident Fund Schemes Authority (f&<:J5;) means the Mandatory Provident Fund Schemes
Authority established under section 6 of the Mandatory Provident Fund Schemes Ordinance (Cap 485);

market contract (754 %) means a contract subject to the rules of a recognized clearing house entered into by

the clearing house with a clearing participant pursuant to a novation which is both in accordance with those
rules and for the purposes of the clearing and settlement of transactions in securities or futures contracts
effected on a recognized stock market or a recognized futures market or subject to the rules of a recognized
exchange company;

market misconduct (Ffit54< & 17 /%) has the meaning assigned to it by section 245(1) of this Ordinance;
Market Misconduct Tribunal (i34 11538 # %) means the Market Misconduct Tribunal established by
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section 251 of this Ordinance;
member (% &), in relation to the Commission, means- (Amended 15 of 2006 s. 5)
(@) the chairman of the Commission; or
(b) the chief executive officer or any other executive director or non-executive director of the Commission
(whether or not acting in any other capacity under Part 1 of Schedule 2 to this Ordinance); (Amended
15 of 2006 s. 5)
minor (AR 4F), in relation to a person, means not having attained the age of 18 years;

misfeasance (M~ 175) means the performance of an otherwise lawful act in a wrongful manner;

Monetary Authority (EiE ¥ E 5) means the Monetary Authority appointed under section 5A of the
Exchange Fund Ordinance (Cap 66);
money laundering activities (/¢ #575 Ef)) means activities intended to have the effect of making any property-
(@) which is the proceeds obtained from the commission of an offence under the laws of Hong Kong, or of
any conduct which if occurred in Hong Kong would constitute an offence under the laws of Hong
Kong; or
(b) Whicgh in whole or in part, directly or indirectly, represents such proceeds,
not to appear to be or so represent such proceeds;
multilateral agency (%32 #f#%) means a body specified in Part 4;

non-executive director (FEEN{TEZE), in relation to the Commission, means a person who is appointed as a
non-executive director of the Commission under section 1 of Part 1 of Schedule 2 to this Ordinance
(whether or not acting in any other capacity under that Part); (Amended 15 of 2006 s. 5)

non-Hong Kong company (FEZF 7/ 5]) has the meaning given by section 2(1) of the Companies Ordinance
(Cap 622); (Added 30 of 2004 s. 3. Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

number (%), in relation to shares which in the context can be construed to include stock, includes amount;

officer (FFk A\ &)-
(&) inrelation to a corporation, means a director, manager or secretary of, or any other person involved in
the management of, the corporation; or
(b) in relation to an unincorporated body, means any member of the governing body of the unincorporated
body;
Official Receiver (HY 7 & % ) means the Official Receiver appointed under section 75 of the
Bankruptcy Ordinance (Cap 6);
Ombudsman (FHEFE &) means The Ombudsman referred to in section 3(1) of The Ombudsman Ordinance
(Cap 397);
other collateral (A 55)-
(@) inrelation to a licensed corporation, means any property (other than securities or money)-

(i) deposited with, or otherwise provided by or on behalf of a client of the licensed corporation to,
the licensed corporation; or

(if) deposited with, or otherwise provided by or on behalf of a client of the licensed corporation to,
any other intermediary or person,

which is so deposited or provided-

(A) as security for the provision by the licensed corporation of financial accommodation; or

(B) to facilitate the provision by the licensed corporation of financial accommodation under an
arrangement that confers on the licensed corporation a collateral interest in the property; or

(b) in relation to a registered institution, means any property (other than securities or money)-

(i) deposited with, or otherwise provided by or on behalf of a client of the registered institution to,
the registered institution, in the course of the conduct of any regulated activity for which the
registered institution is registered; or

(if) deposited with, or otherwise provided by or on behalf of a client of the registered institution to,
any other intermediary or person, in relation to such conduct of the regulated activity,

which is so deposited or provided-

(A) as security for the provision by the registered institution of financial accommodation; or

(B) to facilitate the provision by the registered institution of financial accommodation under an
arrangement that confers on the registered institution a collateral interest in the property;
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performance (£417), in relation to a function, includes discharge and exercise;

possession (‘& 75), in relation to any matter, includes custody, control and power of or over the matter;

Privacy Commissioner for Personal Data (F.[&E &) means the Privacy Commissioner for Personal Data
established under section 5(1) of the Personal Data (Privacy) Ordinance (Cap 486);

professional investor (L% & &) means-

(@)

(b)
(©)
(d)
(€)

()

(9)

(h)
(i)

@)

any recognized exchange company, recognized clearing house, recognized exchange controller or
recognized investor compensation company, or any person authorized to provide automated trading
services under section 95(2) of this Ordinance;
any intermediary, or any other person carrying on the business of the provision of investment services
and regulated under the law of any place outside Hong Kong;
any authorized financial institution, or any bank which is not an authorized financial institution but is
regulated under the law of any place outside Hong Kong;
any insurer authorized under the Insurance Companies Ordinance (Cap 41), or any other person
carrying on insurance business and regulated under the law of any place outside Hong Kong;
any scheme which-
(i) isacollective investment scheme authorized under section 104 of this Ordinance; or
(ii) is similarly constituted under the law of any place outside Hong Kong and, if it is regulated under
the law of such place, is permitted to be operated under the law of such place,
or any person by whom any such scheme is operated,;
any registered scheme as defined in section 2(1) of the Mandatory Provident Fund Schemes Ordinance
(Cap 485), or its constituent fund as defined in section 2 of the Mandatory Provident Fund Schemes
(General) Regulation (Cap 485 sub. leg. A), or any person who, in relation to any such registered
scheme, is an approved trustee or service provider as defined in section 2(1) of that Ordinance or who
is an investment manager of any such registered scheme or constituent fund;
any scheme which-
(i) is a registered scheme as defined in section 2(1) of the Occupational Retirement Schemes
Ordinance (Cap 426); or
(ii) is an offshore scheme as defined in section 2(1) of that Ordinance and, if it is regulated under the
law of the place in which it is domiciled, is permitted to be operated under the law of such place,
or any person who, in relation to any such scheme, is an administrator as defined in section 2(1) of that
Ordinance;
any government (other than a municipal government authority), any institution which performs the
functions of a central bank, or any multilateral agency;
except for the purposes of Schedule 5 to this Ordinance, any corporation which is-
(i) awholly owned subsidiary of-
(A) an intermediary, or any other person carrying on the business of the provision of
investment services and regulated under the law of any place outside Hong Kong; or
(B) an authorized financial institution, or any bank which is not an authorized financial
institution but is regulated under the law of any place outside Hong Kong;
(i) aholding company which holds all the issued share capital of-
(A) an intermediary, or any other person carrying on the business of the provision of
investment services and regulated under the law of any place outside Hong Kong; or
(B) an authorized financial institution, or any bank which is not an authorized financial
institution but is regulated under the law of any place outside Hong Kong; or
(iii) any other wholly owned subsidiary of a holding company referred to in subparagraph (ii); or
any person of a class which is prescribed by rules made under section 397 of this Ordinance for the
purposes of this paragraph as within the meaning of this definition for the purposes of the provisions of
this Ordinance, or to the extent that it is prescribed by rules so made as within the meaning of this
definition for the purposes of any provision of this Ordinance;

property (B4 ) includes-

(a)
(b)

money, goods, choses in action and land, whether in Hong Kong or elsewhere; and
obligations, easements and every description of estate, interest and profit, present or future, vested or
contingent, arising out of or incident to property as defined in paragraph (a);
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prospectus (¥ =F2) means prospectus as defined in section 2(1) of the Companies (Winding Up and

Miscellaneous Provisions) Ordinance (Cap 32); (Replaced 30 of 2004 s. 3. Amended 28 of 2012 ss. 912
& 920)

public (23 A% ~ K A-) means the public of Hong Kong, and includes any class of that public;

purchase (& ~ B§H), in relation to securities, includes subscribing for or acquiring the securities, in whatever
form the consideration may be;
qualifying credit rating (& & 1% {2 E3F#%) means-
(a) a credit rating specified in Part 5; or
(b) any credit rating which, in the opinion of the Commission, is equivalent to a credit rating specified in
Part 5;
recognized clearing house (¥ A]#%5 5. FT) means a company recognized as a clearing house under section 37(1)
of this Ordinance;
recognized counterparty (32 1] %f 5= /5) means-
(a) an authorized financial institution;
(b) in relation to a particular transaction conducted by a corporation licensed for Type 3 regulated activity,
another corporation which is also so licensed; or
(c) an institution prescribed by rules made under section 397 of this Ordinance for the purposes of this
definition as a recognized counterparty;

recognized exchange company (¥ 7] %2 55 Fft) means a company recognized as an exchange company under
section 19(2) of this Ordinance;

recognized exchange controller (2 H]#&( A) means a company recognized as an exchange controller under
section 59(2) of this Ordinance;

recognized futures market (F¥HJHAEH35) means a futures market operated by a recognized exchange
company;

recognized investor compensation company (FER]#: & EES{E/\E]) means a company recognized as an
investor compensation company under section 79(1) of this Ordinance;

recognized stock market (22 1] 25 #% Tf115) means a stock market operated by a recognized exchange company;

record (. #%) means any record of information (however compiled or stored) and includes-

(@) any books, deeds, contract or agreement, voucher, receipt or data material, or information which is
recorded otherwise than in a legible form but is capable of being reproduced in a legible form; and

(b) any document, disc, tape, sound track or other device in which sounds or other data (hot being visual
images) are embodied so as to be capable (with or without the aid of other equipment) of being
reproduced, and any film (including a microfilm), tape or other device in which visual images are
embodied so as to be capable (with or without the aid of other equipment) of being reproduced;

registered (¥ fff) means registered under section 119 of this Ordinance, and "registration" (F¥{ff}) shall be
construed accordingly;

registered institution (E{FF44%) means an authorized financial institution which is registered under section
119 of this Ordinance;

Registrar of Companies (2 &)z} iE £=) means the Registrar of Companies appointed under section 21(1)
of the Companies Ordinance (Cap 622); (Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

regulated activity (57 3R V5 Ef) means any of the regulated activities specified in Part 1 of Schedule 5 to this

Ordinance, and a reference to a type of regulated activity by number shall be construed as a reference to the
type of regulated activity of that number as specified in that Part;

regulated investment agreement (57 #1%& % & [7/7%) means an agreement the purpose or effect, or pretended

purpose or effect, of which is to provide, whether conditionally or unconditionally, to any party to the
agreement a profit, income or other returns calculated by reference to changes in the value of any property,
but does not include an interest in a collective investment scheme;

relevant Ordinance ( (5 E&{&{1) ) means the Companies Ordinance (Cap 32) as in force from time to time

before the commencement date* of section 2 of Schedule 9 to the Companies Ordinance (Cap 622);
(Added 28 of 2012 ss. 912 & 920)
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relevant provisions (45 {65 ) means the provisions of-

(a) this Ordinance;

(b) Parts Il and X1l of the Companies (Winding Up and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Cap 32), so
far as those Parts relate, directly or indirectly, to the performance of functions relating to prospectuses,
whether or not such functions have been made the subject of a transfer order under section 25 or 68 of
this Ordinance; (Added 15 of 2011 s. 91. Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

(ba) Part 5 of the Companies Ordinance (Cap 622), so far as that Part relates, directly or indirectly, to the
performance of functions relating to-

(i) the buy-back by a corporation of its own shares; or

(i) acorporation giving financial assistance for the acquisition of its own shares,

whether or not such functions have been made the subject of a transfer order under section 25 or 68 of
this Ordinance; (Added 28 of 2012 ss. 912 & 920)

(c) Parts Il and XII of the Companies (Winding Up and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Cap 32),
for the purposes only of section 213 of this Ordinance, and so far as those Parts relate, directly or
indirectly, to an advertisement mentioned in section 38B(1) of that Ordinance; (Added 30 of 2004 s.
3. Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

(d) Part 2 (except section 6) of the Anti-Money Laundering and Counter-Terrorist Financing (Financial
Institutions) Ordinance (Cap 615); (Added 15 of 2011 s. 91)

relevant share capital (55’ 4<) means the issued share capital of a corporation which is of a class carrying
rights to vote in all circumstances at general meetings of the corporation;

remuneration (M) includes money, any consideration, financial accommodation or benefit, whether paid,
provided or supplied directly or indirectly;

repealed Commodities Trading Ordinance (2252 (FE 5522 55645 ) ) means the Commodities Trading
Ordinance (Cap 250) repealed under section 406 of this Ordinance;

repealed Exchanges and Clearing Houses (Merger) Ordinance (ELEEFRMY (225 A K b BT (&0 &
f51) ) means the Exchanges and Clearing Houses (Merger) Ordinance (Cap 555) repealed under section

406 of this Ordinance;

repealed Leveraged Foreign Exchange Trading Ordinance (&R (FERERAINEEZ (E41) ) means
the Leveraged Foreign Exchange Trading Ordinance (Cap 451) repealed under section 406 of this

Ordinance;

repealed Protection of Investors Ordinance (B FEFRAY ({RFEREFHEH]) ) means the Protection of
Investors Ordinance (Cap 335) repealed under section 406 of this Ordinance;

repealed Securities and Futures (Clearing Houses) Ordinance (2.5 (G845 M HAE GEERMERET) )
means the Securities and Futures (Clearing Houses) Ordinance (Cap 420) repealed under section 406 of this

Ordinance;

repealed Securities and Futures Commission Ordinance (E.E&EFEHY (&7 M HHESERERETEGF
51 ) means the Securities and Futures Commission Ordinance (Cap 24) repealed under section 406 of this
Ordinance;

repealed Securities (Disclosure of Interests) Ordinance (L&Y (GBI EEMERD)RH]) ) means the

Securities (Disclosure of Interests) Ordinance (Cap 396) repealed under section 406 of this Ordinance;

repealed Securities (Insider Dealing) Ordinance (ELJ&#HY (FE 5 (NFAEZ)5:H1) ) means the Securities

(Insider Dealing) Ordinance (Cap 395) repealed under section 406 of this Ordinance;

repealed Securities Ordinance (ELFEFRRY (E&5161) ) means the Securities Ordinance (Cap 333) repealed
under section 406 of this Ordinance;

repealed Stock Exchanges Unification Ordinance (.Y (85522 F & HFHE(1) ) means the Stock
Exchanges Unification Ordinance (Cap 361) repealed under section 406 of this Ordinance;

responsible officer (& & A &) means an individual who is approved by the Commission under section 126(1)
of this Ordinance as a responsible officer of a licensed corporation;

Risk Management Committee (JE\f@/ & FEZE &), in relation to a recognized exchange controller, means the
committee of that name established under section 65(1) of this Ordinance by the controller;

rules (FiE5)-
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()

(b)

(©)

(d)

in relation to a recognized exchange company, means the rules, regulations and directions, by whatever

name they may be called and wherever contained, governing-

(i) its exchange participants;

(if)  the persons who may participate in any of the services it provides;

(iii) the setting and levying of fees;

(iv) the listing of securities;

(v) the trading of securities or futures contracts;

(vi) the provision of other services; or

(vii) generally, its management, operations or procedures,

and includes, in respect of sections 24 and 92 of this Ordinance, its constitution;

in relation to a recognized clearing house, means the rules, regulations and directions, by whatever

name they may be called and wherever contained, governing-

(i) its clearing participants;

(if)  the persons who may participate in any of the services it provides;

(iii) the setting and levying of fees;

(iv) the provision of clearing and settlement services, and the suspension or withdrawal of such
Services;

(v) the provision of other services; or

(vi) generally, its management, operations or procedures,

and includes, in respect of sections 41 and 92 of this Ordinance, its constitution;

in relation to a recognized exchange controller, means-

(i) its constitution; or

(i) the rules, regulations and directions, by whatever name they may be called and wherever
contained, governing the conduct or procedures of-
(A) the recognized exchange controller;
(B) the Risk Management Committee; or
(C) any person or body of persons declared in a notice under section 66(2) of this Ordinance to

be a person or body of persons (as the case may be) to which this sub-subparagraph shall
apply; or

in relation to a recognized investor compensation company, means-

(i) its constitution; or

(i) the rules, regulations and directions, by whatever name they may be called and wherever
contained, governing its management, operations or procedures, or its provision of services;

securities (F525%) means-

(@)
(b)
(©)

(d)
(€)

()

(9)

shares, stocks, debentures, loan stocks, funds, bonds or notes of, or issued by, a body, whether
incorporated or unincorporated, or a government or municipal government authority;

rights, options or interests (whether described as units or otherwise) in, or in respect of, such shares,
stocks, debentures, loan stocks, funds, bonds or notes;

certificates of interest or participation in, temporary or interim certificates for, receipts for, or warrants
to subscribe for or purchase, such shares, stocks, debentures, loan stocks, funds, bonds or notes;
interests in any collective investment scheme;

interests, rights or property, whether in the form of an instrument or otherwise, commonly known as
securities;

interests, rights or property which is interests, rights or property, or is of a class or description of
interests, rights or property, prescribed by notice under section 392 of this Ordinance as being regarded
as securities in accordance with the terms of the notice; (Amended 8 of 2011 s. 14)

a structured product that does not come within any of paragraphs (a) to (f) but in respect of which the
issue of any advertisement, invitation or document that is or contains an invitation to the public to do
any act referred to in section 103(1)(a) of this Ordinance is authorized, or required to be authorized,
under section 105(1) of this Ordinance, (Added 8 of 2011 s. 14)

but does not include-

(i)

shares or debentures of a company that is a private company within the meaning of section 11 of the
Companies Ordinance (Cap 622); (Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

(if) any interest in any collective investment scheme that is-

(A) a registered scheme as defined in section 2(1) of the Mandatory Provident Fund Schemes
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Ordinance (Cap 485), or its constituent fund as defined in section 2 of the Mandatory Provident
Fund Schemes (General) Regulation (Cap 485 sub. leg. A);

(B) an occupational retirement scheme as defined in section 2(1) of the Occupational Retirement
Schemes Ordinance (Cap 426); or

(C) a contract of insurance in relation to any class of insurance business specified in the First
Schedule to the Insurance Companies Ordinance (Cap 41);

(iii) any interest arising under a general partnership agreement or proposed general partnership agreement
unless the agreement or proposed agreement relates to an undertaking, scheme, enterprise or
investment contract promoted by or on behalf of a person whose ordinary business is or includes the
promotion of similar undertakings, schemes, enterprises or investment contracts (whether or not that
person is, or is to become, a party to the agreement or proposed agreement);

(iv) any negotiable receipt or other negotiable certificate or document evidencing the deposit of a sum of
money, or any rights or interest arising under the receipt, certificate or document;

(v) any bill of exchange within the meaning of section 3 of the Bills of Exchange Ordinance (Cap 19) and
any promissory note within the meaning of section 89 of that Ordinance;

(vi) any debenture that specifically provides that it is not negotiable or transferable (excluding a debenture
that is a structured product in respect of which the issue of any advertisement, invitation or document
that is or contains an invitation to the public to do any act referred to in section 103(1)(a) of this
Ordinance is authorized, or required to be authorized, under section 105(1) of this Ordinance);
(Amended 8 of 2011 s. 14)

(vii) interests, rights or property which is interests, rights or property, or is of a class or description of
interests, rights or property, prescribed by notice under section 392 of this Ordinance as not being
regarded as securities in accordance with the terms of the notice;

Securities and Futures Appeals Tribunal (_EFF2§#kEE) means the Securities and Futures Appeals Tribunal
established by section 216 of this Ordinance;

securities and futures industry (55 25H &%) means the securities and futures market and participants (other
than investors) therein (including recognized exchange companies, recognized clearing houses, recognized
exchange controllers, recognized investor compensation companies and persons carrying on any regulated
activity), and any activities related to financial products that are carried on in such securities and futures
market or by such participants;

securities and futures market (35 #=HH & 1f115) means any market, exchange, place or service which facilitates
the bringing together on a regular basis persons who are parties to transactions related to financial products;

securities borrowing and lending agreement (58 #={ & 7} 3%) means an agreement whereby a person borrows
or lends securities pursuant to an arrangement where the borrower undertakes to return securities of the
same description, or pay the equivalent value of the securities, to the lender, and includes a stock borrowing

within the meaning of section 19(16) of the Stamp Duty Ordinance (Cap 117);

securities collateral (&5 L H 5)-

(@) inrelation to a licensed corporation, means any securities-

(i) deposited with, or otherwise provided by or on behalf of a client of the licensed corporation to,
the licensed corporation; or

(if) deposited with, or otherwise provided by or on behalf of a client of the licensed corporation to,
any other intermediary or person,

which are so deposited or provided-

(A) as security for the provision by the licensed corporation of financial accommodation; or

(B) to facilitate the provision by the licensed corporation of financial accommodation under an
arrangement that confers on the licensed corporation a collateral interest in the securities; or

(b) in relation to a registered institution, means any securities-

(i) deposited with, or otherwise provided by or on behalf of a client of the registered institution to,
the registered institution, in the course of the conduct of any regulated activity for which the
registered institution is registered; or

(if) deposited with, or otherwise provided by or on behalf of a client of the registered institution to,
any other intermediary or person, in relation to such conduct of the regulated activity,

which are so deposited or provided-

(A) as security for the provision by the registered institution of financial accommodation; or
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(B) to facilitate the provision by the registered institution of financial accommodation under an
arrangement that confers on the registered institution a collateral interest in the securities;
securities margin financing (38 5 %25 4 F &) has the meaning assigned to it by Part 2 of Schedule 5 to this
Ordinance;

NAWINE X

served (3%3€) includes given;

shadow director (5:{%FE 5%) means a person in accordance with whose directions or instructions the directors
of a corporation are accustomed or obliged to act, but a person shall not be regarded as a shadow director by
reason only of the fact that the directors act on advice given by him in a professional capacity;

share (f%{53) means any share in the share capital of a corporation, and, except where a distinction between
stock and shares is express or implied, includes stock;

short selling order (& Z2571)-

(a) subject to paragraph (b), means an order to sell securities in respect of which the seller, or the person
for whose benefit or on whose behalf the order is made, has a presently exercisable and unconditional
right to vest the securities in the purchaser of them by virtue of having-

(i)  under a securities borrowing and lending agreement-
(A) borrowed the securities; or
(B) obtained a confirmation from the counterparty to the agreement that the counterparty has

the securities available to lend to him;

(ii) a title to other securities which are convertible into or exchangeable for the securities to which
the order relates;

(iii) an option to acquire the securities to which the order relates;

(iv) rights or warrants to subscribe for and to receive the securities to which the order relates; or

(v) entered into with any other person an agreement or arrangement of a description prescribed by
rules made under section 397 of this Ordinance for the purposes of this subparagraph;

(b) in relation to paragraph (a)(ii), (iii), (iv) or (v), does not include an order where the seller, or the person
for whose benefit or on whose behalf the order is made, has, at the time of placing the order, issued
unconditional instructions to obtain the securities to which the order relates;

specified debt securities (F5HH{ESEE %) means debenture stocks, loan stocks, debentures, bonds, notes,
indexed bonds, convertible debt securities, bonds with warrants, non-interest bearing debt securities and
other securities or instruments acknowledging, evidencing or creating indebtedness-

(@) which are issued or guaranteed by the Government;

(b) which are issued by an issuer that has a qualifying credit rating for any of its debt instruments; or

(c) which are issued by any other issuer as may be approved by the Commission in writing in a particular
case;

specified futures exchange (¥5RHHA & %2 5 1) means a futures exchange specified in Part 2;
specified stock exchange (F5HH:E %542 55 Flr) means a stock exchange specified in Part 3;

Stock Exchange Company (%2 fff) means the company incorporated, and registered by the name The Stock
Exchange of Hong Kong Limited, under the relevant Ordinance; (Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)
stock market (5575 135) means a place where persons regularly meet together to negotiate sales and purchases
of securities (including prices), or a place at which facilities are provided for bringing together sellers and

purchasers of securities; but does not include the office of-

(@) an exchange participant of a recognized exchange company which may operate a stock market; or

(b) arecognized clearing house;

structured product (%4 54) has the meaning given by section 1A of this Part; (Added 8 of 2011 s. 14)

take-over offer (IitHEZE4Y), in relation to a corporation, means an offer made to all the holders (or all the

holders other than the person making the offer and his nominees) of the shares in the corporation to acquire
the shares or a specified proportion of them, or to all the holders (or all the holders other than the person
making the offer and his nominees) of a particular class of the shares to acquire the shares of the class or a
specified proportion of them;

title (77 7) includes name or description;

trading right (32 Z5#£), in relation to a recognized exchange company, means a right to be eligible to trade
through that exchange company or on a recognized stock market or a recognized futures market operated by
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that exchange company and entered as such a right in a list, roll or register kept by that exchange company.

(Amended 23 of 2004 s. 56; 30 of 2004 s. 3; 28 of 2012 ss. 912 & 920)

1A. Meaning of structured product

(1) In this Ordinance, subject to subsection (2), structured product (%4 2 1) means-

(a)

(b)
(©)

an instrument under which some or all of the return or amount due (or both the return and the amount

due) or the method of settlement is determined by reference to one or more of-

(i) changes in the price, value or level (or a range within the price, value or level) of any type or
combination of types of securities, commaodity, index, property, interest rate, currency exchange
rate or futures contract;

(if) changes in the price, value or level (or a range within the price, value or level) of any basket of
more than one type, or any combination of types, of securities, commodity, index, property,
interest rate, currency exchange rate or futures contract; or

(iii) the occurrence or non-occurrence of any specified event or events (excluding an event or events
relating only to the issuer or guarantor of the instrument or to both the issuer and the guarantor);

a regulated investment agreement; or

any interests, rights or property prescribed, or of a class or description prescribed, by notice under

section 392 of this Ordinance as being regarded as structured products in accordance with the notice.

(2) A structured product does not include-

(a)
(b)

()
(d)
(€)

()

(9)

(h)

)

a debenture issued for capital fund raising purposes that is convertible into or exchangeable for shares

(whether issued or unissued) of the issuer of the debenture or of a related corporation of the issuer;

a subscription warrant issued for capital fund raising purposes that entitles the holder to subscribe for

shares (whether issued or unissued) of the issuer of the warrant or of a related corporation of the issuer;

a collective investment scheme;

a depositary receipt;

a debenture that would come within subsection (1)(a) only because it has a variable interest rate that is

reset periodically to equate to a money market or interbank reference interest rate that is widely quoted

(whether or not subject to a predetermined maximum or minimum rate) plus or minus a specified rate

(if any);

a product under which some or all of the return or amount due (or both the return and the amount due)

or the method of settlement is determined by reference to securities of a corporation, or of a related

corporation of the corporation, and that is issued by the corporation only to a person who is-

(i) a bona fide employee or former employee of the corporation or of a related corporation of the
corporation; or

(i) a spouse, widow, widower, minor child (natural or adopted) or minor step-child of a person
referred to in subparagraph (i);

a product that may be possessed, promoted, offered, sold, printed or published only-

(i) under a licence, permission or other authorization under the Betting Duty Ordinance (Cap 108)
or the Gambling Ordinance (Cap 148); or

(if)  under the Government Lotteries Ordinance (Cap 334);

an instrument issued in relation to-

(i) acontest authorized by section 37 of the Broadcasting Ordinance (Cap 562); or

(i) a contest included in a service licensed under Part 3A of the Telecommunications Ordinance
(Cap 106);

a contract of insurance in relation to any class of insurance business specified in the First Schedule to

the Insurance Companies Ordinance (Cap 41); or

any interests, rights or property prescribed, or of a class or description prescribed, by notice under

section 392 of this Ordinance as not being regarded as structured products in accordance with the

notice.

(Added 8 of 2011 s. 14)

2. References to subsidiary

(1) For the purposes of this Ordinance, a corporation shall be regarded as a subsidiary of another corporation if-
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(2)

(a) the other corporation-
(i) controls the composition of its board of directors;
(i) controls more than half of its voting power at general meetings; or
(iii) holds more than half of its issued share capital (which issued share capital, for the purposes of
this subparagraph, excludes any part thereof which carries no right to participate beyond a
specified amount on a distribution of either profits or capital); or
(b) itis asubsidiary of a corporation which is the other corporation's subsidiary.
For the purposes of subsection (1), in determining whether a corporation is a subsidiary of another
corporation-
(@) any shares held or power exercisable by the other corporation in a fiduciary capacity shall be regarded
as not held or exercisable by it;
(b) subject to paragraphs (c) and (d), any shares held or power exercisable-
(i) by anominee for the other corporation (except where the other corporation is concerned only in a
fiduciary capacity); or
(it) by, or by a nominee for, a subsidiary of the other corporation, not being a subsidiary which is
concerned only in a fiduciary capacity,
shall be regarded as held or exercisable by the other corporation;
(c) any shares held or power exercisable by a person under a debenture of the corporation or under a trust
deed for securing the issue of the debenture shall be disregarded; and
(d) any shares held or power exercisable by, or by a nominee for, the other corporation or its subsidiary,
not being held or exercisable as mentioned in paragraph (c), shall be regarded as not held or
exercisable by the other corporation if the ordinary business of the other corporation or its subsidiary
(as the case may be) includes the lending of money and the shares are held or power is exercisable by
way of security only for a transaction entered into in the ordinary course of that business.

3. References to related corporation

For the purposes of this Ordinance-

(@) 2 or more corporations shall be regarded as related corporations of each other if one of them is-
(i)  the holding company of the other;
(if) asubsidiary of the other; or
(iii) a subsidiary of the holding company of the other;
(b) when an individual-
(i) controls the composition of the board of directors of one or more corporations;
(if) controls more than half of the voting power at general meetings of one or more corporations; or
(iii) holds more than half of the issued share capital (which issued share capital, for the purposes of
this subparagraph, excludes any part thereof which carries no right to participate beyond a
specified amount on a distribution of either profits or capital) of one or more corporations,
each of the corporations referred to in subparagraph (i), (ii) or (iii), and each of their subsidiaries, shall
be regarded as related corporations of each other.

4. References to controlling the composition of a corporation’s board of directors

)

(2)

©)

For the purposes of this Ordinance, the composition of a corporation's board of directors shall be regarded

as controlled by another corporation if the other corporation, by the exercise of some power exercisable by

it, can, without the consent or concurrence of any other person, appoint or remove all or a majority of the

directors of the corporation.

For the purposes of subsection (1), a corporation shall be regarded as being able to appoint or remove a

director of another corporation if-

(a) the appointment or removal cannot occur without the corporation exercising a power; or

(b) the appointment of a person as a director of the other corporation follows necessarily from his being a
director or other officer of the corporation.

For the purposes of this Ordinance, the composition of a corporation's board of directors shall be regarded

as controlled by an individual if the individual, by the exercise of some power exercisable by him, can,

without the consent or concurrence of any other person, appoint or remove all or a majority of the directors
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of the corporation.
(4) For the purposes of subsection (3), an individual shall be regarded as being able to appoint or remove a
director of a corporation if-
(a) the appointment or removal cannot occur without the individual exercising a power; or
(b) the appointment of a person as a director of the corporation follows necessarily from his being a
director or other officer of another corporation and his appointment as a director or other officer of the
other corporation cannot occur without the individual exercising a power.

References to wholly owned subsidiary

For the purposes of this Ordinance, a body corporate shall be regarded as the wholly owned subsidiary of
another body corporate if it has no members except that other, that other's nominee, that other's wholly owned
subsidiary (as construed in accordance with this section), such wholly owned subsidiary's nominee, or any
combination thereof.

References to substantial shareholder

(1) For the purposes of this Ordinance, a person shall, in relation to a corporation, be regarded as a substantial
shareholder of the corporation if he, either alone or with any of his associates-
(a) has an interest in shares in the corporation-

(i) the aggregate number of which shares is equal to more than 10% of the total number of issued
shares of the corporation; or (Amended 28 of 2012 ss. 912 & 920)

(i) which entitles the person, either alone or with any of his associates and either directly or
indirectly, to exercise or control the exercise of more than 10% of the voting power at general
meetings of the corporation; or

(b) holds shares in any other corporation which entitles him, either alone or with any of his associates and
either directly or indirectly, to exercise or control the exercise of 35% or more of the voting power at
general meetings of the other corporation, or of a further corporation, which is itself entitled, either
alone or with any of its associates and either directly or indirectly, to exercise or control the exercise of
more than 10% of the voting power at general meetings of the corporation.

(2) For the purposes of subsection (1), a person shall be regarded as being entitled to exercise or control the
exercise of 35% or more of the voting power at general meetings of a corporation indirectly if he, either
alone or with any of his associates, has an interest in shares in a further corporation which entitles him,
either alone or with any of his associates, to exercise or control the exercise of 35% or more of the voting
power at general meetings of the further corporation which is itself entitled, either alone or with any of its
associates, to exercise or control the exercise of 35% or more of the voting power at general meetings of the
first-mentioned corporation.

References to securities of a corporation
In this Ordinance, a reference to securities (however described) as those of a corporation shall, unless the context
otherwise requires, be construed as a reference to securities (having the applicable meaning, whether under
section 1 or otherwise) which are-

(@) issued, made available or granted by the corporation;

(b) proposed to be issued, made available or granted by the corporation; or

(c) proposed to be issued, made available or granted by the corporation when it is incorporated.
References to interest of investing public

In this Ordinance, a reference to the interest of the investing public does not include any interest the taking into
consideration of which is or is likely to be contrary to the public interest.

References to conditions
In this Ordinance, unless the context otherwise requires, a reference to any condition imposed under or pursuant
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to any provision of this Ordinance shall, in any case where the condition has been amended (however described)
under or pursuant to any provision of this Ordinance, be construed as a reference to the condition as so amended.

10. References relating to regulated activity

In this Ordinance-

(&) unless otherwise defined or excluded or the context otherwise requires, a person shall be regarded as

carrying on a regulated activity if-

(i) he carries on a business in a regulated activity; or

(i) he performs for or on behalf of or by arrangement with a person carrying on a business in a
regulated activity, any regulated function (as defined in section 113(1) of this Ordinance) in
relation to the regulated activity;

(b) a person shall be regarded as carrying on a regulated activity for an intermediary if he performs for or
on behalf of or by arrangement with the intermediary any regulated function (as defined in section
113(1) of this Ordinance) in relation to the regulated activity;

(c) (i) acorporation licensed under section 116 or 117 of this Ordinance to carry on a regulated activity

shall be regarded as being licensed for that regulated activity;
(i) an individual licensed under section 120 or 121 of this Ordinance to carry on a regulated activity
for a licensed corporation shall be regarded as being licensed for that regulated activity.

11. References to contravention, etc.

In this Ordinance, unless the context otherwise requires-
(&) areference to contravention shall-
(i) be construed as including a reference to failure to comply; and
(i) in relation to any provision of any Ordinance, be construed as including a reference to the
commission of an offence under the provision;
(b) areference to failure to comply shall-
(i) be construed as including a reference to contravention; and
(i) in relation to any provision of any Ordinance, be construed as including a reference to the
commission of an offence under the provision.

12. References to Ordinance

For the avoidance of doubt, in this Ordinance, a reference to this or any other Ordinance, whether generally or
specifically and whether by reference to the short title of the Ordinance or otherwise, shall, unless the context
otherwise requires, be construed as including any subsidiary legislation made under this or that other Ordinance
(as the case may be).

13. Notes in Ordinance

A note located in the text of this Ordinance is provided for information only and has no legislative effect.
(Added 9 of 2012 s. 11)

Part 2
Specified Futures Exchanges

ASX Limited

Australian Securities Exchange Limited

BM&FBOVESPA S.A. — Bolsa de Valores, Mercadorias e Futuros
Board of Trade of the City of Chicago, Inc.

Chicago Board Options Exchange, Incorporated

Chicago Mercantile Exchange Inc.

China Financial Futures Exchange

NookrwdE
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.

©CoNOR~WNE

Commodity Exchange, Inc.

Dalian Commodity Exchange

Eurex Frankfurt AG

Eurex Zirich AG

Euronext Amsterdam N.V.

Euronext Paris S.A.

Hong Kong Futures Exchange Limited

ICE Futures Canada, Inc.

ICE Futures U.S., Inc.

Korea Exchange, Inc.

LIFFE Administration and Management
Montréal Exchange Inc.

Multi Commodity Exchange of India Limited
National Commodity & Derivatives Exchange Limited
NASDAQ OMX PHLX LLC

NASDAQ OMX Stockholm AB

New York Mercantile Exchange, Inc.

New Zealand Futures and Options Exchange Limited
NYSE Arca, Inc.

Osaka Securities Exchange Co., Ltd.

Shanghai Futures Exchange

Singapore Exchange Derivatives Trading Limited
The London Metal Exchange Limited

Tokyo Financial Exchange Inc.

Tokyo Grain Exchange Inc.

Tokyo Stock Exchange, Inc.

Zhengzhou Commaodity Exchange

Part 3
Specified Stock Exchanges

ASX Limited

BSE Limited

Borsa Italiana S.p.A.

Bursa Malaysia Securities Berhad
Deutsche Boérse AG

Euronext Amsterdam N.V.
Euronext Brussels S.A./N.V.
Euronext Paris S.A.

Korea Exchange, Inc.

London Stock Exchange plc
Montréal Exchange Inc.

Nagoya Stock Exchange, Inc.
NASDAQ OMX Copenhagen A/S
NASDAQ OMX Helsinki Ltd
NASDAQ OMX Stockholm AB
National Stock Exchange of India Limited
New York Stock Exchange LLC
NYSE Amex LLC

NZX Limited

Osaka Securities Exchange Co., Ltd.
Oslo Bars ASA

Singapore Exchange Securities Trading Limited

(Replaced L.N. 94 of 2012)
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(Replaced L.N. 94 of 2012)

(Amended E.R. 2 of 2012)
(Format changes—E.R. 2 of 2012)

23. SIX Swiss Exchange AG
24. Sociedad Rectora de la Bolsa de Valores de Madrid, S.A. (Sociedad Unipersonal)
25. Société de la Bourse de Luxembourg S.A.
26. The NASDAQ Stock Market LLC
27. The Philippine Stock Exchange, Inc.
28. The Stock Exchange of Hong Kong Limited
29. The Stock Exchange of Thailand
30. Tokyo Stock Exchange, Inc.
31. TSXInc.
32.  Wiener Borse AG
Part 4
Multilateral Agencies
1. The African Development Bank
2. The Asian Development Bank
3. The European Bank for Reconstruction and Development
4.  The European Investment Bank
5. The Inter-American Development Bank
6.  The International Bank for Reconstruction and Development (commonly known as the World Bank)
7. The International Finance Corporation (an affiliate of the World Bank)
Part 5
Qualifying Credit Rating

1. A Moody's Investors Service rating of-

(@) A3 orabove for long term debt; or

(b) Prime-3 or above for short term debt.
2. A Standard & Poor's Corporation rating of-

(@) A or above for long term debt; or

(b) A-3 or above for short term debt.
Note:

* Commencement date : 3 March 2014.

[Chapter:  |571 |Securities and Futures Ordinance |Gazette Number [Version Date |

|Schedule: 2 Securities and Futures Commission [L.N. 95 of 2012 [01/01/2013 |

1.

[sections 3,7 & 10 &
Schedules 1 & 10]

Part 1
Constitution and Proceedings of Commission, etc.

Chairman, chief executive officer and other members of Commission
(Amended 15 of 2006 s. 6)

The Commission shall consist of a chairman, a chief executive officer and such number of other executive
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directors and non-executive directors as is determined by the Chief Executive, all of whom shall be appointed by
the Chief Executive as follows- (Amended 15 of 2006 s. 6)
(@) the number of members of the Commission shall not be less than 8; and
(b) the number of non-executive directors of the Commission shall exceed the number of executive
directors of the Commission. (Replaced 15 of 2006 s. 6)

2.  (Repealed 15 of 2006 s. 6)

3. When the membership of the Commission ceases to comply with the requirements of section 1, the Chief
Executive shall as soon as reasonably practicable thereafter make the necessary appointment to ensure that the
requirements are complied with.

Deputy chairman and vacancies in office of chairman or deputy chairman

4. The Chief Executive may appoint an executive director or non-executive director of the Commission to be the
deputy chairman of the Commission. (Amended 15 of 2006 s. 6)

5. If the office of chairman of the Commission is vacant or the chairman of the Commission is unable to act as
chairman due to illness, absence from Hong Kong or any other cause, the deputy chairman appointed under
section 4 shall act as chairman in his place.

6.  Notwithstanding that a deputy chairman has been appointed under section 4, the chairman of the Commission
may, where there is no designation under section 7, designate an executive director or non-executive director of
the Commission to act as chairman of the Commission for any period during which both he and the deputy
chairman are unable to act as chairman due to illness, absence from Hong Kong or any other cause, and may at
any time revoke any such designation. (Amended 15 of 2006 s. 6)

7. If-
(@) no deputy chairman has been appointed under section 4 or the office of deputy chairman of the
Commission is vacant; or
(b) the deputy chairman appointed under section 4 is unable to act as chairman due to illness, absence
from Hong Kong or any other cause, and there is no designation under section 6,
the Financial Secretary may designate an executive director or non-executive director of the Commission to act
as chairman of the Commission for any period during which the chairman of the Commission is unable to act as
chairman due to illness, absence from Hong Kong or any other cause. (Amended 15 of 2006 s. 6)

8.  Adesignation under section 7 ceases to have effect when-
(@) itisrevoked by the Financial Secretary;
(b) where the designation is under section 7(a), an appointment is made under section 4; or
(c) where the designation is under section 7(b), the deputy chairman appointed under section 4 is able to act as
chairman,
whichever is the earlier.

9. A deputy chairman of the Commission who acts as chairman of the Commission under section 5, or an executive
director or non-executive director of the Commission who acts as chairman of the Commission in accordance
with a designation under section 6 or 7, shall be deemed for all purposes to be the chairman of the Commission.
(Replaced 15 of 2006 s. 6)

9A. Notwithstanding section 9-
(a) an executive director of the Commission shall not cease to be regarded as such only because of his
acting as chairman of the Commission; and
(b) a non-executive director of the Commission shall not cease to be regarded as such only because of his
acting as chairman of the Commission. (Added 15 of 2006 s. 6)

Vacancy in office of chief executive officer

32



9B.

9C.

9D.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

(Added 15 of 2006 s. 6)

The Chief Executive may designate an executive director of the Commission to act as chief executive officer of
the Commission for any period during which the chief executive officer of the Commission is unable to act as
chief executive officer due to illness, absence from Hong Kong or any other cause, and may at any time revoke
any such designation. (Added 15 of 2006 s. 6)

An executive director of the Commission who acts as chief executive officer of the Commission shall be deemed
for all purposes to be the chief executive officer of the Commission. (Added 15 of 2006 s. 6)

Functions and office of members, etc.
(Amended 15 of 2006 s. 6)

Subject to the other provisions of this Ordinance, the chairman, deputy chairman and chief executive officer of
the Commission shall have such functions as are assigned to them by the Commission. (Added 15 of 2006 s. 6)

The terms and conditions of the office of a member of the Commission (whether as the chairman, deputy
chairman, chief executive officer or otherwise) shall be determined by the Chief Executive. (Amended 15 of
2006 s. 6)

A member of the Commission (whether as the chairman, deputy chairman, chief executive officer or otherwise)
may at any time resign his office by notice in writing to the Chief Executive. (Amended 15 of 2006 s. 6)

A member of the Commission (whether as the chairman, deputy chairman, chief executive officer or otherwise)
shall be paid by the Commission such remuneration, allowances or expenses as the Chief Executive may
determine. (Amended 15 of 2006 s. 6)

The Chief Executive may by notice in writing remove from office any member of the Commission (whether as
the chairman, deputy chairman, chief executive officer or otherwise) whose removal appears to him to be
desirable for the effective performance by the Commission of its functions. (Amended 15 of 2006 s. 6)

Meetings

Meetings of the Commission shall be held as often as may be necessary for the performance of its functions, and
may be convened by the chairman, deputy chairman, chief executive officer, or any 2 other members, of the
Commission. (Amended 15 of 2006 s. 6)

At a meeting of the Commission-
(@) if the chairman of the Commission is present, he shall be the chairman of the meeting;
(b) if the chairman of the Commission is not present but the deputy chairman of the Commission is
present, the deputy chairman shall be the chairman of the meeting; or
(c) if neither the chairman nor the deputy chairman of the Commission is present, the members of the
Commission present shall choose one of their number to be the chairman of the meeting.

The quorum for a meeting of the Commission is not less than one third of the executive directors of the
Commission and not less than one third of the non-executive directors of the Commission.

16A. For the purpose of forming a quorum under section 16-

(a) subject to paragraph (b), the chairman of the Commission shall be counted as a non-executive director
of the Commission; and
(b) notwithstanding sections 9 and 9A-
(i) an executive director of the Commission who acts as chairman of the Commission shall only be
counted as an executive director of the Commission; and
(i) a non-executive director of the Commission who acts as chairman of the Commission shall only
be counted as a hon-executive director of the Commission. (Added 15 of 2006 s. 6)
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

A member of the Commission shall be regarded as being present at a meeting of the Commission if he
participates in the meeting by telephone, video conferencing or other electronic means, provided he is able to
hear the other members present at the meeting and they are able to hear him.

Each member of the Commission present at a meeting of the Commission has one vote.

Every question for decision at a meeting of the Commission shall be determined by a majority of votes of its
members present and, in the event that voting is equally divided, the chairman of the meeting shall, subject to
section 20, have a casting vote.

The chairman of a meeting of the Commission shall not exercise a casting vote in respect of any question for
decision at the meeting until after he has consulted the Financial Secretary on the question.

Written resolution

Where a resolution-
(@) isinwriting; and
(b) is signed by such number of members of the Commission as-
(i)  would include all of the members of the Commission who are, at any time when the resolution is
made available for signature, present in Hong Kong and capable of signing the resolution; and
(ii) is also not less than one third of the executive directors of the Commission and not less than one
third of the non-executive directors of the Commission,
the resolution shall be as valid and effectual as if it had been passed at a meeting of the Commission convened
and conducted in accordance with this Ordinance.

For the purposes of section 21, a resolution to which that section applies may be-

(@) in the form of one document; or

(b) in the form of more than one document, each in the like form and signed by one or more members of the
Commission.

Where a resolution is in the form of more than one document as described in section 22(b), the requirement
under section 21(b) shall be regarded as having been satisfied if the documents together bear the signatures of
such number of members of the Commission as is specified in section 21(b)(i) and (ii).

For the purposes of sections 21 to 23-
(@) adocument shall be regarded as having been signed by a member of the Commission if a telex, cable,
facsimile or electronic transmission of a document bears the signature of the member; and
(b) a resolution to which section 21 applies shall be regarded as made on the date on which the resolution
is signed by the last person signing as a member of the Commission for the purposes of that section.

Seal, and regulation of administration, etc.
The Commission shall have a seal, the affixing of which shall be authenticated by the signature of the chairman
or the deputy chairman of the Commission, or by the signature of such other member of the Commission as is

authorized by it to act in that behalf.

The Commission shall organize and regulate its administration, procedure and business in such manner as it
considers will, subject to the requirements of this Ordinance, best ensure the performance of its functions.

Advisory Committee
The Advisory Committee shall consist of-
(@) the chairman of the Commission;

(aa) the chief executive officer of the Commission; (Added 15 of 2006 s. 6)
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28.

29.

30.

31.

32.

(b) not more than 2 other executive directors of the Commission who shall be appointed by the
Commission;

(c) not less than 8 (but not more than 12) other members who shall be appointed by the Chief Executive
after consultation with the Commission.

A meeting of the Advisory Committee may be convened by-
(@) the chairman of the Commission; (Amended 15 of 2006 s. 6)
(aa) the chief executive officer of the Commission; or  (Added 15 of 2006 s. 6)
(b) any 3 other members of the Advisory Committee.

At a meeting of the Advisory Committee-
(@) if the chairman of the Commission is present, he shall be the chairman of the meeting; or
(b) if the chairman of the Commission is not present, the members of the Advisory Committee present
shall choose one of their number to be the chairman of the meeting.

Where a member of the Advisory Committee appointed under section 27(b) ceases to be an executive director of
the Commission, he ceases to be a member of the Advisory Committee.

A member of the Advisory Committee appointed under section 27(b) or (c) may at any time resign his office by
notice in writing to-

(@) where he has been appointed under section 27(b), the Commission; or

(b) where he has been appointed under section 27(c), the Chief Executive.

The Chief Executive may by notice in writing remove from office any member of the Advisory Committee
appointed under section 27(c).

Part 2
Non-Delegable Functions of Commission
Any function of the Commission to make subsidiary legislation under or pursuant to any Ordinance.

The following functions of the Commission-

(1) to borrow money, under section 5(4)(d) of this Ordinance;

(1A) to establish a wholly owned subsidiary, under section 5(4)(da) of this Ordinance; (Added 9 of 2012
s. 33)

(2) to publish or otherwise make available materials, under section 5(4)(e) of this Ordinance;

(3) to establish any committee, under section 8(1) of this Ordinance;

(4) to refer any matter to a committee, under section 8(2) of this Ordinance;

(5) to appoint a person to be a member or chairman of a committee, under section 8(3) of this Ordinance;

(6) to withdraw a reference from a committee, or to revoke an appointment of a member or chairman of a
committee, under section 8(5) of this Ordinance;

(7) to submit to the Chief Executive estimates, under section 13(2) of this Ordinance;

(8) to prepare any financial statements, under section 15(2) of this Ordinance;

(9) to prepare any report, under section 15(3) of this Ordinance;

(10) to appoint auditors, under section 16(1) of this Ordinance;

(11) (Repealed 9 of 2012 s. 47)

(12) to recognize a company as an exchange company under, or to impose conditions pursuant to, section
19(2) of this Ordinance;

(13) to amend or revoke conditions, or impose new conditions, under section 19(3) of this Ordinance;

(14) to give a company a reasonable opportunity of being heard, under section 19(7) of this Ordinance;

(15) to request a recognized exchange company to make or amend rules, under section 23(3) of this
Ordinance;

(16) to refuse to give approval to any rules or amendment of any rules, or any part thereof, under section
24(3) of this Ordinance;
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(17) to advise the Financial Secretary to extend time, pursuant to section 24(6) of this Ordinance;

(18) to declare any class of rules to be a class of rules which are not required to be approved, under section
24(7) of this Ordinance;

(19) to request the Chief Executive in Council to transfer any function of the Commission, under section
25(1) of this Ordinance;

(20) to request the Chief Executive in Council to order that the Commission resume any function, pursuant
to section 25(7) of this Ordinance;

(21) to approve the appointment of a person as chief executive, pursuant to section 26 of this Ordinance;

(22) to withdraw recognition of a recognized exchange company, under section 28(1)(a) of this Ordinance;

(23) to direct a recognized exchange company to cease to provide or operate facilities or to cease to provide
services, under section 28(1)(b) of this Ordinance;

(24) to direct a recognized exchange company to cease to provide or operate facilities or to cease to provide
services, under section 29(1) of this Ordinance;

(25) to extend a direction, under section 29(3) of this Ordinance;

(26) to recognize a company as a clearing house under, or to impose conditions pursuant to, section 37(1) of
this Ordinance;

(27) to amend or revoke conditions, or impose new conditions, under section 37(2) of this Ordinance;

(28) to give a company a reasonable opportunity of being heard, under section 37(5) of this Ordinance;

(29) to request a recognized clearing house to make or amend rules, under section 40(4) of this Ordinance;

(30) to refuse to give approval to any rules or amendment of any rules, or any part thereof, under section
41(3) of this Ordinance;

(31) to advise the Financial Secretary to extend time, pursuant to section 41(6) of this Ordinance;

(32) to declare any class of rules to be a class of rules which are not required to be approved, under section
41(7) of this Ordinance;

(33) to withdraw recognition of a recognized clearing house, under section 43(1)(a) of this Ordinance;

(34) to direct a recognized clearing house to cease to provide or operate facilities, under section 43(1)(b) of
this Ordinance;

(35) to recognize a company as an exchange controller under, or to impose conditions pursuant to, section
59(2) of this Ordinance;

(36) to amend or revoke conditions, or impose new conditions, under section 59(3) of this Ordinance;

(37) to direct a person to take specified steps, under section 59(9)(c) of this Ordinance;

(38) to give a company a reasonable opportunity of being heard, under section 59(18) of this Ordinance;

(39) to approve the increase or decrease of any interest a recognized exchange controller has in a
recognized exchange company or recognized clearing house, pursuant to section 60(a) of this
Ordinance;

(40) to approve a person for becoming a minority controller of a recognized exchange controller,
recognized exchange company or recognized clearing house, pursuant to section 61(1) of this
Ordinance;

(41) to refuse to give approval to any rules or amendment of any rules, or any part thereof, under section
67(3) of this Ordinance;

(42) to advise the Financial Secretary to extend time, pursuant to section 67(6) of this Ordinance;

(43) to declare any class of rules to be a class of rules which are not required to be approved, under section
67(7) of this Ordinance;

(44) to request the Chief Executive in Council to transfer any function of the Commission, under section
68(1) of this Ordinance;

(45) to request the Chief Executive in Council to order that the Commission resume any function, pursuant
to section 68(7) of this Ordinance;

(46) to approve the appointment of a person as chief executive or chief operating officer, pursuant to
section 70(1) of this Ordinance;

(47) to remove a person from the office of a chief executive or chief operating officer, under section 70(2)
of this Ordinance;

(48) to withdraw recognition of a recognized exchange controller, under section 72(1)(i) of this Ordinance;

(49) to direct a company to take specified steps, under section 72(1)(ii) of this Ordinance;

(50) to give a recognized exchange controller a reasonable opportunity of being heard, pursuant to section
72(2) of this Ordinance;
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(51) to make statement in writing, pursuant to section 74(1) of this Ordinance;

(52) to direct a recognized exchange controller or a relevant corporation to take specified steps, under
section 75(1) of this Ordinance;

(53) to approve a fee, pursuant to section 76(1) of this Ordinance;

(54) to recognize a company as an investor compensation company under, or to impose conditions pursuant
to, section 79(1) of this Ordinance;

(55) to amend or revoke conditions, or impose new conditions, under section 79(2) of this Ordinance;

(56) to give a company a reasonable opportunity of being heard, under section 79(5) of this Ordinance;

(57) to request the Chief Executive in Council to transfer any function of the Commission, under section
80(1) of this Ordinance;

(58) to request the Chief Executive in Council to order that the Commission resume any function, pursuant
to section 80(7) of this Ordinance;

(59) to refuse to give approval to any rules or amendment of any rules, or any part thereof, under section
83(3) of this Ordinance;

(60) to advise the Financial Secretary to extend time, pursuant to section 83(6) of this Ordinance;

(61) to declare any class of rules to be a class of rules which are not required to be approved, under section
83(7) of this Ordinance;

(62) to withdraw recognition of a recognized investor compensation company, under section 85(1) of this
Ordinance;

(63) to approve the conduct of activities or businesses, pursuant to section 90(1) of this Ordinance;

(64) to serve a notice, under section 92(1) of this Ordinance;

(65) to extend the period during which a restriction notice is to remain in force, under section 92(7) of this
Ordinance;

(66) to apply to the Court of First Instance, pursuant to section 92(9) of this Ordinance;

(67) to make a suspension order, under section 93(1) of this Ordinance;

(68) to extend the period during which a suspension order is to remain in force, under section 93(9) of this
Ordinance;

(69) to appoint any person, other than an employee of the Commission, to investigate any of the matters
referred to in section 182(1)(a) to (g) of this Ordinance, under section 182(1) of this Ordinance;

(70) to cause a report to be published, under section 183(6) of this Ordinance;

(71) to impose a prohibition or requirement, under section 204, 205 or 206 of this Ordinance;

(72) to withdraw, substitute or vary a prohibition or requirement, under section 208(1) of this Ordinance;

(73) to present a petition, under section 212 of this Ordinance;

(74) to apply to the Court of First Instance, pursuant to section 213(1) of this Ordinance;

(75) to apply to the Court of First Instance, under section 214(1) of this Ordinance;

(76) to specify the time at which a specified decision is to take effect, under section 232(3) of this
Ordinance;

(77) to establish a compensation fund, under section 236 of this Ordinance;

(78) to borrow, or to charge any investments by way of security, under section 237(2)(a) of this Ordinance;

(79) to appoint an auditor, under section 240(5) of this Ordinance;

(80) (Repealed 9 of 2012 s. 47)

(81) to institute proceedings in the Market Misconduct Tribunal under section 252(1) of this Ordinance
(Replaced 9 of 2012 s. 27)

(81A) to institute disclosure proceedings under section 3071(1) of this Ordinance; (Added 9 of 2012 s. 12)

(82) to publish guidelines, under section 309(1) of this Ordinance;

(83) to make an application, pursuant to section 385(1) of this Ordinance;

(84) to consult the Financial Secretary, under section 396(1) of this Ordinance;

(85) to make recommendation to the Chief Executive in Council, under section 396(2) of this Ordinance;

(86) to appoint members of the Advisory Committee, under section 27(b) of Part 1;

(87) to direct any specified securities to be subject to restrictions, under section 1(2) of Part 6 of Schedule 3
to this Ordinance;

(88) to apply to the Court of First Instance, pursuant to section 1(6)(a) of Part 6 of Schedule 3 to this
Ordinance;

(89) to apply to the Court of First Instance, pursuant to section 1(7) of Part 6 of Schedule 3 to this
Ordinance.
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(Format changes—E.R. 2 of 2012)

|Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section: |2 [Interpretation L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) Inthis Ordinance—

accounting transaction (75122 %)) , in relation to a company, means a transaction that is required by section 373 to
be entered in the company’s accounting records, excluding a transaction arising from the payment of any fee that
the company is required by an Ordinance to pay;

articles (ZFE#HH) , in relation to a company, means the articles of association of the company;
Note—

Please also see section 98. A condition of an existing company’s memorandum of association is to be regarded as a provision of the
company’s articles.

associated company (5 i#%¢/\&]) , in relation to a body corporate, means—
(a) asubsidiary of the body corporate;
(b) a holding company of the body corporate; or
(c) asubsidiary of such a holding company;
body corporate (7% A [E#S) —
(@) includes—
(i) acompany; and
(ii) a company incorporated outside Hong Kong; but
(b) excludes a corporation sole;
certified public accountant (practising) (i ={fT) has the meaning given by section 2(1) of the Professional
Accountants Ordinance (Cap 50);
commencement date (4% HHH) , in relation to any provision of this Ordinance, means the date on which that
provision comes into operation;
Companies Register (2 &]& £ ffft) means the records kept under section 27;
company (2 &]) means—
(@) acompany formed and registered under this Ordinance; or
(b) an existing company;
company secretary (/2 &]FAE) includes any person occupying the position of company secretary (by whatever name
called);
contributory (47#& L), in relation to a company, means a person liable to contribute to the assets of the company in
the event of its being wound up;
Court means the Court of First Instance;
court (7£[52) means a court of competent jurisdiction of the Hong Kong Special Administrative Region and includes a
magistrate;
debenture ({&f#58), in relation to a company, includes debenture stock, bonds and any other debt securities of the
company, whether or not constituting a charge on the assets of the company;
director (E5%) includes any person occupying the position of director (by whatever name called);
document (3Z{4) includes—
(@) asummons, notice, order and any other legal process; and
(b) aregister;
electronic record (& T-#C.§%) means a record generated in digital form by an information system, which can be—
(@) transmitted within an information system or from one information system to another; and
(b) stored in an information system or other medium;
existing company (J5 5/ &]) means a company formed and registered under a former Companies Ordinance;
financial year (BfEXA/E) , in relation to a company, means a financial year of the company determined in
accordance with Division 3 of Part 9;
former Companies Ordinance ( (& &/ FIfEfF) ) means—
(@) the Companies Ordinance 1865 (1 of 1865);
(b) the Companies Ordinance 1911 (58 of 1911); or
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(c) the predecessor Ordinance;
founder member (B¢ E) —
(@) in relation to a company formed and registered under this Ordinance, means a person who signs on the
company’s articles for the purposes of section 67(1)(a); or
(b) in relation to an existing company, means a person who subscribed to or signed on the company’s
memorandum of association;
group of companies (2 &]£[#) means any 2 or more bodies corporate one of which is the holding company of the
other or others;
identity card(&47-Z&) means an identity card issued under the Registration of Persons Ordinance (Cap 177);
Index of Company Names ( /\&]44#8585() ) means the index of names kept under section 30;
information system (&:H%#ft) has the meaning given by section 2(1) of the Electronic Transactions Ordinance (Cap
553);
listed company (_F 773 &]) means a company that has any of its shares listed on a recognized stock market;
listing rules ( {_Em#RH]) ) means the rules made under section 23 of the Securities and Futures Ordinance (Cap
571) by a recognized exchange company that govern the listing of securities on a stock market it operates;
manager (§¢#) , in relation to a company—
(@) means a person who performs managerial functions in relation to the company under the directors’
immediate authority; but
(b) excludes—
(i) areceiver or manager of the company’s property; and
(ii) a special manager of the company’s estate or business appointed under section 216 of the Companies
(Winding Up and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Cap 32);
member (5% &) , in relation to a company, means—
(@) a founder member of the company; or
(b) a person who agrees to become a member of the company and whose name is entered, as a member, in the
company’s register of members;
non-Hong Kong company (FEZ 5/ &) means a company incorporated outside Hong Kong that—
(a) establishes a place of business in Hong Kong on or after the commencement date of Part 16; or
(b) has established a place of business in Hong Kong before that commencement date and continues to have a
place of business in Hong Kong at that commencement date;
officer (;F#t A &), in relation to a body corporate, includes a director, manager or company secretary of the body
corporate;
Official Receiver (7% # % & ) means the Official Receiver appointed under the Bankruptcy Ordinance (Cap 6);
ordinary resolution (3% 3) —see section 563;
predecessor Ordinance ( {Hij & &) ) means the Companies Ordinance (Cap 32) as in force from time to time
before the commencement date* of section 2 of Schedule 9;
recognized exchange company (52 1] A2 Z5Flt) means a company recognized under section 19(2) of the Securities and
Futures Ordinance (Cap 571) as an exchange company for operating a stock market;
recognized stock market (52 7] 35 75 f135) has the meaning given by section 1 of Part 1 of Schedule 1 to the Securities
and Futures Ordinance (Cap 571);
redeemable shares (F]H&E[=][%{77) means shares that are to be redeemed, or are liable to be redeemed, at the option of
the company or the shareholder;
registered non-Hong Kong company (G:{JEZ #E/) &]) means a non-Hong Kong company that is registered in the
Companies Register as a registered non-Hong Kong company;
Registrar (5Z£) means the Registrar of Companies appointed under section 21(1);
reserve director (ffi{f-E55) , in relation to a private company, means a person nominated as a reserve director of the
company under section 455(1);
Secretary (J5£) means the Secretary for Financial Services and the Treasury;
shadow director (3£{%&2ZE) , in relation to a body corporate, means a person in accordance with whose directions or
instructions (excluding advice given in a professional capacity) the directors, or a majority of the directors, of
the body corporate are accustomed to act;
share (J%173) —
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(&) means a share in a company’s share capital; and
(b) if any of the company’s shares is converted into stock, includes stock;
share warrant ({7 #£5&) means a warrant—
(a) stating that the bearer is entitled to the shares specified in the warrant; and
(b) enabling the shares to be transferred by delivery of the warrant;
special resolution (51 3) —see section 564;
specified form (}5HA#%=L) means the form specified under section 23;
unlisted company (FE_ETfiZ)F]) means a company that does not have any of its shares listed on a recognized stock
market;
written resolution (Ei1E%) —see Subdivision 2 of Division 1 of Part 12.
(2) Inthis Ordinance—
(a) areference to this Ordinance includes any subsidiary legislation made under this Ordinance; and
(b) a reference to a provision of the predecessor Ordinance, except in Part 21 and Schedule 11, includes the
provision, or such part of the provision, having a continuing effect under Schedule 11 or by virtue of section
23 of the Interpretation and General Clauses Ordinance (Cap 1).
(3) Inthis Ordinance—
(a) areference to a manager of the property of a body corporate includes a manager of part of that property;
(b) areference to a receiver of the property of a body corporate includes—
(i) areceiver of part of that property; and
(ii) areceiver of the income arising from that property or part of that property; and
(c) a reference to the appointment of a manager or receiver made under powers contained in an instrument
includes—
(i) anappointment made under powers conferred by an Ordinance; and
(ii) an appointment made under powers that, by virtue of an Ordinance, are implied in and have effect as if
contained in an instrument.
(4) For the purposes of this Ordinance—
(@) adocument or information is sent or supplied in hard copy form if it is sent or supplied—
(i) in paper form; or
(if) in a similar form capable of being read;
(b) adocument or information is sent or supplied in electronic form if it is sent or supplied—
(i) by electronic means; or
(ii) by any other means while in electronic form; and
(c) adocument or information is sent or supplied by electronic means if it is sent or supplied in the form of an
electronic record to an information system.
(5) Insubsection (4)—
(@) areference to sending a document—
(i) includes supplying, delivering, forwarding or producing the document and, in the case of a notice,
giving the document; but
(ii) excludes serving the document; and
(b) a reference to supplying information includes sending, delivering, forwarding or producing the information.
(6) A note located in the text of this Ordinance is provided for information only and has no legislative effect.

Note:
*  Commencement date: 3 March 2014.

|Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [134 [Nature and transferability of shares |L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) A share or other interest of a member in a company is personal property.
(2) A share or other interest of a member in a company is transferable in accordance with the company’s articles.

|Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |
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Section: 137 Share certificate to be proof of title in the absence of contrary |L.N. 163 of 2013 |03/03/2014
evidence

In the absence of evidence to the contrary, a certificate issued by a company specifying any shares held by a member
in the company is proof of the member’s title to the shares.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [143 [Registration of allotment L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) A company must register an allotment of shares as soon as practicable and in any event within 2 months after the
date of the allotment, by entering in the register of its members the information referred to in section 627(2) and
(3).

(2) If acompany fails to register an allotment of shares within 2 months after the date of the allotment, the company,
and every responsible person of the company, commit an offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in
the case of a continuing offence, to a further fine of $700 for each day during which the offence continues.

|Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [144 |Issue of share certificate on allotment |L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) Within 2 months after an allotment of shares, a company must complete the certificates for the shares and have
the certificates ready for delivery.

(2) Subsection (1) does not apply if the conditions of issue of the shares provide otherwise.

(3) If a company contravenes this section, the company, and every responsible person of the company, commit an
offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a further fine of $700
for each day during which the offence continues.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

Section:  [150 |Requirement for instrument of transfer [L.N. 163 of 2013 |03/03/2014 |

(1) A company must not register a transfer of shares in the company unless a proper instrument of transfer has been
delivered to the company.

(2) Subsection (1) does not affect any power of a company to register as a member a person to whom the right to
shares has been transmitted by operation of law.

(Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [151 [Registration of transfer or refusal of registration IL.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) The transferee or transferor of shares in a company may lodge the transfer with the company.

(2) Within 2 months after the transfer is lodged, the company must either—
(a) register the transfer; or
(b) send the transferee and the transferor notice of refusal to register the transfer.

(3) If a company refuses registration, the transferee or transferor may request a statement of the reasons for the
refusal.

(4) If arequest is made under subsection (3), the company must, within 28 days after receiving the request—
(@) send the person who made the request a statement of the reasons; or
(b) register the transfer.

(5) If a company contravenes subsection (2) or (4), the company, and every responsible person of the company,
commit an offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a further fine
of $700 for each day during which the offence continues.
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(Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number |Version Date |

Section:  [152 |Order of Court for registration |L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) If a company refuses to register a transfer, the transferee or the transferor may apply to the Court for an order
under this section.

(2) On an application under subsection (1), the Court may order the company to register the transfer, if the Court is
satisfied that the application is well-founded.

|Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date|

Section: ~ |153 [Transfer by personal representative [L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

A transfer of a share or other interest of a deceased member of a company by his or her personal representative is as
valid as if the personal representative had been the registered holder of that share or interest at the time of execution of
the instrument of transfer.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [155 |Issue of share certificate on transfer |L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) Within the period specified in subsection (2), a company must complete the certificates for any of its shares that
are transferred and have the certificates ready for delivery.

(2) The period is—

(a) for a private company, 2 months after the day on which the transfer is lodged with the company;
(b) for any other company, 10 business days after the day on which the transfer is lodged with the company.

(3) Subsection (1) does not apply to a transfer if—

(@) the conditions of issue of the shares provide otherwise;

(b) stamp duty has not been paid in respect of the transfer;

(c) the transfer is invalid; or

(d) the company, being entitled to do so, refuses to register the transfer.

(4) If a company contravenes this section, the company, and every responsible person of the company, commit an
offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a further fine of $700
for each day during which the offence continues.

(5) In this section—

business day(&Z£) means a day on which a recognized stock market is open for the business of dealing in

securities.
[Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date|
[Section:  [158 [Registration or refusal of registration [L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) This section applies if the right to shares is transmitted to a person by operation of law and the person notifies
the company in writing that the person wishes to be registered as a member of the company in respect of the
shares.

(2) Within 2 months after receiving the notification, the company must either—

() register the person as a member of the company in respect of the shares; or
(b) send the person notice of refusal of registration.

(3) If acompany refuses registration, the person may request a statement of the reasons for the refusal.

(4) If a person makes a request under subsection (3), the company must, within 28 days after receiving the request—
(@) send the person a statement of the reasons; or
(b) register the person as a member of the company in respect of the shares.

(5) If a company contravenes subsection (2) or (4), the company, and every responsible person of the company,
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commit an offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a further fine
of $700 for each day during which the offence continues.

|Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

Section: 159 |Order of Court for registration |L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) If a company refuses registration under section 158, the person to whom the right to the shares was transmitted
may apply to the Court for an order under this section.

(2) On an application under subsection (1), the Court may order the company to register the person as a member of
the company in respect of the shares, if the Court is satisfied that the application is well-founded.

|Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

Section: 627 [Register of members L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) A company must keep in the English or Chinese language a register of members.
(2) A company must enter in the register of members—
(@) the names and addresses of its members;
(b) the date on which each person is entered in the register as a member; and
(c) the date on which any person ceases to be a member.

(3) In the case of a company having a share capital, the company must enter in the register of members, with the
names and addresses of the members, a statement of—

(@) the shares held by each member, distinguishing each share by its number so long as the share has a number;
and
(b) the amount paid or agreed to be considered as paid on the shares of each member.

(4) A company must enter in the register of members the particulars required under subsections (2) and (3) within 2
months after the company has received notice of the particulars concerned.

(5) Inthe case of a person mentioned in subsection (2)(c), all entries in the register relating to that person on the date
on which the person ceased to be a member may be destroyed after the end of a period of 10 years from that
date.

(6) A company must retain a copy of any details that were included in the register of members immediately before
the commencement date* of subsection (5) until 10 years after the member concerned ceased to be a member.

(7) If a company contravenes subsection (1), (4) or (6), the company, and every responsible person of the company,
commit an offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a further fine
of $700 for each day during which the offence continues.

Note:
*  Commencement date: 3 March 2014.

|Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [628 [Place where register must be kept |L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) A company must keep its register of members at—
(@) the company’s registered office; or
(b) a prescribed place.

(2) A company must notify the Registrar of the place at which the register of members is kept. The notice must be in
the specified form and delivered to the Registrar for registration within 15 days after the register is first kept at
that place.

(3) A company must notify the Registrar of any change (other than a change of the address of the company’s
registered office) in the place at which the register of members is kept. The notice must be in the specified form
and delivered to the Registrar for registration within 15 days after the change.

(4) Subsection (2) does not require a company to notify the Registrar of the place at which the register of members
is kept—
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(a) if, in the case of a register that came into existence on or after the commencement date* of this section, it
has at all times been kept at the company’s registered office; or
(b) if—
(i) immediately before that commencement date*, the company kept a register for the purposes of section
95 of the predecessor Ordinance; and
(i) on and after that commencement date*, that register is kept as a register of members for the purposes
of section 627 at the place at which it was kept immediately before that commencement date*.
(5) If a company contravenes subsection (1), (2) or (3), the company, and every responsible person of the company,
commit an offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a further fine
of $700 for each day during which the offence continues.

Note:
*  Commencement date: 3 March 2014.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

Section: 629 |Statement that company has only one member L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) If, after a person ceases to be a member of a company, the number of members of the company falls to one, the
company must, within 15 days after the date on which the cessation is entered in its register of members under
section 627(2)(c), enter in the register—

(a) a statement that it has only one member; and
(b) the date on which it became a company having only one member.

(2) If the membership of a company increases from one to 2 or more members, the company must, within 15 days
after the date on which the particulars of the new member are entered in its register of members under section
627(2), enter in the register—

(a) astatement that it has ceased to have only one member; and
(b) the date on which that event occurred.

(3) If a company contravenes subsection (1) or (2), the company, and every responsible person of the company,
commit an offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a further fine
of $700 for each day during which the offence continues.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [630 |Index of members [L.N. 163 of 2013 |03/03/2014 |

(1) A company having more than 50 members must keep an index of the names of the members of the company,
unless its register of members is in a form that constitutes in itself an index.

(2) The company must make any necessary alteration in the index within 15 days after the date on which any
alteration is made in its register of members.

(3) The company must ensure that the index contains, in respect of each member, a sufficient indication to enable
the account of that member in the register to be readily found.

(4) The company must keep the index at the same place as its register of members at all times.

(5) If a company contravenes subsection (1), (2), (3) or (4), the company, and every responsible person of the
company, commit an offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a
further fine of $700 for each day during which the offence continues.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [631 [Right to inspect and request copy |L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) A member of a company is entitled, on request made in the prescribed manner and without charge, to inspect the
register of members of the company, and the index of members’ names, in accordance with regulations made
under section 657.

(2) Any other person is entitled, on request made in the prescribed manner and on payment of a prescribed fee, to
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inspect the register and index in accordance with regulations made under section 657.

(3) A person is entitled, on request and on payment of a prescribed fee, to be provided with a copy of the register or
index, or any part of it, in accordance with regulations made under section 657.

(Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number |Version Date|

Section: 632 [Power to close register of members L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) A company may, on giving notice in accordance with subsection (2), close its register of members, or the part of
it relating to members holding shares of any class, for any period or periods not exceeding in the whole 30 days
in each year.

(2) A notice for the purposes of subsection (1)—

() if the company is a listed company, must be given—
(i) inaccordance with the listing rules applicable to the stock market; or
(if) by advertisement in a newspaper circulating generally in Hong Kong; and

(b) in the case of any other company, must be given by advertisement in a newspaper circulating generally in
Hong Kong.

(3) The period of 30 days mentioned in subsection (1) may be extended in respect of any year by a resolution of the
company’s members passed in that year.

(4) The period of 30 days mentioned in subsection (1) must not be extended for a further period or periods
exceeding 30 days in the whole in any year.

(5) A company must, on demand, provide any person seeking to inspect a register or part of a register that is closed
under this section with a certificate signed by the company secretary of the company stating the period for
which, and by whose authority, it is closed.

(6) If a company contravenes subsection (5), the company, and every responsible person of the company, commit an
offence, and each is liable to a fine at level 3.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section: 633 [Power of Court to rectify register [L.N. 163 of 2013 |03/03/2014 |

1 H—

(@) the name of any person is, without sufficient cause, entered in or omitted from the register of members of a
company; or

(b) default is made or unnecessary delay takes place in entering in the register the fact of any person having
ceased to be a member,

a person aggrieved, or any member of the company, or the company, may apply to the Court for rectification of

the register.

(2) If an application is made under subsection (1), the Court may—

(a) refuse the application; or
(b) subject to section 167, order rectification of the register and payment by the company of any damages
sustained by any party aggrieved.

(3) Subject to section 167, on an application under subsection (1), the Court—

(&) may decide any question relating to the title of any person who is a party to the application to have the
person’s name entered in or omitted from the register, whether the question arises—
(i) between members or alleged members; or
(ii) between members or alleged members on the one hand and the company on the other hand; and

(b) generally may decide any question necessary or expedient to be decided for rectification of the register.

(4) In the case of a company required by this Ordinance to deliver particulars relating to its members to the
Registrar for registration, the Court, when making an order for rectification of the register, must by its order
direct notice of the rectification to be given to the Registrar.

[Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |
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Section: 635 [Register to be proof in the absence of contrary evidence IL.N. 163 of 2013 |03/03/2014 |

In the absence of evidence to the contrary, the register of members is proof of any matters that are by this Ordinance
required or authorized to be inserted in it.

|Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

Section:  |637 |Keeping of branch register [L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

(1) A branch register must be kept in the same manner in which the company’s register of members (the principal
register) is by this Ordinance required to be kept.

(2) A company that keeps a branch register may close it in the same manner in which the principal register may be
closed under section 632 except that the advertisement mentioned in that section must be inserted in a newspaper
circulating generally in the place in which the branch register is kept.

(3) A company that keeps a branch register—

(a) must cause a duplicate of it to be kept at the place at which the company’s principal register is kept; and
(b) must, within 15 days after an entry is made in the branch register—

(i) transmit a copy of the entry to its registered office; and

(ii) update the duplicate of the branch register.

(4) A duplicate of a branch register is to be regarded for all the purposes of this Ordinance as part of the principal
register.

(5) Subject to the provisions of this Ordinance, a company may by its articles make any provision that it thinks fit
respecting the keeping of branch registers.

(6) If a company contravenes subsection (3), the company, and every responsible person of the company, commit an
offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a further fine of $700
for each day during which the offence continues.

|Chapter:  [622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  [654 [Meaning of company records |L.N. 163 of 2013 [03/03/2014 |

In this Division—
company records(Z\ A2 §E) means any register, index, agreement, memorandum, minutes or other document
required by this Ordinance to be kept by a company, but does not include accounting records.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

[Section:  |655 [Form of company records [L.N. 163 of 2013 |03/03/2014 |

(1) A company must adequately record for future reference the information required to be contained in any company
records.

(2) Subject to subsection (1), company records may be—

(@) kept in hard copy form or in electronic form; and
(b) arranged in the manner that the directors of the company think fit.

(3) If the records are kept in electronic form, the company must ensure that they are capable of being reproduced in
hard copy form.

(4) If any company records required by this Ordinance to be kept by a company are kept by the company by
recording the information in question in electronic form, any duty imposed on the company under this Ordinance
to allow inspection of the company records is to be regarded as a duty to allow inspection of—

(@) areproduction of the recording, or the relevant part of the recording, in hard copy form; or
(b) if requested by the person inspecting the recording, the recording, or the relevant part of the recording, by
electronic means.

(5) If a company contravenes subsection (1), the company, and every responsible person of the company, commit an
offence, and each is liable to a fine at level 3 and, in the case of a continuing offence, to a further fine of $300
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for each day during which the offence continues.

(6) If a company contravenes subsection (3), the company, and every responsible person of the company, commit an
offence, and each is liable to a fine at level 3.

(7) In this section—

in electronic form(&-1-fZ X)) means in the form of an electronic record;

in hard copy form(E[J 42 =) means in a paper form or similar form capable of being read.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number |Version Date |

Section: 696 Obligations of offeror with right to buy out minority L.N. 163 of 2013 |03/03/2014
shareholders

(1) If, by virtue of section 695(2), an offeror is entitled and bound to acquire any shares in a company, the offeror
must comply with subsection (3) within 2 months after the date of the notice.

(2) If an application for the purposes of section 695(3) is pending at the end of those 2 months, the offeror must
comply with subsection (3) as soon as practicable after the application has been disposed of, unless the Court
orders that the offeror is not entitled and bound to acquire the shares.

(3) The offeror—

(@) must send to the company—
(i) acopy of the notice under section 693; and
(if) an instrument of transfer of the shares to which the notice relates, executed on behalf of the holder of
the shares by a person appointed by the offeror; and
(b) must pay or transfer to the company the consideration for the shares to which the notice relates.

(4) Subsection (3)(a)(ii) does not require the offeror to send to the company an instrument of transfer of any shares

for which a share warrant is for the time being outstanding.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |
|Section:  [908 [Paperless holding and transfer of shares and debentures | | |
Remarks:

Not yet in operation

Schedule 8, which contains amendments relating to paperless holding and transfer of shares and debentures, has effect.

[Chapter: 622 |Companies Ordinance |Gazette Number [Version Date |

Schedule: |8 Amendments relating to Paperless Holding and Transfer of
Shares and Debentures

Remarks:
Not yet in operation

[section 908]
1. This Ordinance amended
This Ordinance is amended as set out in sections 2 to 14 of this Schedule.
2. Section 2 amended (Interpretation)
Section 2(1)—

Add in alphabetical order
“prescribed securities(FJHAZE %) has the meaning given by section 397(5) of the Securities and Futures

47



Ordinance (Cap 571);
Scripless Rules( {fE#% (xR HI) ) means rules made under section 397(1A) of the Securities and Futures
Ordinance (Cap 571);”.

Section 134 amended (Nature and transferability of shares)

Section 134(2), after “articles”—
Add
“subject, for shares or other interests that are prescribed securities, to the Scripless Rules”.

Section 137 amended (Share certificate to be proof of title in the absence of contrary evidence)

(1) Section 137—
Renumber the section as section 137(1).
(2) After section 137(1)—
Add
“(2) Subsection (1) does not affect section 635.”.

Section 144 amended (Issue of share certificate on allotment)

Section 144—
Repeal subsection (2)
Substitute
“(2) Subsection (1) does not apply if—
(@) the shares are prescribed securities that are allotted in accordance with the Scripless Rules; or
(b) the shares are not prescribed securities and the conditions of issue of the shares provide
otherwise.”.

Section 150 amended (Requirement for instrument of transfer)

After section 150(2)—
Add
“(3) Subsection (1) does not apply to a transfer, made in accordance with the Scripless Rules, of shares that
are prescribed securities.”.

Section 153 amended (Transfer by personal representative)

Section 153—
Repeal
“execution of the instrument of transfer”
Substitute
“the transfer”.

Section 155 amended (Issue of share certificate on transfer)

Section 155(3)—
Repeal paragraph (a)
Substitute
“(a) either—
(i) the shares are prescribed securities that are transferred in accordance with the Scripless Rules; or
(if) the shares are not prescribed securities and the conditions of issue of the shares provide
otherwise;”.

Section 318 amended (Issue of debenture or certificate for debenture stock on allotment)
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10.

11.

12.

Section 318—
Repeal subsection (2)
Substitute
“(2) Subsection (1) does not apply if—
(@) the debentures or debenture stock are prescribed securities that are allotted in accordance with
the Scripless Rules; or
(b) the debentures or debenture stock are not prescribed securities and the conditions of issue of the
debentures or debenture stock provide otherwise.”.

Section 320 amended (Requirement for instrument of transfer)

After section 320(2)—
Add
“(3) Subsection (1) does not apply to a transfer, made in accordance with the Scripless Rules, of debentures
or debenture stock that are prescribed securities.”.

Section 323 amended (Issue of debenture or certificate for debenture stock on transfer)

Section 323(3)—
Repeal paragraph (a)
Substitute
“(a) either—
(i) the debentures or debenture stock are prescribed securities that are transferred in accordance with
the Scripless Rules; or
(if)  the debentures or debenture stock are not prescribed securities and the conditions of issue of the
debentures or debenture stock provide otherwise;”.

Section 627A added

After section 627—
Add

“627A.  Additional register entries for prescribed securities

13.

14.

(1) If a company’s share capital is divided into different classes of shares and any of those shares are
prescribed securities, the company must enter in the register of its members—
(a) astatement that its share capital is divided into different classes of shares;
(b) the voting rights attached to the shares of each class;
(c) inrelation to a class of shares the holders of which are not entitled to vote at general meetings of
the company, the words “non voting” or the Chinese characters “#£3{#”; and
(d) any other matters that are required by the Scripless Rules to be entered in the register.
(2) Subsection (1)(c) does not apply to shares that are described as preference shares or preferred shares.
(3) If a company contravenes subsection (1), the company, and every responsible person of the company,
commit an offence, and each is liable to a fine at level 4 and, in the case of a continuing offence, to a
further fine of $700 for each day during which the offence continues.”.

Section 635 amended (Register to be proof in the absence of contrary evidence)

(1) Section 635—
Renumber the section as section 635(1).
(2) After section 635(1)—
Add
“(2) Without limiting subsection (1), in the absence of evidence to the contrary, an entry in the register of
members recording a person as holding any share is proof of the person’s title to the share.”.

Section 696 amended (Obligations of offeror with right to buy out minority shareholders)
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Section 696—
Repeal subsection (4)
Substitute
“(4) Subsection (3)(a)(ii) does not require the offeror to send to the company an instrument of transfer of—
(@) any shares for which a share warrant is for the time being outstanding; or
(b) any shares that are prescribed securities, if the transfer of the shares is made in accordance with the
Scripless Rules.”.

[Chapter:  [32H |[COMPANIES (WINDING-UP) RULES |Gazette Number [Version Date |
|Appendix: | |[APPENDIX [E.R.10f2014 [04/03/2014 |
FORMS
FORM 1 [rule 7]

FORM OF SUMMONS (General)

(Title)

Let® (a) Name of
attend at Respondent.
on the day of
19 , at o'clock in the
noon on the hearing of an application of ® (b) Name and
for an order that © description of

applicant.
(c) State object of

Dated the day of . application.
19 .

This summons was taken out by
of
Solicitors for
To

NOTE-If you do not attend, either in person or by your solicitor, at the time and place above-mentioned, such order
will be made, and proceedings taken as the court may think just and expedient.

(L.N. 50 of 1964)

FORM 2 [rule 22]
PETITION
(Title)
To the High Court of Hong Kong.
The humble petition of @ showeth as  (a) Insert full
follows- name, title, etc., of
petitioner.
1. The Company, Limited (hereinafter
called the company), was in the month
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of , incorporated under the *Companies
Ordinance 1865 (1 of 1865)/*Companies Ordinance 1911 (58 of 1911)/*Companies Ordinance
(Chapter 32)/*Companies Ordinance (Cap 622). (*delete the inapplicable words).

2. The registered office of the company is at ®
shares. The

3. The share capital of the company is divided into
amount of the capital paid up or credited as paid up is $

4. The objects for which the company was established are as follows-
To
and other objects set forth in the articles of association thereof.

[Here set out in paragraphs the facts on which the petitioner relies, and conclude as
follows]:-

Your petitioner therefore humbly prays as follows-

(1) Thatthe Company, Limited, may be wound up by

the court under the provisions of the Companies (Winding Up and

Miscellaneous Provisions) Ordinance (Cap 32).

(2) Or that such other order may be made in the premises as shall be just.

NOTE-(d) It is intended to serve this petition on.

(b) State the

full address of the
registered office
so as sufficiently
to show where it
is situate.

(d) This note will
be unnecessary if
the Company is
petitioner.

(L.N. 201 of 1984; 25 of 1998 s. 2; 28 of 2012 ss. 912 & 920; E.R. 1 of 2014)

FORM 3
PETITION BY UNPAID CREDITOR ON SIMPLE CONTRACT
(Title)
Paragraphs 1, 2, 3, and 4 as in Form 2.
() 5. The company is indebted to your petitioner in the sum of $
for @
6. Your petitioner has made application to the company for payment of his debt, but the
company has failed and neglected to pay the same or any part thereof.
7. The company is [insolvent and] unable to pay its debts.

8. In the circumstances it is just and equitable that the company should be wound up.
Your petitioner, therefore, &c. [as in Form 2].

FORM 3A

(Repealed 28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 4
ADVERTISEMENT OF PETITION

(Title)

[rule 22]

[rule 24]

(a) State
consideration for
the debt, with
particulars so as to
establish that the
debt claimed is
due.
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Notice is hereby given that a petition for the winding up of the above-named company by the

High Court of Hong Kong was, on the day
of , 19 , presented to the
said court by the said company [or, as the case may be]. And that said petition is directed to be
heard before the court at .m. on the
day of , 19 ; and any creditor or contributory

of the said company desirous to support or oppose the making of an order on the said petition may
appear at the time of hearing by himself or his counsel for that purpose; and a copy of the petition
will be furnished to any creditor or contributory of the said company requiring the same by the
undersigned on payment of the regulated charge for the same.

Signed ®  [Name] © Ert])) Tol.bgtsigtnetdh by
© e solicitor to the
[Address] petitioner or by the

NOTE-Any person who intends to appear on the hearing of the said petition must serve on or send by post to the petitioner if he has
above-named, notice in writing of his intention so to do. The notice must state the name and address of the person, or, ifa 4 solicitor.
firm, the name and address of the firm, and must be signed by the person or firm, or his or their solicitor (if any), and must (c) The name and
be served, or if posted, must be sent by post in sufficient time to reach the above-named not later than 6 o'clock in the zqqress of the
afternoon of the of 19 : petitioner and the

solicitor, if any, to
the petitioner
should be stated.

(L.N. 201 of 1984, 25 of 1998 s. 2; 46 of 2000 s. 40)

FORM 4A

(Repealed 28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 5 [rule 25]

AFFIDAVIT OF SERVICE OF PETITION ON MEMBERS,
OFFICERS, OR SERVANTS, &C.

(Title)

In the matter of a petition dated

L, :
of , make oath and say-

1. [In the case of service of petition on a company by leaving it with a member, officer, or
servant at the registered office, or if no registered office at the principal or last known principal
place of business of the company.]

That | did on day, the day
of , 19 , serve the above-named company with the above-
mentioned petition by delivering to and leaving with [name and description] a member (or officer)
(or servant) of the said company a copy of the above-mentioned petition, duly sealed with the seal of
the court, at [office or place of business as aforesaid], before the hour of
in the noon.

2. [In the case of no member, officer, or servant of the company being found at the registered
office or place of business.]

That | did on day, the day
of , 19 , having failed to find any member, officer, or
servant of the above-named company at [here state registered office or place of business], leave
there a copy of the above-mentioned petition, duly sealed with the seal of the court, before the hour
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of in the noon [add with whom such sealed copy
was left, or where, e.g. affixed to door of offices, or placed in letter box, or otherwise].

3. [In the case of directions by the court as to the member, or members, officer, or servant of
the company to be served.]

That | did on day, the day
of , 19 , serve [name or names and description] with a
copy of the above-mentioned petition, duly sealed with the seal of the court, by delivering the same
personally to the said , at [place] before the hour of
in the noon.

4. The said petition is now produced and shown to me, marked "A".

Sworn at, &c.

FORM 6 [rule 25]

AFFIDAVIT OF SERVICE OF PETITION ON LIQUIDATOR

(Title)
In the matter of a petition, dated , for winding up the above
company [by] or [under the supervision of] the court [as the case may be].
1, , of , make oath and say-
That 1 did on day, the day
of , 19 , serve [name and description] the liquidator of the

above-named company, with a copy of the above-mentioned petition, duly sealed with seal of the
court, by delivering the same personally to the said

at [place], before the hour of in the noon.
The said petition is now produced and shown to me, marked "A".
Sworn at, &c.
FORM 7 [rule 26]

AFFIDAVIT VERIFYING PETITION
(Title)
I, A.B., of &c., make oath and say, that such of the statements in the petition now produced
and shown to me, and marked with the letter "A", as relate to ® my own acts and deeds are true, and
such of the said statements as relate to the acts and deeds of any other person or persons | believe to

be true.
Sworn, &c.

FORM 8 [rule 26]
AFFIDAVIT VERIFYING PETITION OF A LIMITED COMPANY
(Title)

I, A.B., of, &c., make oath and say as follows-

(a) If the petition

is by a firm, insert

"the acts and
deeds of my said
firm".
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1 1 am (a director) (the company secretary) of
Company, Limited, the petitioner in the above matter, and am duly authorized by the said petitioner
to make this affidavit on its behalf.

2. That such of the statements in the petition now produced and shown to me marked with
the letter "A", as relate to the acts and deeds of the said petitioner or to my own acts and deeds, are
true, and such of the statements in the said petition as relate to the acts and deeds of any other
corporation, person or persons, | believe to be true.

Sworn, &c.
(28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 9 [rule 28]

ORDER APPOINTING A PROVISIONAL LIQUIDATOR AFTER
PRESENTATION OF PETITION, AND BEFORE ORDER TO WIND UP

the day
of , 19 :

(Title)

Upon the application, &c., and upon reading, &c., the court doth hereby appoint the Official
Receiver (or as may be) to be provisional liquidator of the above-named company. And the court
doth hereby limit and restrict the powers of the said provisional liquidator to the following acts, that
is to say [describe the acts which the provisional liquidator is to be authorized to do and the
property of which he is to take possession].

NOTE-It will be the duty of the person who is at the time company secretary or chief officer of the company and of
such of the persons who are liable to make out or concur in making out the company's statement of affairs as the Official
Receiver or provisional liquidator may require, to attend on the Official Receiver or provisional liquidator at such time
and place as he may appoint and to give him all information he may require.

(46 of 2000 s. 40; 28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 10 [rule 30]
NOTICE OF INTENTION TO APPEAR ON PETITION
(Title)
Take notice that AB., of @ a creditor for $ (a) State full name,

of (or contributory holding ® shares in) the above orifafirm, the

company intends to appear on the hearing of the petition advertised to be heard on the Name d‘:jfrg;‘;ﬁrm

day of , 19 , and to support (or oppose) such (b) State number
petition. and class of shares
held.
(Signed) © (c) To be signed by

the person or his
solicitor or agent.

[Address]
To
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FORM 11 [rule 31]

LIST OF PARTIES ATTENDING THE HEARING OF A PETITION

(Title)

The following are the names of those who have given notice of their intention to attend the
hearing of the petition herein, on the day
of , 19

Name and
address of Creditors. Contributories.
Name | Address | solicitor of party | Amount of Number of Opposing | Supporting
who has given debt shares
notice
FORM 12 [rule 34]

NOTIFICATION TO OFFICIAL RECEIVER OF WINDING-UP ORDER
(Title)
To the Official Receiver
(Address)
Order pronounced this day by

[or, as the case may be] for winding up the under-mentioned company under the Companies
(Winding Up and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Chapter 32).

Name of Registered office Petitioner's Date of presentation
company of company solicitor of petition

(28 of 2012 ss. 912 & 920)
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FORM 13 [rule 34]
NOTIFICATION TO OFFICIAL RECEIVER OF ORDER PRONOUNCED
FOR APPOINTMENT OF PROVISIONAL LIQUIDATOR PRIOR TO
WINDING-UP ORDER BEING MADE
(Title)
To the Official Receiver
(Address)
Order pronounced this day by
[or, as the case may be] for the appointment of the Official Receiver (or, as the case may be, the

name, address and description of the person appointed) as provisional liquidator prior to any
winding-up order being made.

Name of Registered office Petitioner's Date of presentation
company of company solicitor of petition

FORM 14 [rule 35]

ORDER FOR WINDING UP BY THE COURT

day of , 19
(Title)

Upon the petition of the above-named company (or A.B., of &c., a creditor (or contributory)
of the above-named company), on the day of ,
19 , preferred unto the court, and upon hearing for the petitioner, and
for and upon reading the said petition, an
affidavit of (the said petitioner), filed, &c., verifying the said petition, an affidavit of L.M., filed
the day of , 19 , the Gazette of the
day of , 19 , the
newspaper of the day of
(enter any other papers), each containing an advertisement of the said petition (enter any other
evidence), this court doth order that the said company be

wound up by this court under the provisions of the Companies (Winding Up and Miscellaneous
Provisions) Ordinance (Chapter 32).

And it is ordered that the costs of of the said petition be
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taxed and paid out of the assets of the said company.

NOTE-It will be the duty of the company secretary and of every officer of the company and of such of the persons who
are liable to make out or concur in making out the company's statement of affairs, as the Official Receiver or provisional
liquidator may require, to attend on the Official Receiver or provisional liquidator at such time and place as he may

appoint and to give him all information he may require.
(L.N. 201 of 1984; 46 of 2000 s. 40; 28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 15
(Repealed L.N. 201 of 1984)

FORM 16 [rule 36(1)]
NOTICE OF ORDER TO WIND UP (FOR NEWSPAPER)

COMPANIES (WINDING UP AND MISCELLANEOUS
PROVISIONS) ORDINANCE
(Chapter 32)

In the matter
of ,
Limited.

Winding-up order
made ,
19

Date and place of first meetings-

Creditors
, 19 , at

Contributories
, 19 ,at

Official Receiver and
Provisional
Lig
uid
ato
r
(28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 17 [rule 38]
AFFIDAVIT BY SPECIAL MANAGER VERIFYING ACCOUNT

(Title)
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make oath and say as follows-

1. The account hereunto annexed, marked with the letter "A", produced and shown to me
at the time of swearing this my affidavit, and purporting to be my account as special manager of
the estate or business of the above-named company, contains a true account of all and every sums
and sum of money received by me or by any other person or persons by my order or to my
knowledge or belief for my use on account or in respect of the said estate or business.

2. The several sums of money mentioned in the said account hereby verified to have been
paid or allowed have been actually and truly so paid and allowed for the several purposes in the
said account mentioned.

3. The said account is just and true in all and every items and particulars therein contained,
according to the best of my knowledge and belief.

Sworn, &c.
(L.N. 587 of 1995)
FORM 18 [rule 109]
NOTICE TO CREDITORS OF FIRST MEETING
(Title)
(Under the order for winding up the above-named company, dated the
day of , 19 )
Notice is hereby given that the first meeting of creditors in the above matter will be held at
on the day of 19 , at
o'clock in the noon.
To entitle you to vote thereat your proof must be lodged with me not later than
o'clock on the day of , 19 )
Forms of proof and of general and special proxies are enclosed herewith. Proxies to be used at
the meeting must be lodged with me not later than o'clock on the
day of , 19
Address
(The statement of the company's affairs @ ) (a) Here insert "has
not been lodged" or
Note has been lodged,

and summary is
enclosed".
At the first meetings of the creditors and contributories they may amongst other things-
1. By resolution determine whether or not an application is to be made to the court to appoint
a liquidator in place of the provisional liquidator.
2. By resolution determine whether or not an application shall be made to the court for the
appointment of a committee of inspection to act with the liquidator, and who are to be the members
of the committee if appointed.
(46 of 2000 s. 40)

FORM 19 [rule 109]
NOTICE TO CONTRIBUTORIES OF FIRST MEETING

(Title)

58



Notice is hereby given that the first meeting of the contributories in the above matter will be

held at on the day of , 19 , at
o'clock in the noon.
Forms of general and special proxies are enclosed herewith. Proxies to be used at the meeting
must be lodged with me not later than o'clock on the day
of , 19 .
Dated this day
of , 19
Address
(The company's statement of affairs @ ). (a) Here insert "has
not been lodged" or
Note "has been lodged,
and summary is
enclosed".

At the first meetings of creditors and contributories they may amongst other things-
1. By resolution determine whether or not an application shall be made to the court to
appoint a liquidator in place of the provisional liquidator.
2. By resolution determine whether or not an application shall be made to the court for the
appointment of a committee of inspection to act with the liquidator, and who are to be the members
of the committee if appointed.
(46 of 2000 s. 40)

FORM 20 [rule 110]

NOTICE TO DIRECTORS AND OFFICERS OF COMPANY TO ATTEND
FIRST MEETING OF CREDITORS OR CONTRIBUTORIES

(Title)

Take notice that the first meeting of creditors [or contributories] will be held on the
day of , 19 , at (a)Here ins_ert plgce
o'clock at @ and that you are required ‘t’)"ehﬁr;dmee“”g will
to attend thereat, and give such information as the meeting may require. '

Dated  this day (b) Insert name of
of , 19 . person required to

To® attend.

NOTE-The failure of any director or officer to attend will be reported to the court.

(46 of 2000 s. 40)

FORM 21 [rule 123(2)]
MEMORANDUM OF PROCEEDINGS AT ADJOURNED FIRST MEETING

(No quorum)

(Title)
Before at
on the day of , 19 , at
o'clock. (a) Insert

"creditors" or
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Memorandum-The adjourned meeting of @ "contributories", as
in the above matter was held at the time and place above-mentioned; but it appearing that there was he case may be.
not a quorum of @ qualified to vote
present or represented, no resolution was passed, and the meeting was not further adjourned.

C
hairman
FORM 22 [rule 130]
LIST OF CREDITORS ® PRESENT TO BE USED AT EVERY MEETING (a) "or
contributories".
(Title)
Meeting held at this day of , 19
Number Names of creditors @ present or represented Amount of (b) In case of
proof () f:ontrlbutorles
insert "number of
$ ¢ shares" and
1 "number of votes
according to the
2 regulations of the
company".
3
4
5
6
7
7 Total number of creditors @ present or represented.
Page 1
FORM 23
Rule 39 of the Companies (Winding-up) Rules (Cap 32 sub. leg. H)
IN THE HIGH COURT OF HONG KONG
COMPANIES (WINDING-UP) NO. of 19
In the matter of
and
In the matter of the Companies (Winding Up and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Chapter 32).
STATEMENT OF AFFAIRS on the day of 19 , the date of the Winding-up Order

(or such other date as the liquidator has for special reasons directed).

60



Notes

(1) Please complete this Statement of Affairs and such of the attached lists A, B, C,D, E, F, G, H, l and J
as are applicable. If there is a dispute about any amount due to or by the wound-up company please
specify this in the relevant list and supply details in a separate schedule which should be signed and
attached as part of the Statement of Affairs.

(2) Please do not insert figures in the shaded areas.

I-AS REGARDS CREDITORS

List Amount Amount
Reference Particulars $ $
ASSETS
A (1) Various assets
B (2) Debts due to the company
C 3 Excess value of assets pledged as security to creditors fully
secured
D (4 Unpaid calls
(5) Total Assets, i.e. total of items (1) to (4) above
LIABILITIES
E (6) Claims and amounts due to employees and Government
departments
F (7) Debenture holders
(8) Subtotal, i.e. total of items (6) and (7) above
C 9) Secured creditors (net of security)-i.e. after deducting the
amount of the security
G (10) Unsecured creditors and other liabilities
H (11) Contingent liabilities
(12) Subtotal, i.e. total of items (9) to (11) above
(13) Total Liabilities, i.e. total of items (8) and (12) above
(14) Estimated surplus/(deficiency) subject to cost of liquidation carried
forward to item (15) on page 2, i.e. total assets as in item (5) less total
liabilities as in item (13). | $
Page 2
11-AS REGARDS CONTRIBUTORIES
List Amount Amount
Reference Particulars $ $
(15) Estimated surplus/(deficiency) brought forward from page 1
CAPITAL ISSUED AND ALLOTTED, viz:-
(16) Ordinary Shares of $ each at nominal value (only
applicable to shares with nominal value)
I (17) No. of Ordinary Shares issued as fully paid
(specify no. of shares)
I (18) No. of Ordinary Shares issued as partially paid, i.e.
amount called up for shares at $
(specify no. of shares)
per share
(19) Total for ordinary share capital fully paid and called up, i.e.
total of items (17) and (18) above
I (20) Any other type of shares or capital issued (give particulars)
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(21) Subtotal for item (20)
(22) Total of items (19) and (21) above

(23) TOTAL SURPLUS/(DEFICIENCY) AS PER ITEM (15) OF THE DEFICIENCY
ACCOUNT IN LIST J i.e. item (15) less item (22) $

AFFIDAVIT OR AFFIRMATION

Notes: (1) The Commissioner is particularly requested, before swearing the Affidavit or making the Affirmation,
to ascertain that the full name, address and description of the Deponent are stated, and to initial all
crossings-out or other alterations on the printed form. A deficiency in the Affidavit/Affirmation in any
of the above respects will entail its refusal by the court, and will necessitate it being re-sworn/re-
affirmed.

(2) Where the liquidator has directed any date other than the date of the winding-up order, substitute such
other date.

(3) An asterisk (*) signifies that the inapplicable words should be deleted.

I/We, , of * make oath and say that the
* solemnly and sincerely affirm
foregoing Statement and the several Lists hereunto annexed marked are, to the best of
my/our knowledge and belief, a full, true, and complete statement of affairs of the above-named Company, on the
day of 19 , the date of the Winding-up Order (see Note 2).
*Sworn at/*Affirmed at in Hong Kong.
this day of 19
Before me.

A Commissioner, etc.

(Signature)
LIST A
VARIOUS ASSETS
Full particulars of every description of assets not included in any other lists should be specified in this list. If the space

allotted to items (a) to (h) below is not adequate, please provide the requisite information by attaching additional
schedule(s) and completing item (j) below.

Particulars Estimated to produce
$

(@) Cash at bank
(Please specify the name(s)
of the bank(s) and all
account numbers)

(b) Cash in hand

(c) Stock in trade Cost $
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(d)
(€)

(f)
@

(h)

Plant and machinery

or shares, etc.
(Please provide details)

Land and buildings

Security held by the
company in respect of

loans granted to others
(Please provide details)

Any other assets
(Please provide details)

Cost $

Investment in stocks

Cost $

Cost $

0]

Total (show the total under "Assets" on page 1 of the Statement of Affairs)

0 =z

(specify no.)

additional schedule(s) are attached/*No additional schedule(s) are attached.

Dated this
(Signature)

day of

(*delete the inapplicable words)

LISTB

DEBTS DUE TO THE COMPANY

Show the total of column (vi) of $ ...............

under ""Assets" on page 1 of the Statement of Affairs

19

Page 1

0]

No.

(i)

Name of
debtor

(i)

Address

(iv)

Amount of

v)

Date
when
contracted

(vi)

Estimated to
produce

(vii)
Folio of ledger
or other book

where particulars

to be found

(viii)
Nature of debt and
particulars of any
securities held for

debt




Dated this day of 19 (Signature)

Notes: (1) If the company is also indebted to any of the above-mentioned debtor(s), please specify in column (iii) both the amount
of the company's debt due to the debtor and the amount due from the debtor. The net amount due to the company by the
debtor should be inserted in columns (iv) and (vi). If, however, the amount owed by the company to the "debtor” is
greater than the amount that the debtor owes the company, do not insert any amount in this list but use List G for the
purpose.

(2) To substantiate the amount of debt, copies of the relevant source documents should be attached.
LIST B (CONTINUED)
DEBTS DUE TO THE COMPANY
0] (i) (iii) (iv) (v) (vi) (vii) (viii)
Folio of ledger or Nature of debt
Date other book where and particulars
Name of Amount of when Estimated to particulars to be of any securities
No. debtor Address debt contracted produce found held for debt
$ $
Dated this day of 19 (Signature)
LISTC
SECURED CREDITORS (either fully or partly secured but excluding
debenture holders for whom List F should be used)/EXCESS VALUE OF
ASSETS PLEDGED AS SECURITY TO CREDITORS
0] (i) (iii) (iv) v) (vi) (vii) (viii) (ix) (x)
Particulars of
the asset Estimated
being held or Date value of Estimated Net
Name of Amount claimed or when the asset excess i.e. indebtedness
creditor or owed to | Date when pledged as security | incolumn (viii) less i.e. (iv) less
No. claimant Address creditor | contracted security given (vi) (iv) (viii)
$ $ $ $
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15.

Total amount owed to creditors, i.e. total

of column (iv)

column (viii)

Total value of security, i.e. total of

Show the total of column (ix) under "Assets"
at item (3) on page 1 of the Statement of

Affairs

Show

the total

Statement of Affairs

of column (x) under
""Liabilities™ at item (9) on page 1 of the

Dated this

(Signature)

day of

19

Note: If the amount due to the fully-secured creditor (as stated in column (iv) above) is the same as the estimated value of security (as stated in
column (viii) above), please specify a "Nil" amount in columns (ix) and (x). If any estimated surplus from security as reflected in column
(ix) above is further pledged to any other creditor as partial security, that surplus should be deleted from column (ix) and shown in column
(viii) for that other creditor instead. Such surplus should then be deducted from the relevant amount due to that other creditor before

extending the amount to either column (ix) or (x), whichever is appropriate.

LISTD

UNPAID CALLS (i.e. amount called up but not yet paid by the shareholder)

(i) (i) (iii) (iv) (v) (vi) (vii) (viii)
No. in No. of Total amount due
share Name of shares Amount of call per i.e. (vi) multiplied Estimated to
No. register Shareholder Address held share unpaid by (v) realize
$ $ $
T O O PO AP FOP R UTPUP RO
T O O DO O OO SRUT PO
T O O O PO FPO o PORET TSRS PP
N T DO DO DO PO DO ETPSTUPUPR OO
L O PO PO DO PO P EPPSTPPP FRPPRT PR
S Z O O O DO O OO STRPUT PP
L PO O FET I PUP
L O PO O PO FEO TP PORUT U RURPRURRR IRUTOPR PP
2 P PO T DU IO U FUUO OO TORRRRPR PUPOOEPOPPP
R T P PO D IO OO PR DU RTOPSUPTRRPPSRR IRPPRTORRPRPo
S P [ O OO PO R [P
O PO O O AT POO POUUT TP RPPRPPS FOPROR TP
R T PO PO DO IOy Os PR DT RRTOSTOSRRUPSPR IUORTORPOURPo
O T P PO D IO oo PR DTSR OPSUPTRRPPSRI IRPPRTORPPRPo
T P PO DU IO OO P DTN RRTOPSTPTRRPPSRI IRPPRTORRPRRo
Totals (show the total of column (viii) under ""Assets' on page 1 of the Statement of Affairs)
Dated this day of 19 (Signature)

LISTE

CLAIMS AND AMOUNTS DUE TO EMPLOYEES AND GOVERNMENT
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DEPARTMENTS (e.g. Wages, Rates, Taxes, etc.)

0]

Name of creditor or
claimant

(if)

(i)

Address

(iv)

Nature of claim

)
Period during
which claim

accrued

(vi)
Due date for
payment

(vii)
Amount of
claim

© o Nl o g & W N

=
o

[N
=

.
n

-
w

=
&>

15.

Show the total of column (vii) under ""Liabilities" on page 1 of the Statement of Affairs

day of

LISTF

(Signature)

DEBENTURE HOLDERS (excluding Secured Creditors for whom List C should be used)

Should there be more than one issue of debentures, separate list must be provided of holders of each issue of debenture.

0] (iii) (iv) v) (vi)
Name of Description of
debenture assets over
No. | debenture holder Address Amount | which security
$ extends
L PO PO OO O PT TP PO OO PO PO O OO PSP TP PO PSP PP PP PO P PP PR FYPCTPTPPUPRN POUPPOOPPPPOUPPPROO
T O FYPPPPUUO PP
L T O PO FTTTPTRPPTPIS PO
A | i et |enraenes eeseeesren s
SR P PO OO TP PO TP PO TP TP P PO TP PP P PO PSPV P PO PP PR FETPTPRPOU FOVUPPPPPPPPPOOR
R P PO PO OO PO PO PSP PO PO PP PO PP FYTPOPPRPOUI FOVUPPPPPPRPPPROR
L O (O FYPPRORO PP
L O PO FETPPTOPTIS PO
9. | iiiiiiiiiie oreinieiiiiiinies ettt sneennnnenens|enieinnens e
10 it orriiiiiiiiiiies ottt n e nneennnneens|esieienens | eeresraennaennanas
PO PO FYPPPOU PO
P PO FTPPTPPT PP
P PO FTPPTPPT PP
T P PO FTPPOUUU PR
L P PO FTTTCTPTPPI OO
Show the total of column (v) under **Liabilities' on page 1 $
of the Statement of Affairs
day of (Signature)
Page 1
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LISTG

UNSECURED CREDITORS AND OTHER LIABILITIES

Show the total of column (iv) of $ .............. under "Liabilities™ on page 1 of the Statement of Affairs
() (i) (iii) (iv) ) (vi)
Name of creditor or claimant Address Amount Date when Consideration and the

No. $ contracted nature of liability

P F R P
o O PO B O
S [ DO PO DTS OO
L O O DO DTS OO
T O O PO FOO T ORI
T O O PO FE S O
O o S P TR
N DO PO DTS OO
2 O O PO FOO T O
R O PO FE R EO TSR
O P P B
o O PO B O
S O PO DO O
S O PO PO ORI
T O O P P B
Dated this day of 19 (Signature)

Notes: (1) If any creditor is also indebted to the company, please specify in column (iii) both the amount due to the creditor and the amount
owed by the creditor. The net amount due by the company to the creditors should be inserted in column (iv). If however, the
amount owed to the company by the “creditor" is more than the amount that the company owes the creditor, do not insert any
amount in this list but use List B for the purpose.

(2) The particulars of any bills of exchange and promissory notes held by a creditor should be inserted immediately below the name of
such creditor.
(3) The names of any creditors who are also contributories, or alleged to be contributories, of the company must be shown separately
and described as such at the end of the list.
LISTG (CONTINUED)
UNSECURED CREDITORS AND OTHER LIABILITIES
() (i) (iii) (iv) ) (vi)
No. | Name of creditor or claimant Address Amount Date when Consideration and the
$ contracted nature of liability
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Dated this day of 19 (Signature)
LISTH
CONTINGENT LIABILITIES

0] (i) (iii) (iv) ) (vi)

No. Name of creditor Address Amount Date when Consideration and the nature

or claimant $ contracted of liability

e S DO R DO

o O S B B

T O B B TR

L T S B P F T

T U B U BT

L O T S B LR

L O O S B R

< T R B B LT

£ o T I B LR

T T IO T T BT

o O S B B

K O S B I

T T IO T T BT TTRRTTRRRT

T O T T BTN

R O S B I

Show the total of column (iv) under "Liabilities" on page 1 of the
Statement of Affairs $
Dated this day of 19 (Signature)
LIST I
LIST OF SHAREHOLDERS
Type of - *Ordinary Shares of $ _ each at nominal value (only applicable to shares with
Shares nominal value)
(*delete - *Preference Shares of $ each at __ % nominal value (only applicable to shares
Whi's"he"er with nominal value)
inapplicable
)
- *Others (please specify)

(i) (ii) (iii) (iv) (V) (vi) (vii) (viii)
No. in No. of | Amount per share Total amount Total amount
share Name of shares fully paid/called i.e. (vi) multiplied by (v) not called up

No. register shareholder Address held up Fully paid Called up (if any)

$ $ $
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15.

Totals (show the totals of column (vii) under "Capital Issued and Allotted” on

page 2 of the Statement of Affairs)

$

Dated this

day of

19

(Signature)

Notes: Separate list(s) should be used to provide a list of shareholders for each type of share capital, i.e. use separate list(s) for ordinary
shareholders, preference shareholders, etc.

DEFICIENCY ACCOUNT

LIST J

Page 1

(1) Excess/(Deficiency) of Assets over Capital and Liabilities as per the

company's latest audited balance sheet as at

(This and the previous balance sheet to be annexed or handed to
Official Receiver)

)

Gross profit (loss) arising from carrying on business from the date mentioned in
(1) above or date of incorporation (whichever is the later) to date of winding-up
order (as per Trading Account annexed)

©)

Receipts, if any, during the same period as per item (2) from the following sources (see

note):-

(@) Interest on loans

(b) Interest on deposits

(c) Other receipts (please specify)

(d) Amounts paid on shares issued and subsequently
forfeited (as per list annexed)

(4) Subtotal of items (3)(a) to (3)(d) above

(5) Total of items (1), (2) and (4)
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LESS

(6) Expenditure incurred and payments, if any, during the same period as per item (2):-

(i) (i) (i)
Amount paid Amount Total
outstanding at date i.e. (i) + (ii)
of winding-up
order
$ $ $
(@)  Salaries
(b)  Wages not charged in Trading Account
(c) Rent
(d) Rates and taxes
(e) Legal costs
()  Commission
(g) Interest on loans
(h)  Interest on debentures
(i)  Miscellaneous expenditure (as per
details annexed)
(j)  Directors' fees
(k)  Dividends declared during same period
(7) Subtotal of items (6)(a) to (6)(k) above
(8) | Amount carried forward to item (9) on next page, i.e. item (5) less item (7) $
Page 2
LISTJ
DEFICIENCY ACCOUNT (CONTINUED)
$

(9 Amount brought forward from previous page

(10) Losses and depreciation, if any, written off in
the company's books during the same period as
per item (2) (see note):-
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(a) Bad debts

(b) Losses on investments

(c) Depreciation of property

(d) Preliminary expenses written off

(e) Others (please specify)

(11) Subtotal of items (10)(a) to (10)(e) above

(12) Losses and depreciation not written off in
company's books, now written off in the
Statement of Affairs (see note):-

(a) Bad debts

(b) Losses on investments

(c) Depreciation of property

(d)  Preliminary expenses written off

(e) Others (please specify)

(13) Subtotal of items (12)(a) to (12)(e) above

(14) Total of items (11) and (13)

(15) SURPLUS/(DEFICIENCY) AS PER ITEM (23) IN PART Il OF THE STATEMENT OF

AFFAIRS i.e. item (9) less item (14) $
Note: Where particulars are numerous they should be inserted in a separate schedule.
Dated this day of 19

(Signature)

(L.N. 24 of 1995; 25 of 1998 s. 2; 46 of 2000 s. 40; 28 of 2012 ss. 912 & 920 and E.R. 1 of 2014)

FORM 24 [rule 45]

REPORT OF RESULT OF MEETING OF CREDITORS OR CONTRIBUTORIES
In the matter, &c.

I, A.B., the Official Receiver of the court [or as the case may be] chairman of a meeting of the
creditors [or contributories] of the above-named company summoned by advertisement [or notice]

dated the
day of , 19 , and held on the
day of
19 , at , in the , do hereby

report to the court the result of such meeting as follows-

The said meeting was attended, either personally or by proxy, by
creditors whose proofs of debt against the said company were admitted for voting purposes,
amounting in the whole to the value of $ [or by
contributories, holding in the whole shares in the
said company, and entitled respectively by the regulations of the company to the number of votes
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hereinafter mentioned].

The question submitted to the said meeting was, whether the creditors [or contributories] of the

said company wished that [here state proposal submitted to the meeting].

The said meeting was unanimously of opinion that the said proposal should [or should not] (a) Here set out the
be adopted; [or the result of the voting upon such question was as follows:] @

majorities by which
the respective
resolutions were

carried.
Voting on resolutions
Resolutions at meetings ]
For Against
No. Amount No. Amount
(State the substance of any resolutions
passed and give names of committee
of inspection (if any), and amount of
their proofs if creditors or shares if
contributories).
CREDITORS-
No. | Shares | Votes | No. | Shares | Votes
CONTRIBUTORIES-
Dated this .19
day of
(Signed) H.T.
Chairman
FORM 25 [rule 45]
ORDER APPOINTING LIQUIDATOR
(Title)
the day of
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Upon the application of the provisional liquidator of the above-named company, by
summons dated and upon
hearing the applicant in person and upon reading the order to wind up the said company
dated , and the reports of the provisional liquidator of the
results of the meetings of creditors and contributories made to the court and respectively dated the
@[, and the affidavit of as to the fitness of the liquidator

hereinafter named
filed ]. It is ordered
that of

be appointed liquidator of the above-named company.

®) 1t is also ordered that the following persons be appointed a committee of inspection to act
with the said liquidator, namely-

And it is ordered that the said liquidator do within 7 days from the date of this order give
security to the satisfaction of the provisional liquidator as provided by the Companies (Winding-
up) Rules (Cap 32 sub. leg. H).

And notice of this order is to be gazetted and advertised in the ©.

(@) To be inserted
only if such
affidavit is
required.

(b) To be struck
out if no
committee of
inspection
appointed.

(c) State name of
newspaper (if
any).

(L.N. 286 of 1997; 46 of 2000 s. 40; E.R. 1 of 2014)

FORM 26 [rule 47]
CERTIFICATE THAT LIQUIDATOR OR SPECIAL MANAGER HAS
GIVEN SECURITY
(Title)
This is to certify that A.B., of , Who was on
the day of
19 , appointed liquidator [or special manager] of the above-named company, has duly
given security to the satisfaction of the Official Receiver.
Dated this day
of , 19
(Signed)
J.S.
Official Receiver
FORM 27 [rule 45]

ADVERTISEMENT OF APPOINTMENT OF LIQUIDATOR

In the matter of
Limited.
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By order of the , dated the day of
19
Mr. of
has been appointed liquidator of the above-named company with [or without] a committee of
inspection.

Dated this day
of , 19

FORM 28
(Repealed 28 of 2003 s. 126)

FORM 29 [rules 50-52]

ORDER DIRECTING A PUBLIC EXAMINATION

(Title)

Upon reading the reports of the Official Receiver or liquidator, as the case may be, in the above
matter, dated respectively the day of
19 , the day of 19
and

It is ordered that the several persons whose names and addresses are set forth in the schedule
hereto do attend before the court on a day and at a place to be named for the purpose, and be
publicly examined as to the promotion or formation of the company, and as to the conduct of the
business of the company, and as to their conduct and dealings as directors or officers of the
company.

THE SCHEDULE REFERRED TO

Connexion with the
Name Address company

FORM 30 [rule 54]

ORDER APPOINTING A TIME FOR PUBLIC EXAMINATION

(Title)

Upon the application of the Official Receiver or liquidator, as the case may be, in the above
matter, it is ordered that the public examination of who, by
the order of the court dated the day of
19 , was directed to attend before the court to be publicly examined, be held at the

Courts of Justice on the day of

(46 of 2000 s. 40)
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19 , at o'clock in the
noon.
And it is ordered that the above-named
do attend at the place and time above-mentioned.
Dated this day
of , 19

NOTE-Notice is hereby given that if you, the above-named
fail, without reasonable excuse, to
attend at the time and place aforesaid, you will be liable to be committed to prison without further notice.

(46 of 2000 s. 40)

FORM 31 [rule 54]

NOTICE TO ATTEND PUBLIC EXAMINATION

(Title)
Whereas by an order of this court, made on the day
of
19 , it was ordered that you, the undermentioned

should attend before the court on the day and at a place to be named for the purpose,
and be publicly examined as to the promotion or formation of the company, and as to the conduct  (a) Insert director

of the business of the company, and as to your conduct and dealings as © or officer [or as
the case may be.]

And whereas the day of
19 , at o'clock, in the noon, before
the sitting  at

has been appointed as the time and place for holding the said examination.

Notice is hereby given that you are required to attend at the said time and place, and at any
adjournments of the examination which may be ordered, and to bring with you and produce all
books, papers, and writing and other documents in your custody or power in any way relating to
the above-named company.

And take notice that if you fail, without reasonable excuse, to attend at such time and place,
and at the adjournments of the said public examination which may be ordered, you will be liable to
be committed to prison without further notice.

Dated this day
of , 19

To

Official Receiver or liquidator, as the case may be
(46 of 2000 s. 40)

FORM 32 [rule 60]

APPLICATION FOR APPOINTMENT OF SHORTHAND
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WRITER TO TAKE DOWN NOTES OF PUBLIC
EXAMINATION AND ORDER THEREON

(Title)
Ex parte the Official Receiver or liquidator, as the case may be.

l, the Official Receiver or liquidator, as the case may be,
herein, do hereby, pursuant to rule 60 of the Companies (Winding-up) Rules (Cap 32 sub. leg. H),
apply to the court for an order for the appointment of
of
to take down in shorthand the notes of examination of
at their public examination, the costs of taking such notes, and of making a transcript thereof, to be
paid in accordance with rule 60.

Dated this day
of , 19

Official Receiver or liquidator, as the case may be
Before

Upon the application of the Official Receiver or liquidator, as the case may be, the court
hereby appoints of
to take down in shorthand the
notes of examination of the persons mentioned in the above application at their public examination,
or at any adjournment thereof pursuant to rule 60 of the Companies (Winding-up) Rules (Cap 32
sub. leg. H), the costs of taking such notes, and of making a transcript thereof, to be paid in
accordance with rule 60.

Dated this day
of , 19

(46 of 2000 s. 40; E.R. 1 of 2014)

FORM 33 [rule 60]

DECLARATION BY SHORTHAND WRITER

(Title)

Before

l, ,
of , the shorthand writer appointed by this
court to take down the examination of , do solemnly and sincerely
declare that I will truly and faithfully take down the questions and answers put to and given by the
said in this matter, and will deliver true and faithful transcripts thereof
as the court may direct.

Dated this day of ,

19

[Declared before me at the time and place
above-mentioned.]
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FORM 34 [rule 57]
NOTES OF PUBLIC EXAMINATION WHERE A
SHORTHAND WRITER IS APPOINTED

(Title)

Public examination of @
Before at the court
this day of
19
The above-named , being sworn and examined at the time
and place above-mentioned, upon the several questions following being put and propounded to
him, gave the several answers thereto respectively following each question, that is say:-
A
These are the notes of the public examination referred to in the memorandum of public
examination of , taken before me this day of

19

FORM 35 [rule 57]

NOTES OF PUBLIC EXAMINATION WHERE A
SHORTHAND WRITER IS NOT APPOINTED

(Title)

Public examination of @
at the court
19 .
, being sworn and examined at

Before
Dated this
The above-named
the time and place above-mentioned, upon his oath saith as follows-
A.
These are the notes of the public examination referred to in the memorandum of public

day of

examination of , taken before me this
day of 19
FORM 36 [rule 61]
REPORT TO THE COURT WHERE PERSON
EXAMINED REFUSES TO ANSWER TO SATISFACTION
OF REGISTRAR OR OFFICER
(Title)

At the examination of (@
held before me this day
of , 19 , the following question
was [allowed by me to be] put to the said [ ]

(a) Mr. an officer
[or as the case
may be] of the
above-named
company.

(a) Mr. an officer
[or as the case may
be] of the above-
named company.

(@)e.g.AB.,a
person ordered to
attend for
examination.

(b) Here state
question.
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Q.®

The © refused to

(c) Witness.

answer the said question.

(or) The © answered the said

(d) Here insert

guestion as follows:-

A @
| thereupon named the day of ,
19 ,at as the time and place for such [refusal to] answer to be reported to the
Hon. Mr. Justice [or His Honour Mr.
Justice ]
Dated this day
of , 19
Registrar
[or as the case may be]
FORM 37 [section 222]
ORDER ON PERSONS TO ATTEND AT
CHAMBERS TO BE EXAMINED
(Title)
A.B. of &c., and E.F. of &c., are hereby severally ordered to attend at © (a) State place of
on the day examination.
of , at of the
clock in the noon, to be examined on the part of the Official Receiver

[or the liquidator] for the purpose of proceedings directed by the court to be taken in the above
matter. [And the said A.B. is hereby required to bring with him and produce, at the time and place
aforesaid, the documents mentioned in the schedule hereto, and all other books, papers, deeds,
writings, and other documents in his custody or power in anywise relating to the above-named
company.]

of

Dated this day
, 19

This order was made on the application of Messrs. C. and D., of
Solicitors for

The schedule above referred to

FORM 38 [rule 56]

WARRANT AGAINST PERSON WHO FAILS
TO ATTEND EXAMINATION

answers (if any).
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(Title)

To the bailiff of our said court, and to each and all the police officers of Hong Kong and to
the Commissioner of Correctional Services.

WHEREAS by an order of this court, made on the day
of .19 C)
was ordered to attend before the court on a day and at a place to be named for the purpose of being
publicly examined.

AND WHEREAS by evidence taken upon oath, it hath been made to appear to the

satisfaction of the court that the day
of , 19 , at o'clock in
the noon before the court sitting at the Courts of Justice was appointed

as the time and place for holding the said examination, and that notice of the said order and of the
said time and place so appointed was duly served upon the said ©

(AND WHEREAS the said @ did without good cause
fail to attend on the said day of ,
19 , Tor the purpose of being examined, according to the requirements of the said order of
this court made on the day of ,
19 , directing him ) to attend.)
(or, and that the said © has absconded (or, and that
there is good reason to believe that the said © is

about to abscond) with a view to avoiding examination under the Companies (Winding Up and
Miscellaneous Provisions) Ordinance (Chapter 32)).

THESE ARE THEREFORE to require you the said bailiff and police officers to take the
said @

and to deliver him to the Commissioner of Correctional Services, and you the said
Commissioner of Correctional Services to receive the said @
and him safely keep in prison until such time as this Court may order.

Dated the day
of , 19

Registrar

(a) Name of

person required to

attend.

(L.N. 201 of 1984; 28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 38A [rule 56]

ORDER FOR WARRANT OF ARREST OF PERSON WHO HAS
FAILED TO ATTEND PUBLIC EXAMINATION

(Title)

Upon the application of S.W. the Official Receiver or Liquidator of the above-named
company, as the case may be by summons dated the day
of , 19 , and upon hearing the applicant
in person and upon reading the order to wind up the said company dated
the order dated .........ccocevuenene. and the affidavit of C.D. filed ................... and the exhibits

therein referred to and by which said affidavit it has been made to appear to the court that by the
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said order dated AB. was
directed to attend before the court on a day to be named for the purpose and be publicly examined
as to the matters referred to in the said order and that the ................... day of .o ,
at o o'clock in the ......ccoeeene. noon at the Courts of Justice, Hong Kong, were
appointed as the day, time and place for holding the said examination and it has also been duly
proved by the said affidavit of C.D. that the said order dated the ............ccccccvennee. and the notice
to attend such examination on the ..., at e, o'clock
respectively had been duly served upon the said A.B. and it appearing that the said A.B. without
good cause failed to attend on the ........c.cccceevvievei i in pursuance of the said order of
the (date). IT IS ORDERED that a warrant do issue for the arrest of the said A.B.

Dated the day
of , 19

Registrar

(25 0f 1998 s. 2; 46 of 2000 s. 40)

FORM 39 [rule 63]
DISCLAIMER
(Title)
Pursuant to an order for the court dated the day
of , 19 :
I, the
liquidator of the above-named company, hereby disclaim all interest in the lease dated the
day of , 19 , Whereby the premises @ (a) Insert description
were demised to at a rent of $ ofthe property
per annum for a term of . Notice of this

disclaimer has been given to

Dated this day
of
9
Liquidator
FORM 40 [rule 63]

NOTICE OF DISCLAIMER OF LEASE

(Title)

Take notice that, pursuant to an order of the court dated the day
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of , 19 )
I, , the
liquidator of the above-named company, by writing under my hand bearing date the

day of , 19 , disclaimed all interest in the lease
dated the day of ,
19 , Whereby the premises @ were
demised to at a rent of $ per

annum for a term of

The above-mentioned disclaimer has been filed at the office of the Registrar at the Courts of
Justice and notice thereof filed in the Land Registry.

Dated this day
of , 19
Liquidator
To
(address)
(8 0f 1993 s. 30)
FORM 41 [rule 67]
NOTICE BY LIQUIDATOR REQUIRING PAYMENT OF MONEY
OR DELIVERY OF BOOKS, &C., LIQUIDATOR
(Title)

Take notice that l, the undersigned @
have been appointed liquidator of the above-named company, and that you, the under-mentioned
() , are required, within
days after service hereof, to pay to me [or deliver, convey, surrender, or transfer to or into my
hands] as

liquidator of the said company at my office, situate at ©

&c., the sum of $ , being the amount of debt appearing to be
due from you on your account with the said company [or any sum or balance, books, papers, estate
or effects], [or specifically describe the property] now being in your hands, and to which the said
company is entitled [or otherwise as the case may be].

Dated this
of , 19

day

(Signed)
Liquidator
To®

(Address)

(@) Insert
description of the
property
disclaimed.

(a) Name of
liquidator.

(b) Name of person
to whom notice is
addressed.

(c) Address of
liquidator's office.

81



FORM 42

PROVISIONAL LIST OF CONTRIBUTORIES TO BE

(Title)

MADE OUT BY LIQUIDATOR

[rule 68]

The following is a list of members of the company liable to be placed on the list of
contributories of the said company, made out by me from the books and papers of the said
company, together with their respective addresses and the number of shares [or extent of interest]
to be attributed to each and the amount called up and the amount paid up in respect of such shares
(or interest) so far as | have been able to make out or ascertain the same.

In the first part of the list, the persons who are contributories in their own right are
distinguished.

In the second part of the said list, the persons who are contributories as being representatives
of, or being liable to the debts of others, are distinguished.

FIRST PART-CONTRIBUTORIES IN THEIR OWN RIGHT

Number of
Serial shares [or Amount Amount
No. Name Address Description extent of called up paid up
interest] @ (@)
$ $

SECOND PART-CONTRIBUTORIES AS BEING REPRESENTATIVES OF, OR LIABLE TO
THE DEBTS OF, OTHERS

Number of
Serial In what shares [or Amount Amount
No. | Name | Address | Description | character extent of called up paid up
included interest] €)] €))
$ $
(a) At date of commencement of winding up.
FORM 43 [rule 69]
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NOTICE TO CONTRIBUTORIES OF APPOINTMENT TO SETTLE
LIST OF CONTRIBUTORIES

(Title)

Take notice that I, the liquidator of the
above-named company, have appointed the day
of , 19 , at of
the clock in the noon, at

@ , to settle the
list of the contributories of the above-named company, made out by me, pursuant to the Companies
(Winding Up and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Chapter 32), and the rules thereunder, and
that you are included in such list. The character and the number of shares [or extent of interest] in
and for which you are included and the amount called up and the amount paid up in respect of such
shares (or interest) is stated below; and if no sufficient cause is shown by you to the contrary at the
time and place aforesaid, the list will be settled, including you therein.

Dated this day
of , 19
Liquidator
To Mr. A.B. [and to Mr. C.D.,
his solicitor]. }
Number of
In what shares [or | Amount | Amount
Name | Address Description character extent of | calledup | paid up
No. o included interest] @ @)
List
$ $

(a) At date of commencement of winding up.

(a) Insert place of
appointment.

(28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 44 [rule 69]

AFFIDAVIT OF POSTAGE OF NOTICES OF APPOINTMENT TO
SETTLE LIST OF CONTRIBUTORIES

(Title)
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I a (a)
make oath and say as follows:-

1.That | did on the day
of , 19 , send to each contributory mentioned
in the list of contributories made out by the [Official Receiver and] liquidator on the
day of , 19 , and now on the file of proceedings of

the above-named company, at the address appearing in such list, a notice of the time and place of
the appointment to settle the list of contributories in the form hereunto annexed, marked "A",
except that in the tabular form at the foot of such copies respectively | inserted the number, name,
address, description, in what character included and ®)
the amount called up and the amount paid up in respect of the shares (or interest) of the person on
whom such copy of the said notice was served.

2. That | sent the said notices by putting the same prepaid into the post office at

before the hour of o'clock in the noon on
the said day
Sworn, &c.
FORM 45 [rule 70]

CERTIFICATE OF LIQUIDATOR OF FINAL SETTLEMENT OF
THE LIST OF CONTRIBUTORIES

(Title)

Pursuant to the Companies (Winding Up and Miscellaneous Provisions) Ordinance (Chapter
32), and to the rules made thereunder, I, the undersigned, being the liquidator of the above-named
company, hereby certify that the result of the settlement of the list of contributories of the above-
named company, so far as the said list has been settled, up to the date of this certificate, is as
follows-

1. The several persons whose names are set forth in the second column of the First Schedule
hereto have been included in the said list of contributories as contributories of the said company in
respect of the @ set opposite the names of such
contributories respectively in the said schedule.

I have, in the first part of the said schedule, distinguished such of the said several persons
included in the said list as are contributories in their own right.

I have, in the second part of the said schedule, distinguished such of the said several persons
included in the said list as are contributories as being representatives of or being liable to the debts
of others.

2. The several persons whose names are set forth in the second column of the Second
Schedule hereto, and were included in the provisional list of contributories, have been excluded
from the said list of contributories.

3.1 have, in the sixth column of the first part of the First Schedule and in the seventh
column of the second part of the First Schedule and in the same column of the Second Schedule,
set forth opposite the name of each of the several persons respectively the date when such person
was included in or excluded from the said list of contributories.

4.1 have in the seventh and eighth columns of the first part of the First Schedule hereto and
in the eighth and ninth columns of the second part of the said schedule, set forth opposite the

(a) State the
description of the
deponent.

(b) "Number of
shares" or "extent
of interest".

() "Number of
shares" or "extent
of interest".
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names of each of the said persons respectively the amount called up at the date of the
commencement of the winding up and the amount paid at such date in respect of their shares (or
interest).

5. Before settling the said list, | was satisfied by the affidavit of
, clerk to
, duly filed with
the proceedings herein, that notice was duly sent by post to each of the persons mentioned in the
said list, informing him that he was included in such list in the character and for the®
stated therein and of the amount called up and the amount paid up in respect of such shares (or
interest) and of the day appointed for finally settling the said list.

Dated this day
of , 19
In the matter of Limited.
The FIRST SCHEDULE above referred to
FIRST PART-CONTRIBUTORIES IN THEIR OWN RIGHT
Number of Date when
Serial shares [or included Amount | Amount
No. in | Name | Address | Description extent of in the called paid
List interest] List up up
$ $
In the matter of Limited.
SECOND PART-CONTRIBUTORIES AS BEING REPRESENTATIVES
OF OR LIABLE TO THE DEBTS OF OTHERS
Number of Date when
Serial In what shares [or included | Amount | Amount
No. in | Name | Address | Description character extent of in the called paid
List included interest] List up up
$ $
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In the matter of Limited.

The SECOND SCHEDULE above referred to

In what Number Date when
Serial character of shares excluded
No. in Name Address Description proposed to [or extent from the
List be included of interest] List

(28 of 2012 ss. 912 & 920)

FORM 46 [rule 71]

NOTICE TO CONTRIBUTORY OF FINAL SETTLEMENT OF LIST
OF CONTRIBUTORIES AND THAT HIS NAME IS INCLUDED

(Title)
Take notice that I, , the liquidator of the above-
named company, have, by certificate, dated the day
of , 19 , under my hand, finally settled the list of contributories of

the said company, and that you are included in such list. The character and the number of shares
[or extent of interest] in and for which you are included and the amount called up and the amount
paid up in respect of such shares (or interest) is stated below.

Any application by you to vary the said list of contributories or, that your name be excluded
therefrom, must be made by you to the court by summons within 21 days from the service on you
of this notice, or the same will not be entertained.

The said list may be inspected by you at the chambers of the Registrar at the Courts of
Justice on any day between the hours of
and

Dated this day
of , 19

(Signed)

Liqui
dator
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his solicitor].

to Mr.
[or to Mr. }

Number of

In what shares [or Amount | Amount

Name | Address | Description | character extent of called paid

included interest] up (a) up (a)

No. in
List
$ $
(a) Atdate of commencement of winding up.

FORM 47 [rule 73]

SUPPLEMENTAL LIST OF CONTRIBUTORIES
(Title)

1. The following is a list of persons who, since making out the list of contributories herein,
dated the day of , 19 , | have
ascertained are, or have been, holders of shares in [or members of] the above-named company, and
to the best of my judgment are contributories of the said company.

2. The said supplemental list contains the names of such persons together with their
respective addresses and the number of shares [or extent of interest] and the amount called up at
the commencement of the winding up and the amount paid at such date in respect of the shares (or
interest) to be attributed to each.

3. In the first part of the said list such of the said persons as are contributories in their own
right are distinguished.

4. In the second part of the said list such of the said persons as are contributories as being
representatives of, or being liable to the debts of others, are distinguished.

[The supplemental list is to be made out in the same form as the original list.]
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FORM 48 [rule 71]

AFFIDAVIT OF SERVICE OF NOTICE TO CONTRIBUTORY

(Title)
I, ()
of , make oath and say as follows:-
1.1 did on the day of ,
19 , in the manner hereinafter mentioned, serve a true copy of the notice now produced

and shown to me and marked "A", upon each of the respective persons whose names, addresses,
and descriptions appear in the second, third, and fourth columns of the First Schedule to the list of
contributories of the said company made out by the [Official Receiver and] liquidator of the
company on the day of , 19 , and now on the
file of proceedings of the said company. In the tabular form at the foot of such copies respectively |
inserted the number on list, name, address, description, in what character included, and ®
and the amount paid up and the amount called up at the date of the commencement of the winding
up in respect of the shares (or interest) of the person on whom such copy of the said notice was
served, in the same words and figures as the same particulars are set forth in the said schedule.

2. | served the said respective copies of the said notice, by putting such copies respectively,
duly addressed to such persons respectively, according to their respective names and addresses
appearing in the said schedule, and by placing the same prepaid in the Post Office at
before the hour of o'clock in the noon of the said
day of , 19

Sworn, &c.

FORM 49 [rule 72]

ORDER ON APPLICATION TO VARY LIST OF CONTRIBUTORIES

(Title)
Upon the application of W.N., by summons dated the day
of , 19 , for an order that the list of contributories of the

company and the liquidator's certificate finally settling the same be varied by excluding the name
of the applicant therefrom [or as the case may be], and upon hearing, &c., and upon reading &c., it
is ordered, that the list of contributories of the company and the liquidator's certificate finally
settling the same be varied by excluding the name of the said W.N. from the said list of
contributories, or by including the name of the said W.N. as a contributory in the said list for
shares, [or as the case may be] [or the court does not think fit to make any order on the said
application, except that the said W.N. do pay to the liquidator of the said company his costs of this
application, to be taxed in case the parties differ].

FORM 50 [rule 74(a)]

NOTICE TO EACH MEMBER OF COMMITTEE OF
INSPECTION OF MEETING FOR SANCTION TO PROPOSED CALL

(a) State full
description of the
deponent.

(b) "Number of
shares" or "extent
of interest”.
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(Title)

Take notice that a meeting of the committee of inspection of the above company will be held
at on the @ day
of , 19 , at o'clock in the
noon, for the purpose of considering and obtaining the sanction of the committee to a call of $
per share proposed to be made by the liquidator on the contributories.

Annexed hereto is a statement showing the necessity for the proposed call and the amount
required.

Dated this day

of , 19
(Signed)

Liquidator

STATEMENT

1. The amount due in respect of proofs admitted against the company, and the estimated
amount of the costs, charges, and expenses of the winding up, form in the aggregate the sum of $
or thereabouts.

2. The assets of the company are estimated to realize the sum of $
There are no other assets, except the amount due from certain of the contributories to the company,
and in my opinion it will not be possible to realize in respect of the said amounts more than
$

3. The list of contributories has been duly settled, and persons have been settled on the list
in respect of the total number of shares.

4. For the purpose of satisfying the several debts and liabilities of the company, and of
paying the costs, charges, and expenses, of the winding up, | estimate that a sum of $
will be required in addition to the amount of the company's assets hereinbefore mentioned.

5. In order to provide the said sum of $ it is necessary to make a call
on the contributories, and having regard to the probability that some of them will partly or wholly
fail to pay the amount of the call, | estimate that for the purpose of realizing the amount required it
is necessary that a call of $ per share should be made.

(Annex tabular statement showing amounts of debts, costs, &c., and of assets.)

FORM 51 [rule 74(b)]

ADVERTISEMENT OF MEETING OF COMMITTEE
OF INSPECTION TO SANCTION PROPOSED CALL

(Title)

(@) To be a date
not less than seven
days from the date
when the notice
will in course of
post reach the
person to whom it
is addressed.

89



Notice is hereby given that the undersigned liquidator of the above-named company
proposes that a call should be made "on all the contributories of the said company", or, as the case
may be,

of $ per share, and that he has summoned a meeting of
the committee of inspection of the company, to be held at on the
day of , 19 , at o'clock
in the noon, to obtain their sanction to the proposed call.

Each contributory may attend the meeting, and be heard or make any communication in
writing to the liquidator or the members of the committee of inspection in reference to the intended
call.

A statement showing the necessity of the proposed call and the purpose for which it is
intended may be obtained on application to  the liquidator at his office at ©.

Dated this day
of , 19 .

Li
q.
ui
d

at
or

FORM 52 [rule 74(d)]

RESOLUTION OF COMMITTEE OF INSPECTION
SANCTIONING CALL

(Title)

Resolved, that a call of $ per share be made by the
liquidator on all the contributories of the company [or, as the case may be].

(signed)
Members of the
Committee
of
Inspection
Dated this day

of , 19

FORM 53 [rule 77]

NOTICE OF CALL SANCTIONED BY COMMITTEE OF
INSPECTION TO BE SENT TO CONTRIBUTORY

(Title)

Take notice that the committee of inspection in the winding up of this company have
sanctioned a call of per share on all the contributories of the company.

(a) Insert address.
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The amount due from you in respect of the call is the sum of

$ .This sum should be paid by you direct to me at my office ©
on or before the day of , 19
Dated this day
of , 19
To Mr.
Liquidat
or

NOTE-If you do not pay the sum due from you by the date mentioned interest will be claimed on such sum at the rate of
8 per cent per annum from the said date until payment.

FORM 54 [rule 75]
SUMMONS FOR LEAVE TO MAKE A CALL
(Title)

Let the several persons whose names and addresses are set forth in the second column of the
schedule hereto, being contributories of the above-named company, as shown in the third column
of the said schedule, attend at on the
day of , 19 , at o'clock in the
noon, on the hearing of an application on the part of the [Official Receiver and] liquidator of the
company for an order that he may be at liberty to make a call to the amount of
per share on all the contributories [or as the case may be] of the said company.

Dated the day of
19 :

This summons was taken out by of
Solicitors for the [Official Receiver and] liquidator.

To

NOTE-If you do not attend either in person or by your solicitor, at the time and place above-mentioned, such order will
be made and proceedings taken as the court may think just and expedient.

